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RESUMEN

E1 abdetliva de eskn edslis s dissEfar un protoatipo
de un regiptrador de trdfico telefénlec para 256
abhonados, pETe cuye congtruccldn aostard 1Limitadn

golamente a acho.

La presepnta teslis ocotd constltulda poar clneo esapd-

Tulcasg
En el primar caplitula Be introducen las
definleliones baslcas e i'm teorlna cles LAl an

telefdnico ain profundlizar =i la teorfa matemAtica,
mine mas bidn enfocands estas definlelones deads =1
puhnto e wista practico de tal Frap 1es Ereaale g
atilizsarleas n]l disefiar 2l reglistrador de trAflico.
Adembs sEa hace up ankli=di=s de slecunos dabtos azte
distless quea represanta dna caracterdstieca impor

tantes del trAflico,

in el segundn capftula, ae degvia i [alaTadal 1a

atencldn Ae 1o que ex ol trdfico telefdnlco para



hacer un andlisis de la conformactidn general de una
red telefédnleca ¥ mas partlcularmente de una cepntral,
a fin de poder determinar en primer lugar =1 g2ltio
mas adecuados para reallizar una medisidn ¥ en
aegundo lugar los diferentes sstados de una Linea
e abonads durante el dezarrollo de wna 1lamada oon

el obljeto de ayudar sl disefico general del medidor.

En &l teroer capltule s2e presentan las thenlcas qus
podrlan usares en 1la medicidn de trAfico telefénico
¥ 8a adopta la mas adesuada para USARPESe & 1la

madlcdldn basada esn microproceszador.,

En el cuarto capltulo e realiza =1 dl eelio mlemo
del reglatrador de trdfics de I1lnea de abonedo 3 el
desaprol 1o il los anlgoritmos, anl comeo e log

programas de aaftwars necesarlos.

Finalmepntse el qulntao uantH1¢ e e Ias
instruceiones de opepracsidn del egquipa disefads, asl
como - también los resultados obtenilides de una prueba

arxparlimental.

FPoar dltimse =e ax¥ponen lan canclusicnes= » pecomencs-
clones prara uha posible extensidn del egulpo

disefiado,
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En la planificacidn de cualguier red

& raequeiia que sea, log primeros

daben tomarase en cusnts son:

1. [.ra aantldmd dan abhonados o udsuariona gque

eEtar inferconectados

= El valumen da tra&fico

podrla generarse an

Puds, ea2btas dos caracterdisticasm
men b en 1l costa ¥ oen el

equlpos gque van a cenatltuir 1a central.

El e e e o A s

ingtalacidn telafdnica determina la extenslion de J1a

read miasma, eg decir, e

la ubleaclomn de loa usuarlos se
chicule e la cantidad de material gue se

para Interconectar y dar servico B

por medio de

telefénico

1o migmm.

dlmensiconamlents de

Que haoen

acuardo: oon

telefd4nien por

Aagpectog

me agtimsa

influyen directa-

I canbtlcdacd ar
puede
regqulepe

toda ellna,




uie e talefonla =e denomine =1 ocoate de la planta

sxtarna.

El otro aspeclic que. segin se ha dicho. rlebe consld

derarge g8 el btradfico que va tenepr que manelapr=e an
Ia red, puesto gue estas daps dar un =2ervioclo de owB-
Lidad aftin en los peprliodos de trAfleo mas Intepso, o
copo sualae Llamarse, el las horas cargadas, eto
elgnifics qgque debe dimenslonarse una central de tal
manera gque g pueda egtablecer unA comunicacidn con
up elerte mAhrgen prederterminado de probabiliided in

clusa an los momenbos e mayor oongaestlidan o volumen
da trAfico. e acuerdo con 1o valoreas estimados o
madides de tradficeo se podrd establecer cusles by |
log reguerlmlienteos de egulipo de conmiuatacidn dentbrno
de Ia ocentrsal. e 1o que gae ha diocho santerdormen

te pusede entendersse 1a mportancia gque tlepne =1 <dlg
poneyr de ung teorias de trAfico telefdnleoe » a2l po-

daer realizar medlelonas de trhfleo gue arcrogen ra-
sul tadoa de eocarhcter estadlaticos gue permiltas

realizar &l dimensiocramliento de las pedes,

Une planlficaclidn de red ademds empleza con un Lol e b
noacimiento profunda de =zus abonadoa conectados para

preveer demandess futuwraz » tomar pallticas de barpd




Facldn.

Actualmanta e las instalaciaones dea LETEL exizten
reglestradores {cominmente llamados medidores) de
tr&dfico telefdnico gue tlienen sproximadamente F0 A-
floa de dAnstaladoa, par lo que = loz puade
considerar obscletos. Eatose equlpeos poseen dlapo-
gltivose electromecAnicoas » dado &l augs da la
tecnologla en =1 campo de log nicroprocesadores,
Blen gsa podrlsa pengar sn una innovacidn, disendndo-
loa con esta nueva tecnologla, como ee la tendencia

de casl todos los sguipos electrdnleas.

Podrlamos encantrar wventajlas ¥ deaventajinsa el
ejulpo gqua & plensa disefar con respecto al exle

tente, entre las gue tenemoa:

YENTAJAS:E

= Calcula 1la intensidad de trAflco de cada abonadao

abhgervada.

= Caleula l1a Intensidad de trafico del grupo  da

abonados observados.

- Loa reaul tados ie= loa aaleculos £ 1aa puade




obgervar de dos modos: por viesuwsllzedores ¥ por

impresors,

- El tiempo de abservacidn de las l1inean de los Aa-

bonados. se 1o puedse programar hasaba i foepese,

= Muestrea la llnea de log abonados cada 0.5 sagun-

dosg.

- Es porthAtil,

- B8 relatlivamente carc.
- Es un equipo Hque no g5e punde eXpOner A

temperaturas amblente muy elevadas,

- Sale se6 pusds chservar un grupo de 256 abonados,
I el melor de los cagos, Ya gue en reallidad se

hard la cbservacidén de B abonados.

Comse s puede vYar: mas pesan las ventalas gue pogaes
egte egqulipo gQque las desventejesz, lea cuales punden
ger facllmente sSuperadas =1 =23 tienen los
suficientes recurans econdmiocoa ¥y el ambiente de
trabajo de estos equlpos ez el adesuads, oomo &8 21
de lag oficlilmnas e TETEL. Sobre la tercera

desventaia ga puadse declpr gue existe sblo en eote



digefio, wa ques ez un prototipes,. @ Fes un modelo de

un regigtrader de Lr&dfico de mavor capacidad.

Entre las ventalns sefialadas, la dnica gue poses =1

reglstrador de trhflco telefénice que axigta
actualmente a3 ia cunpta, ya gQue agte seloe B
1imite a contabflimar tlempos de ooupacidn o

degocupacidn de la linea ohservada ean un  perladao
predeterminado, ain poalizar cAleules aleuans  con
dichos datos, tenldéndola gue hacer 8l opapadop

dal eguipo an Forma menaal .




CAPITULD 1

IECQRIA Y GENERALIDADES

1.1 DREFIRICICON DE TEAFICO TELEFONICO

La noocidn de tpAfico, apllicada A las telecomu-
nicaclones ea, gin duda menoa familiar al hombre
comiin gque la de trAfieco wvehlicular definlida como 1a
frecuencla ¥ 1a importancia de cireulacidn de
vehleuloas, de la miama manera sae puede definir en
ganaeral ] trAfloo dentra  de una e de
telacomunicaciones como la frecuencila ¥ duracidn de

lag llamadasg telefdnicess por ejemplo.

Desde &l punto de vista del wsuario el trdfico co

rerasponde a la duracién efectiva de la conversa-
eldn, Sin embargo ea necesarlo aclarar gue del l1a-
do de la central, a]l tradfico telefdnico esatd cons-—-

tituido poar 1la auma dezr



- Un trAfico comercial o eflicaz » tardfado corres-

pondiente Al tliempo de 1la converaascldn,y

- 1In trAfico 1neflear o correspondliente a los
divereos auplementos dee  ocupacidn de lom

circuitos, ajemplo: el tiempo de marcacién, tim-

bee, =to.

Se puede definir &l trafico telefdnico como una
guma de comunicaciones mAs o menog numercaas ¥ mhis
o mencs largan, entendléndose S Oma Ura
comunlicacidn, el tiempa da conversacidn mbas al

tiempe de ocupaciédn de loa drganos Invelucrados.

Faras &l usuarla telefdnlen, Lo que Impoprta en ma-
teria de tr&fico es la fluldez, o gea, la facilidad

de poder comunicarse cuasndo @1 lo degen.

Cuatro oriterios permiten caracterizar la fluldez

de trAfico telefenlico:x

- E1 tiempe de tonc de ipnvitacldn a marcar,
= Kl tiempo de establecimientos de 1a comunicn-
eidn.

- La demera de contestacidn del abonado solicitado.




- La eficacis.

El tone de fnvitaclidn a mearcar se demora un olapto

tlewmpe hasta llegar sl asbonado. Exte tlempo oa ol
que toma al aukoconmutadoar conectar & 2 un abonadao
que descunslga au teldAfopnos con un registrador, e

gg el encargado de detectar 1 ndmeroco gque =1 abona-
de va A mAaPcar, La norma de calidad s eate reapac-
to matablece gus &1 tlempo del tono de invitacidn a
marcar no debe ger superior a los tres Aaegundos. En
nuestres pals. eate tiempe en Iinferior a loa diae=

Bagundas.

El estableclimlente de una llamada ea ]l tiempo gue
trangcurre antre sl momento gue al abvonados recibe
el tono de inviteeldn a marcar hastas gue &1 tiene

&l tene e reapuesta Indicande ol cimbrados del

abonado =sollecltade o el tone de  oocupsc ién. Eate
tiempo 2 compone de dos partes: e duracidn de la
marcacidn, que  depends  del comportamlentoc  del

abonado % de otro lado &1 tlempo gque la eentral e
toma: pare establecer la conexibn ecorrespondlente.
La forma de disminule el tlemnpo de eatablecimlento
de la comunicaclidn a8 adoptar slstemas de sefalizs-

2lédn mhs rhpldos.




La demora de reapussta o contesteclidn del abonado
demandads es en promedlo de unos doos segundos. A
egte pPpegpecto =1 normativo establece gue no hayan
mie del 20% de llamadas que s8 atliendan despube de

diez segundos durante la hora cargads.

La eficacis de la llemedas =28 el erlterio mds impor-
tante, ¥ Al mlemo &1 més complicado de contralar,
pussto que depende de muchoe factores como S varh

mha adelante,

En peasumen, =1 trAfoo telefénico, referido aimple-
mente como trafico, eg definido como la Euma de
llamadas telaefdnleas sobre un grupo de elreultos o
redesg tomando &n cuenta la duracidn de las llamadas

azl como temblé&En su nhmaro.

1.2 YOLUMEN DE TRAFICO

El wvoldmen de trafieo gque oruza una central o
parte de ella s definlda como la sSuma de las
duraclion=s de las comunicaciones intercambiadas en
un perlodo dado T, llamade perfode de obeervacidn.
24 pit) e la Puneidn gque pepresenta la durscidn de
una comunicacidn, el volumen de trdficoe eatd dado

PO




T T
Volumen de TrAfico = V = l nit) at = E: ti
L

En forma mhs simple i H 22 el nimerso medis de
comunicaclones establecidas durante la uwunldad de
tiempo, H la durscidn medis de estas comunlcaciones
» T =1 perlfode de cbhsepvacldpn, a1 valumen de
trafico carsade dentra del sistema  durante: el

tiempo T e

Ejemplo 1t =1 un ebonado utiliza mu llnea tras
minutos, luego telefontéa durantes ¢lnco minutes
luego durante doce minutes, en 2]l transcurso de una

hora, =1 wvolumen de trafico eg:

T
¥ = E: t1 = 1x3 + ix% =+ 1=12 = 20 minutocs-llamadas
i

Ejemplo 2t i dosclentas llamadss de una duracidn
promadle de dos minutos seon Eenaesradasa durante  uan
periode d& una hora por los abonados conectados A
yna cepntral Cudl e el volumen de [rAfico genera-

do en tres horas?

YV o= 200 2 2 3 3 = 1200 minutos-l1lamadas




La intenzidad instanthnes de trhfico esth de-

finida como el nfimers de ocomunleasiones aimolth-

neas an un lnatante dado.

Sin embargoc esta intenaidad instantdpnesa Fluctda
enormemante da momento en momento a medida gque une
llamada apareca, 0o degapareoce, eg por e2to gue e
utiliza mis corrlentemente la intensidsd media de
irdfico gque e85 8l ndmerc medio de conversacliones
simultdAness obeervadas durante un perlodo de obasre-

vacion.

Eate pericdeo de observacidn puede ser de cualguler
duracion. pero mas frecuentemente se lo toma 1gzuasl

& una hora.

A la intensidad instantdnea de trafico aa giem-
pra un ndmers enterc peroe la intensidead medis pusade

ser un ndmeros fracclonarico.

En forma matemdtica la intensidad medla de trdfica
en al tiempo T de ocbservacidén, =sth dada por 1lm

slgulente Formula.



28

Egta eaxprealdédn representa el valopr medio de 1a

funcidn nit) en el intervals (0,T).

21 se congideran lag dofiniciones de log pardmetros
N ¥ H dados anterlormente, 1a intensldad media de

trdfico eatA Aaeda gepclilamente por la expragldn:

W W.H.T
R el g i e | 1
T T
Eiemple 3: Caloular 1a Intensided de trafico con

looa dates del elamplo uno,

A = === o==——— & B33 EbrlEngE

Lo gue significa que su llhnes estuvo osupnda al 33%

del tiempo de cbaervaclidn.

Eiemplo 3 Calaular la Intensided de tprAfies con

loz datos del ejemplo 2.




&9

L2000
- - f.686 Erlangs
360

Lo cual guliere declr que en promedio =1 ndmers de

ilheas ocecupadaeg gimultbineasmente ss de &, 66,

La cantidad de trAfico usads en 21 chleouls del

nfimers de awitehes requerlidos en una central =g el

de la intensidaed de trafico.

1.4 UNIDAD DE _TBAFICO

Ea evidente gue la intensidad de trAafico es una

cantidad dimensionads, por lo gue muchos nombres ge

le ha dado. Pero 1a unidad Iinternaclional de
trAfico telefbdnico 23 llamado &1 YERLANGY, nombre
Aads despuds gue el matemdtlso Danda AL K. Erlamngs

estudid la teopfa del cpAfleo telefdnico.

Un Erlang represente un clrculte ocupado por una
hora. La intensided de trafico expreaada en

Erlangs rapresentat

1. El nimaroa medio de l1lamadnas 2 curao

simultansamente darante un perliods de una hora,



2. E1 nhmero medln de llamadas originadas durabte

un perleds de tlempo igual al tliempo gue  durs
una lismadon.
3. El1 tiempo total, expresado &n harag para §levar

a ¢abao todag las lleamadasn.

For ejemplo, 81 un grupe de 18 lineas porta nueve
Erlangs de trhfice y sl la duracidn promedias de
sada 1lamada ez de tres minutas, entances baio 1a
primera definleidn, podemeos deeclr gque al nidmero de

lineas ocupadas e nuave,

giguiende con la segunda definieldn decimos gue 2n
promedlio nusva 1lamadas ae originan cada brea
minutocr por lo gque en unm hora se orlginan  LBO

llamadas.

¥ de scusrdos & la taprcera definleldn encontrapos
que &1 tiempo total empleado para llevar a cabo 180

Ilamadas eg nuave horas.

1.5 TIPQOS DE TRAFICO TELEFONICO

Cuandos  una llamada =e presenta en uha ocentral

telefdnliceca pueden puceder dos cosaB7T




- Una, Al meno=g, de los elementos depntro del AaUto=

copmutadar egtd diaponibiae 3 la llamada =@

inmedlatamente servida,

- Todos los eslementos estAn ocupados  por otpean
l1lamadas (puesto gue sl dimensionar las centrales
nunca as preavesn para  manajfar los niveles extpe-

mog de trAflico).

En el segunds caso en clertos glatemas { » a8 el
cass o8 lasg comunlceacionss adtombticas) Ia llamads
ea davuelta con un tona de occupado ¥ la central no
ls atiende, o la cancela., debiendo renovarse la
tentativa por paprte del abonade gclicltante haata
encantrar un elreulto libre para poder comunlcarse.
gatoa sietemas se depominan alatemas con piErdide o

da llamadas perdidas.

En otroceg sistemas la liamada puede demorsr on  Séer
atendida hasta gue un elemento del sistema quede
libre ¥ la encamine. Esgte 8 el cazo por ejemplo
da1 abonado gue llama a una operadora. Eatos
gslateman =2 llaman =sistemas de espera o de demora

2= atenclidn.
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Sea ha viste entonces que no todo 21l trafico gue se
pregenta a la central pusde ser despachado, e bidkn
ae plepde o tiene gue esperar para g2e2r atendido, De
acuerdo a egta. puade diferencliarse entre lo que &8
trAfice ofrecido, tr&fico cursads o degpachado ¥

trAfica pardidao.

1.5.1 IRAFICQO OFRECIDO

Supongamog una red local de N abkonados, =1 en
eaa red hay n sbenados con conversacidn, tode nue-
va llamada de un abonade hacia otro abonado tliene

una probabilidad

i

de esncontrar su correapondiente ocupado,

£1 trAfico ofrecido estd conetitulde por el conjun-
to de llamades gue #e presentan, sean © ho gatlafe-
chas. asl, =i A a3 el ntmerc de llamadas que =e
manifiestan durante la upnidad de tiempoc ¥ h la
duracidn de estas comunlieacieones, el trafico o-

fFracilda e=ata dado por el valor medio aprdximado:
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Ez dificil de evaluar eate tipo de trAfico porgue

no fue totalmente affoaz.

1.5%.2 TRAFICO DESPACHADO
0 EpAfico curaado, ezth conformado por todaa

apgquellaa llamedes gue la red pueda atendor.

1.5.3 TBAFICO PERDIDO
Ez oonstitulde por las llamadas gque no  pue-
dan asar atendidas ¥ que se contastan con un tono de

ccupads o con una sefinl de espera.

Ezs evidente aue puede eztablecarse la eslgulente

relaclidn:

TrAf. Ofrecido = TrAf. despachado +« TrAf. perdildao.

1.6 NATUBRALEZA DEL TRAFICO TELEFONICO

El mervicio telefdanics puede demandarse & cual-
guisr hora del disa o de la noche ya saa para nego-
cles o para actividaedes soclisles. El momento exMaAac—

£2 =2l cual ae hace una determinada llamada depende



de un amplilio rango de Factores gue Bon peculliares &

cada abonmdo. Mas afin las llamadas son originadas
por los abonados ein ningdn conocimliento de la=
demandas de otros abonados. Se ve entonces gque
exigtiran amplias varlaciones en el nimero de 11la-
madas minuto 8 minuto. Loa FPactores qQue infFluen-
gian 2obre la incidencia de llamadas aon tan diver-
gos  gue #Ae pueds egtablecor con razonasble preci -
pidn que las llamadas telefdnicas se originan de
una manera puramente aleatorla. Eeta Bitima afir-
macién no es estrictamente verdadera puesto que el
nimera de llamadas originadas en un instante dado
depande en clerta manera del nimero de conversacio-
nes gue a#athn y&a &N CUrgo, ain embarso. en  la
prdctica el ndmerc de abonados ea usualmente tan
grande gue sste factor no tlene uUna influenclia muy
marcada. La duracidn de una comunicaciédn  tambidn

ag un proceso aleatorio.

Aungue o2 clerts decir gue dentro de  un perlodo
corto, las llamadas teolefédnicas se originan de
forma aleatoria, existen =in embargo clertos fac-
torea gue producen mAs volumen del trAfico en u-
naz horas del dla gue en octras. Log abonados de

una determinada Ares estdn Iinfluenclados por cocos-



tumbres o hAbltos maés o menos comunes, tales como,

por ejemple &l inicle de lag operscliones bancarias
¥ de negocloas a las 9HOO, la mlisma hora de almuseso
#te, ademAds las empresas telefdnlicas establecen
clertos horarios de reduccién de tarifae que
influyen tamblén en al comportamiento de los abona-

dos.

Estaeg actividades mAs o menos comunes producen pea-
riocdos bién definldes de plcoa de trAfleco gue ocou-
rren a la misma hora, dfa tras dia. Luege es posi-
Ble tomar uh promedic de trdfico & través de varlos
dias prepresentativos » obteper un grafice partleu-
lar para cada Area o ciudaed por ejemplo gque mueatre

la variscién tipica del trAfico en ese mitio.

ia flgura No. 1.1 musstres un griéfico tlipleo de 1A
variacién de tr&ifico telefdnlce durante un dis la-

Borable an una eludad como Guayagull.

£1 trAficeo durante la noche, coma podrd verse, ed,
despreciable. Crece rApidamente desde las B8H3D ¥
alcanza un plieco entre lea 10HOO » las 10H3O. Exia-
t2 wuna calds pronunciada del trafico durante 1las

Boras de almuerzos, la cual as saeguldas por un peque-
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#c pico durante la tarde. En la noecha se vuelve a
E=sner un pleo. deblde FPundasmentalments a &actlwvil-

S=des de caracter soccial.

Y LI | LSS PN MR | L] PR, P P B Y R G [y

T g 11 1% ‘15 1iFT 19 21 23 1 3 5 7

A1ERE FEL Dy
FIGURA No. 1.1: VARIACION DEL TRAFICO DURANTE

EL DIA.

2.6.1 LA HORA CARGADA

Un reguarimiento necesario de un sistema de
conmutacidn automAtlco es dar un servicio standard

en todoe Ilastante o durante todo el dia, For 1o



tants la cantldad de eguipos de conmutacidn debe

ser caphr de mapnejar sl trAfico durente los perlo-

dog de mayor Ccarga.

Durante el dia existe una hora en la gque S presesn-
ta wal mayor trAflco, dgtoa 60 minutos del dfa ge
definen como la hora cargada. La elecoldn de exac-
tamante. 60 minuteos es arbltrearia, pero s#a lao ha

encantrads por muchas . razoneg.

El trAhfico de 1la hora cargada varisa, ain embargo de
“ia n dia. e shaarvacionea ¥ medlislanss hechas se

puede &stablecer lo segulente a eate reapectol

1. El mAxime Flujeo de trafico no cas exactamente
dentro de los mismos 60 minutos cada dia, por
razones prhcticas, entonces, ls hora oargada s
define como loa 60 minutos consecutivos durante
al dia que durante un perlodo largo tiene el

mhxima FluJo de tr&fico.

2. Deupren varlacioneg inecluse durante los dias de
1a semana, habléndose chaervado gue slertaa dlans
tienen mayor trafico en la hora cargada que

otroa, como puede apreciarse en la figura Ne 1.2.
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FIGURA No. 1.2: VARIACTON DEL TRAFICO EN

LOS DIAS DE LA SEMANA.

El trafico de la hora cargada tambidén varls con
las eataciones del afo, fligura Ho. 1.3 ¥ sa nota
una tendenclia a Inerementar justo antes de las

fiegtasg piblicas.

AdemAs, el tr&fico telefdnico tiene una inclina-

cidn A& aumentar de afno &8 afio, Fflgura Mo, 1.0

FPusate gue 8e ha definido un perlodo de una hora

come congiderable para tener una medida esignifien-

tiva de trAaflco, peneralmente &8 convenlente dispo-
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nepr de un reglatredor graduado para una hora de
madicidn. Sin embarge en la presente tdasie gpe hace
un disefio general gue permlite medlr 21 @ trAfilco
durante un perlode cualgqulsra como g= verh mas

adelante.
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FIGURA No. 1.73: VARITACION DEIL TRAFICO CON
LAS ESTACTIONESR.
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FIGURA No. 1.0: TNCREMENTO ANUAL DEL TRAFICO



CAPITULD II

FUNTCOS DE MEDICION DEL TRAFICO

. 1LINTRODUCCION

En este capltule pe describen loa digtintos
slogues gque conforman un central telefdnica {radd-
cands en cada blogue el tipo de medieidn de trhfi-

== gue puede raealizaree,

Ze describe particsularmente el egquipo de 1inea de
stonado, gue o8 el Srgano de Ilnterfase entre laa
2imeas ¥ 1a central, & fin de explicar la sefaliza-
=i4n de 1llnea ¥ las diversas formas de obtenar

fog de la linhes.

mente #e estudian las fases involucradas en el
rollo de una llamada telefénica con objeto de
erminar =1 estade de la l1lnea duprante laa

tintas fazes.
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Lo bloguea principales de una cenktral slectrd-

nica ae mueatran en la flegura No. 2.1.
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fie, Ty, DE GEMERA TIMBRE
SEAALES - CHOW 0F
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FIGURA Ho. 2.1: DIAGRAMA DE BLOQUES DE UNA

CENTRAL ELECTRONICA.




iz

1. Dpganca de conexlidén

A) Red de concentracidn
El blogue de concentracidn ea el enconrgado de
reducir el ndmere de clrcuitos entrantes de
loa abonados a un nidmero menor de 1inenss parsa
auy posterior conmutacidn. A la saalida de 1la
ped de concentracidn poedria realizarse una
madiaeldn de traflce de loa clircuitos

internos.

b) Red de reparticién
En eata red ae realirza la conmutacidn de to-
dos lom circuites, clreuiteos internos, elp-
cultoe entrantes y cireuiteos sallentes. Es
manejada por una unidad de comando gque reall-

#a las funciones de légica de conmutacidn.

Organos de sefinlizacidn ¥ rotacidn

EFetos mon loa d&rganosa de gestidn, o sea de rela-
ctén de la red con el exterliaor. Entre eallos
tenemos el generador del Tono de timbra gque pue-
de estar ublcado tambi&n en el concentrador, el
ganerador de tonos para aefialiracidn central-

abonada ¥ para aefializacidn intercentral.
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3. Organos anéxon
Existen otros A&rgencs en la centiral tales como
equipo de tarifacidén, de gesetidn ¥y de manteni-

miento.

Eata ha =sido una descripeidn muy rdpide ¥ superfi-
cinl de una central tipica. El propdalto aa cono-—
cer, soclamente, en gque pltics podrism realizarse uns

madleldn.

pependlendo del regquerimiento de medicidn se pusde
instalap un aparato de medicldn del trhfico
entrante, del traficc salients o del trafico de
cireul toa. 1 bién podria gquererse uns madicidn de
coupac idn de los 4&drganocs Gtalea como  los e

sefializacldén, o los drgance de conmubtaclidn, eto.

En ol caso de sata tesls deseamos medir el trAflco
de los abonadosa localeas de una central. El aparsato
podrlia estar ubleado, bién en 1la linea miema o en

el egquipoc de linea.

2.3 EL EQUIFD DE LINEA

El eguipo de linen w3 &1 Avrgano de interface ep

tre al pistema de conmutaciédn ¥ la llnea del abo-




LI

nado. Exfiste un equipo de linea por cada abonado,

2.3.1 FUNCIONES DEL EQUIPD DE LINEA
Comoa &rgano de interfase., el equipo de linea

tiene las aigulentes funclones:

- Provee al abonado 1a alimentacidn de bateria.

- Proteceidn de sobrevoltaje en la linea de abona-

.

- Generar la =aefial @ de timbre aobre la linea de

abonado.

- Tranaformacién de dos hilos A cuatro hilos (trana

formacidn hibridm).

- Pruebas, provee puntos de teat de linea.

2.3.2 EQUIPO DE LINEA DE UNA CENTRAL ELECTROMECANI
CA.
La flgura No. 2.2 representa el equipo de 11

e de un sistema electromechnieco.

Eete equipo eath constitulde por los sigulentes -
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lementos:

- Un punto de pruepba de ia carriente de  l1lnea, -
nide a un explorador para detectar nuevas llama-

das.

- Un reld de falga llamada gue provea de 1a emi-

glén permanente de un tono.

- A UEBSEE, un reld gue permita aislar fislcamente
ia l1inea del autoconmutador pars proteceldn: por

ejemple de presencia de 220 V. en linem.
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FIGURA Ho. 2.2: EQUIPO DE LINEA DE UN
SISTEMA ELECTROMECANICO

2.3.3 EQUIFO DE LINEA DE UNA CENTRAL ELECTRONICA.

En el caso de una red de tipo especlal o tem-
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poral se tliene a nivel del equipo de 1inaa 1o ai-

gulente; Ffigura Ho. 2.3,
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FIGURA Ne. 2.3: EQUIFD DE LINEA DE UNA

CEHTRAL ELECTRONILICA.

- Doa pelds de prusba {(del equipo de linea de un

abonads ¥ de la linea de abonado).

- Relda de inyecoidn de gefialea fuera de banda,
timbre, inversidn de polaridad ¥ teletarifacidn

{#e representa 8d4lo en envio de limmadal.

- plapositivoe suplementarics de proteaeidn del

gigtema de proteccidn.
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— Alimentacidn permanente de la lines.

= Purits de puebs de la corriente de llines para 1a
recepcidn de todag lasm sefiales fuera de banda
{ocupacidn, liberacién, numeracidn, llamadas de

regletro).

= Un transformador para alslar elédctiricamente 1m

ithnea de la red de conexidn.

- Eventualmente un trasformador de 2 A 4 hiles B —

gin el mode de tranemisidn utilizado.

Como se ha visto en la descripcidn del equlpo  de
linea, giempre se dispone de un punto de pruspba e
1am corrliente de  lipnea que permite conooar

inmediatamente &l satado de la linea.

Obviaments 1 lugar maés adecuado para la madliaidn
de trAfies de linea saerla, pubs el equipo de linea.
2in embargos se pusde inatslar #1 medidor sobre 1lm

1inea cuando no ge tiene acceso al equipo de linea,

2.0 FASES DE UNA LLAMADA TELEFONLCA.

Las etapas de una comunicacidn telefdénica ann
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las sigulentea:

a) Emigién de llamsads

]

)

cuande un abanado levanta au mleroteléfonoe  la
gefial de toma es detectada por el @ equipo de

linaa.

Eresslecclidn

Consists e&n buscar un camino entre sl abonado ¥
un reglstrador libre. Egto servirhd para reciblre
1a numeracsidn del abvonado ¥ enviar =1 tono de

invitacidn A marcar.

Marcacldn

Una ver recibide el tono de invitaclidn A marcar
ia central recibe los pulsos generados por el
digco de marcacidn o teclads por medlo de  un

reglatrador,

d) Traduceclén

cuando el ndmero ha side recibide o un ndmero
guficlente de cifras, el reglistrador conecta un
traducter libre para decodificar &l nimero ¥
encantrar el abonado scliclitado entre loa

abonadoa locales o de la otra central.
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£

z)

h

1}

by

Selacclén
Ahera loa drgenca de comandoe tienen laa datos
rnecesarios para establecer un camino entre a1

abanado llamante » o]l l1lamado.

Fruebsa del asbonado llamado

Una wez eatableclide &l caming éntre log abonados
ge debe detectar el esatado del abonado llamado.
=24 @1 abonads demandado satd en ocupacidn 8e
liberan todos los Arganos excepts 1 de envio de
tono de ocupscldn, 21 epth libre, Be toma el

equipo de llnea de ege abonado.

Envio de sefal de timbre
En eate momants se envie por la llnea del 1lama-
e, una sefial alterna de timbrade y al abonadao

aclicitante un tone de sspera de contestacldn,

Conversacldn

cuanda el abonado soelicitado descuelga su tald-
fono, tade log Adrgancs involucrados ae liberan
axapta la equipoa de linea ¥ los puntos de

esgtableacimlente del camino.
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Cuando alguno de los abonados cualza el
teldfono, una aefial de liberacidn ea emltida pore

el aparatc para la desconexidn de los circultos.

J) Tarifacidn
Cuanda  la conversacidn ha terminade s  pusda
realizar la tarifacidn en equipoe eepecializa-
doa en funcldn del tiempo ¥ la distancla de 1a

llamaeda.




CAPITULD IIT

MEDICION DE TRAFICO TELEFONICO

3.1 INTRODUCCION

Como ya 82 ha mencionado la medieldn » la es-

timacitn del trhflico telefdidnlen ez indispensable

para =l dimesnsionamiento de lasg redes de telafonla

¥

concierne a la mayor parte de lag funolones de

sdminlietracidn,

Las funciones de adminlsatracidn que depanden de loa

datos obtenidos a pertir de la medieidn del trAfico

telefédnleco soni

a)

Funcidn financiersa

Pumato que log montos de ingresos y de egrescs
de la inversaidn en una planta, dapenden del wvo-

lumen de brhfleo,

P — ==
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B} Fungidn de eguicamiento
La planificacidn de las redes ¥ =1 dimenaliona-
misnto de la infraestructura s#on hechas a partie

de las predicclones de trAfioo.

FEatos mquipas no deben ger nl muy eacAfos pPATA &
vitar la congestldédn, nl sabredimensionados para

evitar gastos indtlles,

e) Funclén comercial
Dado que pe deben adoptar politicasn de
tarifaciédn de lea usuavisas en  funcién de 1a
demandns ¥ deal dia v 1la hora &n gque =sta S

produce. tenlends ademds sn cuenta la distancia.

Para llevar a cabo las funciones de administracidn
que se ha eefialado, no basta puds, con un sbdlo tipo
da medieiédn de trAfico que pimplemente haga la con
tablilizgacidn del ndmerc de llamadas. Se necesitan
mediciones mie especialirzadas gue permitan cumplir
con lag necegldades cuAntitativas ¥ culdlitetivas

requeridas para tales funclones.

Eatas medidap deben permitir tener datos mcerca de

la intansidad de trAfico efectivamente cursada, del



53

trAfico perdido ¥y del trAdfioo ofrecido, azl como
datoa de otra naturalecza para resalizar andlisise

diversos dentra de la central,

Con &1 objietoc de obtener una informacidn com-
pleta del tr&fico telefénico gue permita obtener
datos suficientes para las funciones de adminia-
tracidn de las redes, es necesarie realizar una
zerie de medidas, ya mea a nlvel de l1inems de abo-
naida @ A nivel de loa Srganon internoas de una
central, tales como regilstradores, dispeositives de

aafalizacidn, e=ta.

En las centraler aneslégicas ga diapone generalmente
de aparatos egpecializsdos para cada una de las
funclanea, migntras que en lag centrales modernas
da tipo electrénics 3 digital se hacen las medi-
ciones de trdfico con ayuda de programas de sSoft-
ware gue pertenecen ya al sistema controlado por

sconmutador,

92 distinguen siete funcionesa principalea en 1a

madicifn de trhflcoo:
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La cbservacidén de carza

Que conclerne a la intensidad de trihflco, en Ep

langa, de los diferentes &rgancs de un conmuta-

dor. eatados de abonado, eatados de seleccldn,
Adrgancs de comando o auxillares y grupos de clr-
cuitos. Esta em la medida bAsica para el dimen-
glonamlento asl como para el conccimients de los
principales flujos de trafico. El naparatoc
utilizade ea el Erlangmetro gque permite en las

veralones fAltimas cbaspvar hasta 6000 Arganos

subdivididos en &0 grupos. Eate Aparato da
automAticamente para cada grupo o conjunto, mAs
ng para cada drgano separadamente, al valor en

Erlangse de la intenslided de trAfico.

La observacidn de lass lineas de abonado

Que consiste en la medleidn de trhflco especla-
lizada para las lineas de abonado. Puds perml-
te medir el flulde de trAfico an Erlangs de los
abonados distingulendos el trAfico de entrada del
trAafico de salida. Se utiliza el medideor  de
ooupacisdn telefénlca (MOT) gue posibilita ohaer-
var hasta 32 liness de abonade simultAnesmente =
individualmente y ademds mide clertas caracte-

riaticas cualitativas, tales como el porcentaje



3.

i,

de ne contegtaclidn de los abonados observados.

La funcidn de conteo

FPermlite contablilisar lae llameadas » log aventon
de todo tipo (llamadas, llamadas eflicaces, re-
chazos de llamadsa, functionamiente de Arganoe,
ate, ). Esto habillta particularmente la sauper-
vigldn de 1la palidad de degpacho de trafico gra-
cliag a l1a medida aprédximada del porcentaja s [
liamadas perdidas & través de las diferentes
accclonaas  de la ped, Para esto g utliliiza un
ApArata gque permlte observar hasta 1500 punton
individualmente o por Erupos. La funclidn de
contes sirve mucho en caso de medicidn aprdxi-

mada de trifico ofrecidso ¥ perdido.

Obhasrvacidn de llamadss reslesa

Canslgte an reglistrar las caracterlisatioas easn-

clales (arigen, nfimero demendado, duracidn de 1a

conexidn, timbrado, de conversgaclidn, tipo e
1Llamada) de cada 1lamada. Eata aohseprvacsidn aa
fhEll para satiasfacer numercsess necesidades des

tipo cuklitative (medida de tamas de eflcaclia,

tiempon de establecimiento, demora de raspues-
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ta, w®wte.) ¥ cuhntitativas (caracterlaticas de-
talladas da las llamadas en frecuencia ¥ =n
duracidn). FPara vealizar estas medlclones =ae
neceaitan aparatos gque gsean capaces de analizar
la sefializacién de los abonados, la sefinlizaclon
de los eircultoe (lineas troncales intercentra-

lea) v =1 enrutemiento de las llamadan.

Supervicidén de abonados

Tiene por ocbjeto registrar todess lam l1lamadas
demandadas por un abopnada, asl como les impulsocs

de tarifacidén correspondlentes.

Medida de tiempo de espers de tono de invita-
cidn s marcar

En este cago no Ae trata de una medida real sino
que sa usan téoplices de gimulacibdn. Se dispone
de upn clierto nfimero de abonados ressarvados para
gste efecto ¥ 8e procede s desgcolgarlos alterna-
tivamentas a fFin de obtener datoa dal tiempo de
eapera del tono de inwvitacidn a marcar. Son

indicios de calidad dal servicio,

Tasas de pérdida o rechAzo

FPara eata medicidn se envian llamadas Jda ensayo
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hacin clertos ndmeros predeterminades a fln de
tener unm estimacién de las tasas de recharo de

1lamadas.

3.3 MEDICION DE TRAFICO DESPACHADO

El trAfieco despachado es el trafico efectivo
eursado de una central o entre centrales. Eate eg
el Anico tipo de trAhfico gue se lo pusde medlr oon
gxactltud puesto gue ea un trAfice real, que pone
= Ffuncionamlente varios Srganos dentro de  uana

central.

FPricticamente todas las centrales en la actualidad
satAn eauipadas ocon aparatos destinsdoa a determi-
nAar las tarifess gue deben pagar cada uno de load A-
banados por el consumo gque hagan de la red, Eatoa
equipos ne son méz gua medidores del trafico deapa-
chado o curasado por la red para cada abonado ¥ =86
1o puede ¥ debe hacer ocon mucha preciaién a fin de

evitar problemas de administracsibn

A partir de las mediclones del trAflico despachado
ge determinan también los tiempos de occupacién de
loa diferentes Srganos que componern s central,

tales coma loa receptores ¥ transmisorea de sefiali-
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zacidn, las lineas de entrada ¥ aalida, los concen-
tradores, los eguipos de linea, stoc. que se reguie-
ren para lag funcloneg de administracidn Interna »

de equipamliento.

La mediclidn del tr&ficoe cursade ‘e=2, entonces, la
mAs importante, pussto que permlte tomar decisliones
de mucho inteprdas para dar un aervicls de busnm

calidad a los usuarios.

3.4 MEDICION DE TRAFICO PERDIDO

La medicidn del trAfleo perdido se la puede ha-
cer 8&4lo an forma aprdximada debldo a gue las cau-
gag para gue una llamadsa no sea efectliva o no pus-
da ser despachada son muchas ¥y de muy diferente na-
turalesa, Algunas de laz razopea thas importantes
gue producen La pérdids de una llamads gon 1Aas

aigulentes:

- Qepupaclén o no contestaclidén
Egta @8 1A cnusa mAn Frecuente para que las 1la-

madas se plerdan (25% a 35% de las llamadas}.

En =21 caso  de abonados resldenciales, 1a acupa-

elidn, no es muy fuerte puesto gue, afortunada-
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menta en lasm hovas cargadas ellos no  telefondan

mucho (mencs del del 2%).

For sl contrarieo los abonados profesionales tie
nen mayvor teAfleo en los perlodos mAs  intensoa
de tpAfice ¥ ascurren con mhs frecusncias eatados

de occupacidn.

La causa maAdsg frecuente de no respuasgta o8, evi -
dentemnante, ia mupencia del abonado demandado
no exlgte solucién para este problema  de tal
manera gue &l ndmero de 1lamadas easd perdldas as

miuy alte (alrededor del FO0X).

Blogueo de la red

La ineficacla de una llamada, pueds debarase a
satrangulamientos momenthAnecs en la  ped. En
efecte, 1la red funclona bajo el prineipio de
poner a diespogicidén loa equipos para todoa los

abonadoa, pero en ndmero limlitado.

La existencia de blogueosa dentro de una red de
telecomunicaciones e8 inherente s asu principilo,
#a decir gque se admlite en concepcidn una taga de

bloqueo de todos modos.
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Las fluctusclionsz de trafico son teles gue serla
antlecondmico Adimensionar la= radeag pAarA
ab=zorver tftodos lo= puntos extremoz de trAflico.
FPaor sata vacdn el blogues como cauga de  perdida
de trAfleo 25 un problems gue no ae puede 8olo

clonar Facllmente,

Un bplogueos de la red ocurre cuasndo no existe un
SHrrgEano libre dentro del grupo de agulpoa o de
las llneas de aalida, entrada, o intercentrales.
La red en este casno devoelve un tono de ocupa-—

aldn,

Fallaes técnicas

Dentra de un aistema ccurren con clorta tregula-
ridad desdprdenea de cardcter técnlco debldos n

la calidad da los materliales ¥y Al mantenimlento.

En la mayorla de los casos el funclopnamlento in-
correcto no e produce de Fforma regular o slate-
mAtlien, #sino mhs blén de forma aleatoria. Far
egta razdn es diflci]l cuAntificar la cantidad de
trafico perdide debido s fallasr de carActer

thtenleo,
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- Numeracidn incorrecta
Ega muy comin » ge produce con  alguna frecuencia
] hecha da gue un abonado marque umn nhimero
egquivocade gue d& como resultado una phrdida de

trAfico mhe o menos significativa,

UIna forma de detectar eate tipo de errores a8
cuando un uauario clapra au tald&fono Arnten de

haber terminado de marcar.

Exieten inclusive otrag cauvaas que contribuyen sl
tr&tico perdido. Como se ha diche, entonces, «~a
my complicads tratar de cuantificar con exdctitud
mate tipe de bprAfleo ¥ se 1o pueds hacer en forma
apréximada midiendos por elemplo la duracldn de lon
tiempee de establecimiento, de loa tiempos de

timbrado, ata,

3.5 MEDICION DEL TRAFICO OFRECLIDO

E1 trAfles afrecido eatd dado como se manclaond

antes pop:

T. Ofprecido = T. Degpachadoe + T. Perdildo

T T tamblén su cuantlficacidén es aprdximada,



puesta gque ag 2 al trAfica ldeal £1 nd hubhlidra
pérdidas de orden téonieo o por ausencia  del

interlacutor.

Exigten tamblén técnlcas de aproximacidn directa
del +trAfice ofrecide obtenlido por conteo de  1an

l1lamadas por unidad de tlempo, con Suceso o No.

3.6 METODOS UTILIZADOS EM LA MEDICION DE TRAFICO
Extaten dos metodes de medicldnt por intervalon

de tiempo o por nfimero de sventos.

1. Madicidn de los intervalos de tliempo
e acuerdo con la definleidn bAsica de gque el
trAfics &8s ol nAmero promedio de occupaclionsa ai-
multAneas ae puede eacriblr el trAafico de l1inea
de abonado como 1a suma de losz tlempos de ocups-
ecidn (tu) de las 1Llneas observadas dividido por

al tiempo de obzpervacidn (T).

1
A= o Zl‘.u
1

El1 tiempo de obEervecidn T, como sa ha justifi-

cndo anteriocormente, e io toma generalmsnto



1gual & una horn.

2. Mediciédn del nimero de eventos
El otro métode de mediclédn de trAfico es contar
el ndAmers de Arganos, en este caso  l1ineas,
poupadas en tliempos particulares o a intervalaos

regularesg.

Eate procedimiente sge denomine musatreo o
egcrutinla. La intensidad de tr&hfleo de lan

l1lneaeg de abonado 8 caloula entonoces como:d

onde Pv ez &l nAmers de lineas occupadas obser
vadas en el wv-&zimo muestres y ndmers total de

muaatraa tomadas es N.

3.6.1 METODO UTILIZADO EN LA PRESENTE TESIS

En la presente tesis se realiza el disefic de
un registrador de tpAfico telefénico de llnea da
abonado que permite obsepvar un grupe de varios
abonados en forma simultdnes e independiente ¥ que

caleula despuds de un eclerto tiempe T de observa-
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cidn 1a intensidnd de trAfleo de cada abonado
individuaimente ¥ tamblidén del grupao. Los detallas

A egte respecto se describen en ol capltulo IV.

En este trabajo se elige 1a téonlca de medicidn de
longiltudea de tiempo puesto que de esta maners aAa
mAs mpencillic medir 1a intensidad de trAfico en

Forma individual v también simul tAnas.

Otra rasén =g gue cuando se utiliza la técnilea de
muesties W lasg muesiras ge toman a intervalos  muy
digtantes sntes g1, sa introducen an el cAloulo un

error gue despuds habriA gue conmsiderarlo.

Para determinar sl tradflico se utiliza 1A gleulente

thkenicm:

Be detecta &8 intervalos regulares =1 eptado  del
abonada, Flgurse No. 3.1. 1 an un Instante dado ol
eatado del abonada es, por ejemplo, ocupado  ae
supone que entre ose inatante ¥y el de la aigulente
muegtra la linea eatuve ocupada, de esta manera, lo
que en realidad se estA midlende es el tiempo total
gque la lines estd ocupada. El imtervalo entre dos

detgcelones se sscoge suficientemente pegueno  pPATA



quae con seguridad no as cometa error Al suponer el

migme sastado entre dos muestras congecubtlives.

|:_' NE R '|i|||

W= T Hive

LI A )

L ALLCILEL.
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Tnisryvaeg oplre finranke pzée
dne gyeslrae, rptersd]n =] ahn
500 s ik BB SuBmER QT
patn Iprene paEgeEEni

FIGURA Ho. 3.1: METODD DE MEDICION

3.6.1.1 ERROR INTRODUCIDO EN LA MEDICION

El inteprvals gque so elige an sl disefioc  da
cEta teala ez de medls segundo ya gue sate S b =l
s puficientemente corto para propdaiton practicon
pukg 0.5% pegundoca es lo que se demara un abonado ol

glevaras &1 auricular sl oldo por ejemplo,

Enn cualguier converaacidn un tlempo de medio

gegunds =a realments despreclable.
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Al e Ao eligiendo 0.% saegundos como Intervalo de

medleldn, el arpor mAdxlme gue podrla cometereese por

converaacidn g de:

Errar

mh s L i 0.6 8. 0.5 |

PO B RTE meam——— Wl e = D.00028
coOnvVersa 1 hers 3600 8.

aldn

Esto significa que se tlene una precigilidn de tres
cifrag decimales. A peaar de que en el disafos  ae
calcula el trAdfico con cuatro clfras decimales, ‘8n
1la prdctica real de dimensaionamento gon auficliente
doa cifras decimalen, de modo que, puede conslide-
raree con este criterlo gque ] erpor que se comete

ag muy peguefio comoe para aar conalderado.
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3.7 MEDICION DE TEAFICO DE UN ABONADCQ
21 un abonadoe accuparla sau linea durante taodo o]
perlodo de chaesrvacldn evidentemente au traflico  on

de un Erlang. Eata ac lo pusdes ver de dog formamt

La intensalidad de trAflee promedio de ese abonados a8
un Erlans, pusate gque =1 ndmero promedic de l1ineas
ocoupadas on ool perlode de obesrvecldn =8 uno.
Vigtas de otra forma, 1a intensidad de trafico del

abonado asthk dada pors:

1 S
Ao —— 2Ftu
T u

Slendo tu 21 trAfico gque ega lLinea parmanfoe ocUups-

da, ccmm;}_tu = T, tensmos gue la inteneldad es:
u
T
A = == = 1 Erlang
T

Pugpats gue un abonado comdn no telefonda permansan

temente, gu aparato en clertos momentos estd libre
¥ an otros estard ocupado. El trAfico de esa linea
puadse medirse por la proporcién de tlempos gque  la

linea permanaeca acupada.
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Supaongamos2 por ejemplo, gue la actividad de 1a 11-
nea del abonado es la gus &Se muestrs en la Plgura
Ne. 3.2

HCLEAC IR

F 1

1 [N S

LEBRE |
| Hur &

FIGURA Mo. 3.2: TRAFICO DE UN ABONADO

El trAflco promedio del abonado egd

Y
A = ———=-= tu

i i ¥

PP S (5 «+ O =« B = 0,283 Erlangs

Ente signlifica que la linea eatuvo ocupada =1 28, 3%

del tiempo.
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Eete reaultado tembidn puede interpretaras como &1
nimero promedic o0 liness ocupadan gue en  eate

eaftcy, Avidentements &8 meapnolr qQUe Gno.,

3.8 MEDICION DE TRAFICO DE UN GRUFO_DE ABONADOS
Conaideremas ahaora un  gprupo de clnco abonados

gue tiepnen la actividad gue ae musatra on la fligurs

Ne.3.3.4a,

SRR

it |

ik 2 dspoay —_—

13} S T

fiky 4 - e = = ey

P limra

th)

FIGURA No. 3.3: MEDICION DE N GRUPOD.

= B N 4= !



Lag variaciones del ndmers de llamadas aimueltAneas,
eg decir, un gra&rflen de 1a intensddad inatantines
de trAfico  gue tiene el grupo sS& musestra een 1a

Figura No.3.3.b

e acuerdo con la definicddn, la intensidad medlia

de trdfico egtdh dada por el ndmero promoedio de 11a-

madas simultAneas, o #aea, es8 el valor medlo de 1a
curva de la figura No. 303D e egtn figura tene-
MO gue:
1 T
TR [ ni{t) dt
T (4]

1
A s ———— (PuZ + L3l + HxZ + NI + 22 +« 1xH + 1x2
G
FuE 4 Imld o+ Ax3 + Ixd + THI o+ 122 4+ 1ml)
116
A m ———=- = 1.93 Erlangs
a0

Eata misme walor pusde encontrarse calcoulands indl-

viduslmentes a1l trAflco de cada abonado ¥ sumandos

A= AL « AE + AT + Al .+ A5



A + 10 ? & 13 B o+ 20 13 * 30 3. +8

lﬁ_ B i e s It g B o o P e S,
H0 &0 Laln] G &0
L1

A = —————— = 1.93 Erlangs
LT

El valor encantpado e=n ambos casos algnifica axaoc-
tamente gue ol ndmers de llness ocupadas gimultanos

meante «a8, an promedioc de 1.93.

Entonees para medir la intenslided de trAfleco de un
grupo de abonados, #se mide individualmente el trh-
fleo de cada uno de loa abonados gque conforman el
Erupe ¥ luego ae suman aftoa traficos parclales ob-
tenidéndose como resultada el tehfico del grupo

congiderada.

La intensidad de tr&fico de cada abonado as mids a
tilizande la miema téonica degerita en ol numsral

e [



CAPITULO IV

DISERO DEL REGISTEADOR DE TRAFICO

I.1 HARDWARE

En ssta parte del capltule describpiremos todos

log elementos rigicos gue wvamse a emplear en &1

digefo del reglistrador de trafico telefédnico @ gue

come vereamos maes adelante gon custro:

- La interfese entre o1 SHDEK-A8 3 lag 1ilness tele-

fanleas de los abonados.,

- El temporlizador.

= E1l SDK-85%, que contrala todo el proceso, bDAadn-

doae #n =1 microprocesador BOBS.

- La imprescra, gue ea &l periféricos por donde wvan



a aanlir impregcsa log resultadoe obtenideg de 1a

medicidn.

h.1.1 DIAGRAMA DE BLOQUES FUNCIONAL
El diagrama de blogues completo del equlpo de
medicibn de trAfico de abonado se muastra an

1a flgura No. 0.1,

=y, . §
—_— e B THERFFAET b
‘E— IHTEEFAGE TR
: FETES] b
-El ih 055 L
= 4
ShK- A5
|| I:I-: (-0 TEY
] BT L Ril
L WL AT T
] il | TR grpng | pon

[ELLADD

FIGURA Mo. A.1: DIAGRAMA DE BLOQUES DEL

REGISTEADOR DE TRAFICO.
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Como ge obeerva en la Figura anterlor, los abonados
gen conectadon al nmieroprocesgsador por medlio de  una
interfage a través de uno de los puertos de entra-

dasalida de 1la memoria ROM Ael SDK-8%.

La Interfase esth consctada a las llneas de los
abonadors ¥ permite obtener wun nivel ldglico para
cada uno de los dos estades posibles del abonsado (1
1dgico para occupado ¥ 0 légico para =1 egtado
libre). El dipefic de sste clirculto y mAs detalless
relacionados con ol Interfase gerhn explicadoa en

al punto H_1.0,

El registrador de trAfico constas de una impresora
CENTRONIC2 de comunicacidn paralela modelo HBEOA
conectada A travéds de uno de log puertos de entra

dasgallda de ana de las memorias BEAM deld SDKE-A%,
para la impresidn de los resultados obtenidoa de 1
medicldn del trAfico de cada abonado ¥ del grupo de

286 ambaonados.

Par #Hitimo e tlene un temporizador que es &1 que

nog va a dar la sefal de muestreo cada 0.5 segundom.

La descripeifn del SDK-A5 ae la hard en =1 sigulen-
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ter puntao.

h.1.2 DESCRIPCION DEL SDK-85

La FfFiguras No, #.7 &= un diagrama de blogues
funcional del SDK-B85. En ella ge han omitido algu-
nax 1lneas de control para dar aimplicidad al esque
mm . Loa disgramas saguemsticos 3 clreultales com-
pletos eaathan Incluldos en uno de los aptndices de

la taai=.

Fig

El:=.'.l.: - :‘r"_" 11

. i'||!|'|| '|||!".
V o . : --: -I V—|_‘)
A o L 1 B2

= ___ NN s

— e RIS PE
= TRITEH

FIGHUREA Ne. #8.2: DIAGRAMA DE BLOODES FUN-

CIONAL DEL SDE-85.




TE

A continuacidn se hard una degcripeidn de cada L

der los elementos del sistema.

- El Microproceaador B0A5 v e]l Sistema de Busas

El microprocesador S085% &3 una evolucidn del ml-
eroprocesador BOAD & incorpara en una sola pastl-
ila a1 AnfAo, ol reldd BORN 3 21 controlador del
aistema BFZ25. Exg compatible con el repertorliao de
inatruccionea ¥ podila parecer a primera  vista
gue &8 aimplemente un sustlituto del BOROD; peroc no
aa axl, va que desafortunademente a1 A0A% gqueda
corto de terminales, Para soluclonar aste incon

vanlenta ge multiplexa 21 bus de datos con =1 de
direcciones. El bup de direcciones del A0A%S mdlo
tlene ochoe lineas por lap que salen los blita AR A
A1R, midntras gue las ocho lineas AD A AT de 18
parte bajes de direcciones salen por 21 mliesmo bug

de datos DD A DT

Una 1linea de control especial, ALE (habllltacidn
del rcerrodeo de dirscolones) Indleocs cuando estdn
galisndes Adlrecoliones ¥ no datos por =1 bus de da-
toe. E1 bus de datos ha de gufrir puds un proceso
de demultiplexado externc ¥ hay que afiadic  un

cerraljo al slatema. El verdaders valeor del HOBS




radica en los companentes aspecialea de gue dis-
pane el gistema: 1 8155 (RaM + E/3) ¥ =1 8355
(ROM +« ES2), pussto gue sgtos componentes diapo-
fen aimul tAneamentes Qe meamorla, alpreultos de ESR
y demultiplexores del bug de datos, resulta poal-
ble pubs, eonatruir un sistema completo con shla

treg clircultos Integrados.

En 1la figura Ho. 1.3 me obeperven los B0 termi-

palea de gue consta =1 ROAS.

o P

Ll B

so|F

-q._'l L
ERREEEEER

FIGURA No. #.3: DIAGRAMA DE PINES DEL 8085

plispone A& cinco llneas de interrupaeldn gue g
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han representade a la izguierda de 1a {lustra-
cid&n., Dos termivales esthn destinados al crlstal
del oscilador, » otros dos a la tenaidn de ali-
mentacidn. A la derecha mparecen las lineas bhai-
cags del bus de control, Junto con las de 1los bu-
geg de datos ¥ direcciones. Poses tambidn un par
e ilneas de eapntrada ¥ salida sercie gua  #aaon
manejadas por aoftware para asl dar Al SDK-85% ca-
pacidad de comunicacidn con un teletipo. La fre-
cuencla bAsieca del BOAS en 1 KIT =2 de 3.072
Mhz., gue internamente esg dividida pars 2 denpde la

entrada de erlstal de 6,110 Mh=.

El _B15%

El A155 eg un circulto integrade de alta integra-
cién disefado para per compatible con &1 ai=stema
de busea del BORS. Contlene 256 bytea de memo-
ria RAM eathAtica y =] equivalente a un PIO {cir-
culto integrado de interfase cuyas sliglans algni -
fican "EntradasSallds Faralela”™ o "Entrada Salida
Programable™} con  trea puertos exxternos, los
pusrtos de B bita cuvms lineas pusden programiaprse
de una en una como entrada o sallda ¥ un  puerto
de 6 bite, nue se usa normalmente para diAlogos.

AdemAias eate integrado Iineluye también un tempori-
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sador o contader de 10 Bita,

Un £15% epa incluldoe en el SDK-A% » un  eapacino
paras otrao ha sido dado en 21 elreulto Ampress,
el cual fue llenade y que se denomina RAM de
expanzldn. La memoria RAM an el B155% es diapo-
nible para =1 aAalmacenamiento de pPprogramas el
usuaria asl como tambidn para el almacenamlento
de informacidén necesitada por lop programas del

aistema (programa MONLITOR),

El temporizedor gque posee &1 815% es usado por
&l programs  monitor del BOAS en 1A rutina de
Single Step para interrumpir al procesador des-

puks de cada Instruccoibn,

- E1 8355 ¥ 875%

Al como &1 BlsS,eate circuite integrade tambidn
ha sido disefado para ser compatible cocon el
gigtema dJde buses del 8085, El B35% posas 2048
bytes de memoria ROM » 16 1lineas de entradassa-
l1ida. El B&755% (qgue no entd dlisponlible an eate
sigtema) tlens lddpntica funcidn y posicitn  de
pines gue a8l B35S, pera contiens una memorias de

gdla lectura borrable ¥ reprogramable (EPROM) en
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wvaz da una BOM.

El B35 gue contiens sl SDE-85% posee &l programs
mopnltar, es declr ] progreama gque hace al SDE-A§

Accasible a log usuarios.

- El 8279
El A279 esa un controlador de display » tecladas
gque maneja la Iinterface antre =1 B0BE » el
paguete de teclas ¥ visualizadores gue tlepe &1
SDK-A5. El A28 refresca el display dasde una
memoria dnternsa mientras puestrea el teclado

para ver 81 una teclsa ha sido presionada,

- E1 AZ0%
El1 A205% ea un decodificador de 1 a 8 qgue decodd
fFlea =1 bue de direccionea del  A0BS para

habilitAar 1om chipa del aistema,

Tadas loa cireuilitos integrados. descritos anterlor-

mente pusden aer conccldos mAzx a Ffondo 81 se reviea

al manual del ususario del MC3I-85,

#.1.2.1 AMPLIACION. MAFEQ Y DISTEIBUCION DE LA ME-
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bel cuadro anterior ae deduce gue en 1 KIT adlo =e
deatinan deade 1la localidad 2000 a 2FFF para moemo

rians FAM que puedan ser utllizadas por el uguarioc,
¥ ni miguiersa eato, porgque 1as memoria R155 =dlo
digponen de 2RG6 bhytes de memorlia; Lo gque hace gue

el KIT adle disponga de B12 Bytes de memorla BAM.

7 mea gue la FAM pAsica tliene desde la localidsed
2000 hasta la localidad 20FF, gque an realidad =1
unuarioc pusdes ugar a&lo hasta la 20C1 porgue el
rafnto lo uga &1 programae monitor ¥ la BEAM de expan-
cidn depde la loecalidad 2800 hasta la localidad
2RAFF. Eri total =1 usuario la dnico gque posess como
memoria RAM son 08B bytes para logcalizar ahl los
DO raman, e cukl gueds corko paras &l e =1 el Ll

empleado en esta btésls,

2o ywd aptonces la necesidad de hacer una amplliacidn

de 1a memoria disponible an el KIT.

Se ampliarA la memorisa RAM en dos Kbyteas (3000-
47FF) empleands cuatro memorias 2184 (1K = 4) » 1a
memoria ROM tamblén en dos Ebytes (BO000-AYFF)  om-

pleando una memaria EPROM 2716 (2K x 8) con 1o cusl

ge cubren las nacesldades da disefiao del reglegtrador
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de trAfico telefdnloo,

Lag memorims antes menclonadas se conectardn a im
barra de dlirecclones, datos ¥ control del ADAS. &
travds de buffera B212 » B216 gue estaAn dieponiblen
en =1 KIT ¥ gue en &l disefio del SDE-8% sad&lo se
habilita 1la bearra de direcciones sl se Adlreccliona
degde la localidad AOO0 on adelante, 28 decir Al 1ns
llnea de direcclén ALS dal BOBS tiliene un nivel 1&6-

gleo 1,

Para no hacer un desperdiclo de localidades de me-
maria eaen 21 KEIT hemos gquerlids hablliitar lasa  mamo-
riasg deade 1a 000 hasta 1la JIFFF parsa 1o cual
emplaaremoa 1la sallda 085 del B205% asl como bam-
bidn haremosa an camblo ean el hardware del KIT » que

ga muestra en el diesgrama de 1a figura No. 0.5,

el disgrama conclulmos gue no gdlo vamos =&
habilitar 1oa buffers de expanalén con ALS lzual B
1 aino tambldén si direcclonamos la aalida CE6  del

A205.
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FIGURA No. B.%: AMPLIACION DE MEMORIA DEL SDK--85.

DISTRIBUCION DE LA _MEMOBRIA

Para propdsitos de disefo del software que a&  em
pleard en el registrador de trAfico telefdnlico 1-
lustraremss & continuacidn la distribucidn de 1a
memaria que se dispone en el KIT una vezx gue ha

glido expandida &ata.
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4.1.3 DISERQ DEL TFMPORIZADOR

El temporlizsdor es el circuito encargado de
anviar una eefinl positive cada ver gue han transocu
rrido 0.% segundos, porgue date ve ha ser &1 parlo-
do de musatres de las Lineas de los abonados obser-
vadoa . Eato lo harA con la ayuda del temporizador

del R155 de expanaldn,

El temporizador estA formadeo por dos contadores bi-
narios 47L3161. que fueron escogidos por su Bencl-
1lléas para conectarlos en cascada ¥ porgue poasa UNnA

aafial de enceramlento aslinerdnico.

Eegtos contadores una ver encerados inerementardn au

aallda en ung cada 05 Regundos . esla o hacen
100 wverag, por lo gque cuando en sus salldas tengan
el nAmerc binaris &4 (100 decimal) se manda wuna

sefial poeltive a Ia interrupcidn 6.5 del micropro-
cegador para gue ERabke muesgtree las l1ineas 2r L L

instante.

El relsd de los contadores sstd alimentado por una
gsefal de tren de pulEos del temporlizador del 8155
al cual =e programa para gue envle un pulso g Tall:}

0,0hF aegundos.
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La mefal @ de encecamlentoe para log contadores =o
manda por una de la lineas del puerto A del 8355
que e s programa como aalids. Eata sefal eg
enviasdas una ver gue pl mliecroprosesador reconocid Ia
interrupeidn, para gue ahl comlenze ana nueva tem

porizacidn,

Ei disgrama del elireuito asl come tamblén 21 dia-

grama de tlempos se muestra en la flgura No. b6,

PUERTD &
BEL B35S

(]

=

i S
I8 L I_-;Dj

e

TALS161 THY. &1
= DE], anda5

L=
|
1

2

TEMPORT THEDR = o

[L| 04ok I SESAL BSy 2

Li [MERESER

Lo} VECER  ——
TEM N Al0E . :

o
PEL 2155 m—u-u'u—»—?ﬂf 1
SALLDA Fueh

Stadl [0
ERCEFLRIENTD
BE COHTRAGHES ’ﬂ,

FIGURA NO. il.6: EL TEMPORIZADOR
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h.1.4 DISERO DE LA INTERFASE
B.1.8.1 INTRODUCCION

En la interfass pe dAistinguen doa parltes
claramente definideas:; la primers gque o8 la gque ade-
ctha l1as =efiales de la 1ilnes telefdnica gue aon
analdgicas a gefalep digitalesa con niveles l1d4gicos
TTL w la segunda que ea la gque decodiflea las 256
iineas de abonado s s&ls B para gue &l egqulpo. las
muegtras de A en 8 hasta completar leaa 256. Hablm-

ramoa de la primeras partbe.

Fuesto gua loa abonados Aaon, por naturalezas terml-
nales analdglcoer conectados B la central. 1as
sefialea que cireulan por Ia linea de abonado =son,
en general, anAlogma. Asl por ejemplo. la corrlen

ta de timbrads, la sefalizacldén de invitacidn a marp
car, gl tone de ocupado, 1a sefal de vdz, ebo, El
regiatrador de trAfico a bame de microprocesador
trabajs W“niceamente con sefiales dJdigitalea que e8

capar de procesar,

gin embargo, en la mayorla de centrales, aobre to-
do en aguellas de tipo digital;, se Jdiepone an el
equipn de 1linea de los abonadoa de un  punto de

prueba digital o analdgico gue permite determinar
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con guma faecilided el estadse de 1a 1ines del abona-

do correspondiente.

En =1 capc de egta tédsis, ee va A utillizar 1a 1inea
del abonado analdglco para obtener A partir de é4sto
un nivel 1édglens TTL para diferenciar losa estados

del abonado.

Pebido A gue no g2e tlene acoessce A una central
telafédnica, para propi&elitos de demostracién deal
trabalo ge alimentan wun conjunto de aparatos
telefdnicos con un fuente de A8 V. continuce al

lgual gue a& hace en una central.

h.a.h.2 CARACTERISTICAS DE LA LINEA DE ARONADC
L 1ines dae loa abonados o lazo del abona-
do eg 8]l elemants encargadso de lLlevar las aeffales

del terminal hacila la central ¥ viceveraa.,

Leas principales sefiales de 1a linea de abonads B

reaumen A& continuscidn.
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FIGURA No. 8.7

Sefializacidn de la Linea

La l1inea del abonades a2 alimentada constantemente

con una tensldn continua de U8 V.

Cunndo &l abonado levanta au misroteldfono  {(eatado
ocupade) clrculs por la Llnea una corriente de 25 a

E0 mA., sungue #1L valor tiplens ea de 30 mA.

Las =efiales gque se tranamiten por la linea no  son
mhs gue una modulacidén de esta corviente de 30 mA.
de modo gue la corriente promedio durante toda una

comunlcacidtn es de alreedador de 30 mA.
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h.1.0.3 DISERC _DEL CIRCUITO

B} Convertidor de pefialeg
Fapel del clirguito.-El circulto debe encargaree
de transgsformar la aefal de corriente de 30 mA.
en una 2efial de tensidn de 50 V. (CTTLY ouando
axlate carcviente por la llnea {(eatado ocupsada) ¥
debs producir un nlvel lédgleo balo (0 V. ) cusnds

1l abopads o oscups 2u lines (eatade 1ibee).

Para raallzar esto podelan otlilisarass algunos
elreultoa, e =1 ecapo de opta tdals as  ha
elegido un circulto muy Iinterssante basado an un

cpto-alplador u opto-Aacopl mador.

El Opto=-ajislador.- Un apto-alslador es un alea-
meanta opto-electrdnleo Integrado conformado  por
iun diode emisor de luz » un  fote traneietor.

Figurta Mo, .8,

fape BiGE

COLERTAR

FMT =R

FIGURA No. H.08: OPTO-AISLADOR
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Cuande ae hace clircular uns corrlente directna
por 2l diodo, cate emite una radiacidn lumino=a

que polariza divectamente &1 foto tranelstor.

Fara el disefio se utilizae un opto-alislador tipo
EC3 3Anh? cuyeo diagrama Jde pines ae musstra  an

1l flgurs Neo.o . g,

& '_.I:.'
fm

] I|_q_E|_l.'_
| —=

4 EM|S0K

I .

FIGURA No.h.9: DIAGSRAMA DE FPINES

DEL ECG 30hZ2.

Le rcaracteristica sldctrica mis [Importante del
opto-alelador a8 8u familia de curvas de la
corriante de ocolector (Ie) en Funcidn de  l1a
corriente directsa del diode (IF). Eatae curvas
son particulares para cocada tips de opto-

alaslador.

El dlsefc. - La corriente mAxima gue pusdse sopor
tar el dicdo emigeor del ECG 30-02 es de 60 mA.,
easta s la razdn para elegir segte elemento, ¥
fuae 1m corrlente e 1 fnea, come ae A dicho,

varla esntre 20 » 50 maA.,
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Otra razén poderssa para eleglir el opto-ailslador
para este disefic es gque proporciona un med] o
para alslar electricamente a2l circuito de im
iinea de abonado del eircuite digital conectaro

al microprocesador.

El ecirculte de interfase entre la linea de un
abonads ¥ al mleroprocesador sz 2=l gues A

muestra en la Tlgura No. @ 10.

LINES DE

FROMADY

FIGURA Neo. H.10: CIRCUITO DE LA INTERFACE ENTRE

EL ABONADD ¥ EL REGISTRADOR.

Uno a8 los hilos de la ilinesa de abonado s oo-

nectas al diddo emigor de manera tal gue 1A Co-
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rriante eclireule de Anode a cAtodo del diodo,

El foto transgsietor se polarizsa por la reelseten-

cia B coapecetada a una fuente de & veltios.

Cuande eirculs 1a corriente Te., el dicdo polari-

ra directamente al transistor, el cuhkl 8a pone
e conducoldn (Vees= 0.2 Vo) ¥ tlens en 21  a0-
colector un nivel ldgleco O, Fara mantener la

1dgica eleglida en la programecidn se  Usa U0
inversor T407, de sgte modo, cuando hay por la
primera Linesa une corplente I, {sbonado oeupadol

£l nivel A la salida de compuerta es 1 légico.

Cuande =1 abonado eath libre, la corciente I¢ de
ia llnea eg 0 ¥ &l trenslistor sa epncusntra  en
sapte, de modo gque &1 colector eath Aalto, con la

inveraldn tenemoes & la salida un nlivel 0 1égieo.

Conalderemos primero al abonado ocupado, enton-
caes Ly, = 30 mhA. e lag curvas del opto-alelas-
daor aa determina gue con egts 1., Ila corriente
mAxima de colecgtor es 1. = 50 mA. Tomando en
euenta los pardmetros Jdel inversor sacados del

manual de la TTL DATA BOOE tenemos gue:
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r,,, mhx = MO mA,
I,, mhx - 1.6 mhA.
W mip = 1.6 V.

Y mhAx = 0.8 v,

Tendremoss que, (sl gl el tranalstor saturado 1a

carriente por R eg:

Fara asegurar un nivel 0 conflable {(estable}, 1a
corrliente de colector debe estar anktre 172 ¥

110 de. la corrlente médxima disponible, luegod

= L= !

172 1. mAx + I,

= 25 mA. - 1.6 mA.

2.4 ma.

Faor lo tanto: de (1)
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5 Y - 0.8 W
B o# Sormeam——olilipee o TR
23. 10 mhA.

Egte em £l valor minimo de resistencis gume debe-
rla conectarsae, por gue un valor menor apmenta-
ria 1a ecorriente de colector ¥ desasgtabilizaria

el nivel 1dglico,

Con el transistor en corte, oBea cuando el abo
nado tlene descolgado &1 teldfono, tenemos Jque

la corrlente I, = 0; luago I, = 0 por lo que:

En donde 1

La registencia R no debs ger alejada Jde este
valor » siempre menor. Elegimoa una roasistencila

de AR K gue #sa pueds epcontrar en &l mercado.

El convertidor disefiado tendris entonces la =i-
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gulente conflsuvacidn. Figura No. .11,

I

i

‘I
‘T

|

- mm

B

FIGURA No. #,11: DISERO FINAL

En casgo de gue este clrculto &6 upgara an unAa
linea conectada a la central. la sefinllzacidn de
timbrada podrla bloguearse parclalmenta, &n cuyo
cafa  =se podela popner, sd4lo por segurfdad, un

diode polarizado en =1 otro sentido.

Cabe deabtacar gue 1a implementacidn da aate
clreulte =a&lo se 1o harh pars 8 nbonados pPor
razones acondmicas ¥ por 1o difleil de apcontrar

los opto-aisladores &n nueatro medio.



b) Decodificador de_las Lineas Telefdnicas
Fapel del circulto.- Easte circuilito tliene como
cbhjetivo i direcclonande laa 256 lineas
telefdnlecaz de B an 8, ante la impoaibllidad de
tener 256 lineas conectadas dlirectamente o unos
de los puertos del B35S wa gue egtos Bdlo possen
como maiximo ocho Liness 3 gue as las programarh

como. entrada,

El dipefig. - Las 256 sefales gque provienen de lag
galidas de leos inversoree del convertldor de
sefiales g0 lag devide &n cusates grupos de S,
Cada wuna de las &0 1ineas de d&otos grupoe 88
conectan 8 cada una de lag entradas de B muled
plexoreas de 8 a 1 (FILBLSL) que an total suman
32, ¥ 1a salida de cada uno de eatom multiplexo
res  wvan conectadss a i manejadores de bus el
sallidas en three-gtate (TULSZ240}. Edtma 32
l1ineas Be conectan & un fnleo bus de B 1Lineas
que =on lag gque finalmente ge conectarhn Al
pusrts B del 8355 gue ge lo programard como en-

trada.

2 uyaa ]l manejador de bus con salldas en threo-

atate para gue nfe havae un conflieto de sefiales
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gque entran al puerto del B3SS, A gque cuando e
eathn muestreando B linsas= la= 24 regtantes
deben B\er lgnoradas, al na asr direcelonadas

datas,

Lo B multiplesxasres con su respective manejador
de bua ¥ Aque peartepecen a cada uno de  loa 0
grupos de 60 1ineas serdn direcclonados a través
de un buffer de U4 lineas (TALS126) para suplir
lns necegidades de corriente de datom ¥ aue el
puerts A del 355 no easth en capacidad de  aumi-
niatrar, Cada uno de datos grupos aeftan habili-
tados a travéas da un decodiflicador de 3 a 8 el
eual wva a decodificar dos lineas de salida del
puarto A& sl B355, Fl diagrama de la flgura HNo.

.17 harhd mAds explicita 1o diche enterliaormente.
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FIGURA Nao, 0.12: DECODIFICADOR DE LAS LINEAS
DE ABONADOS.
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e 1la figure antercior pueds aprecliarse gque para
direcclonar Ilma 256 l1ineaa de abonado 1]
neceglitan Anleaments & liness de dirsceldn,
pusats gue eads ver gue ae direcelona un grupo
da multiplexores 1o gue se eabthk haclendo es
direccionar simultancamentes a 8 abonadoa como 1o

muestra 21 siguiente cuadro.

Blitm ded B 7 & 5 & a 2 1 Abonadon
pusrto A
w1l B3R5 B Acs T Bew Ao
X b . ] 0 o o O
non-0673
X X =~ L¥] 1] 1 1 1
- o b A S | 1 o o 0
oGl -127
X ¥ X 0 1 | 1 1
X X = 1 0 o o ]
128-191
X X X 1 0 i | 1 1
x X X 1 1 ] o 1]
192255
4 = ® 1 1 1 1 1

Ponde Cwm, Br, A= 2on lop biltse gue direccionan la
galida dea loa multiplexores » Ho, M Losa que

direceionan la aalida del decodifioador,

N.1.5 CONSTRUCCION ¥ MONTAJE DE ELEMENTOS

En e=ate punto aea menclonarén loa ealementos
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empleados en la eonstpruceidn del Reglatrador de Tri
Flea Teleftdnico asl come también su posiclonamienteo
dentro del diapaslitive gque ae amplearhd an au A e

truccidn

inicislmentes =& penad conatrulr sl slistema de mane
ra definitiva scobre circulito impresac, pera dada 1n
difficultad de ancontrar los materiales an al medlo
para hacerlo, » slends el equipe sols un probto-
tipa, ee decidid armarle en un tablero de axperi
mentacidng de los gque axiste en el Laboratorio de

Digitales de la ESPOL, modelo FB-100.

fl.1.5.1 DEL TEMPORIZADCR

A cantinuacidn ge da la llsta de Los ele-

mentos empleados en #Au construccidn:

2 Cantaderes binesrics TULE161.

1 Pusprta AND THLSOR.

El montaje de astos elementos sobre sl PBE-1040 se lo

muestre en la flgura No, 0,13,

4.1.5.2 DE LA INTERFASE

A econtlpuacidén 22 de 1la llsta de los eale-
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maentaos empleados en gu congtrucelidn.,

B Opto-alaladeraes ECG 3042,

B Registenciss de 68 Kia.

2 Inversores THLSOL.

1 Decodificador de 3 a 8 TALES13E,
i Reforzador de 8 1ineas 7FALE126.
8 Multiplexores - de 8 a 1 THLS1S1.

1 Beforsador de B 1ineaep THOLS2UL.

El maontaje de sgtos elementese sobre el PE-104 ge 1o

muestra en 1a figurs Ho. B30

Le alimentacidn de eptos clrecultos asl como tambidn

del SDK-A% 8e la hace con una fuente de & Y., 5 AL

El diagrama eggquembsticn ¥ de cables del temporlssa-
dopr % de la interfase z2e 1la encuentra en la figura

No. A.15.
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h.1.6 CABACTERISTICAS DE LA IMPRESCORA

Parn 1a Impresidn del trafico de los abonadoa
ge yEkilliza la impresora CENTRONICS modelo HBOA. Em
TS impresora muy vorsAtbtll gue ge la pusde manajar
con programacidn BASIC, Eate impresor puede ser
congctads a cualguler computadeor con una ocorrecta
circuiteria de interfase en paralelc o on Aacie,
Ntilizm para 1a inpregidn de los caractereaes el
eddiga ASCCI {American Standar Code for Information

Interchange ).

La imprescra ape conecta al microproceandor por me-
dies del puerto A ¥ O del B155 de sxpasidn. El
puarto A ae lo utiliza como 1la salida de datos para
ia dimprescora ¥ 21l pin il del puerts € como asfal de
contral (STOBE). De esgta manera la comunicasidn de

datos a& 1la hace an Forma paraleala,

La oonfiguracidn de las econexiones entre &l micoro-
proceapdor ¥ 21 impresor ae muestra an la filgura

Ho. &.16,

El disgrams de tiempos para la comunicemcidn  de
datos en paralelo con &)1 impresor S8 muestra an La

figura Ho. L4,17.
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[ 1l dliagramas de tilempo de 1la impresora &

obhgarva gque para 1la comunicacidn =2e debe tener guet

- PFreasantar el dato Qque S i1e gquiere enviar Ppoar

lasg Iineae provistae para ello.

- Luegn, por la linea de STROBE e&nviarle un pulao

nagativa de 0.5 miecrosegundos.

Con esto el impresor enviarcd la sefial de BUSY ¥
degpudéa de clierto tlempo enviarh un pulso negativo
por 1la llnea de AKCHLG dislendos gque ya recibld al
dato. Esta sefial sae la conscta a la interrupcidn
.8 del miecreoprocesador poer medlio de un inversor
para gue as]l 4dste tome conccimiento p ae le vuelva

a anviar otra dato,

En e]l ajigulente cuadro ae muestran los plnes de un
conactar Amphenol 57-10360 que sipve pars la comil—

fnleacidn an paralelo,



FIN No. Hombre de 1 ;iﬂ HNo. Hombre de
Sefinl Senal
1 STB 19 5TH RET
2 DATA 1 20 DATA 1 RET
3 DATA 2 21 NDATA & RET
[} DATA 3 22 DATA 3 RET
5 DATA U 23 DATA 8 RET
& DATA & a0 DATA 5 RET
T DATA & 25 DATA & RET
8 DATA T 26 DATA 7 RET
9 DATA A 27 DATA B RET
10 ACENLG 28 ACKNLG RET
i o BUSY 29 BUIIEY RET
iz FE i L FE RET
13 SLCT 3 INFEM
Li AUTO LF 32 FAULT
i5 {HC) LB ] anND
16 aAND (0} al {(NC)
1% FG a5 +5. W
18 (NC} a6 BLCT IN

S degoriben a continuvacidn cada uno de los pinas

gque vamos A usAr:

DATA 1 — DATA B.- Eata sefal &3 generada por al
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micro. Lag 1ilneag de datos del 1 al B portan
informacidn de control ¥ carsctéres en céddigo
ASCCT. Log dator son verdaderoa cuando pogeen Un

une légico.

STROBE (STB}.- Ea generado por el micro. Este pulso
negative tranefiere lom datos desde el puerto de sa
1idda de datosm hasnta la impresorm. La duracién des
eate pulso debe ser de 0.% microseg. como minimo.

AKNLG. - Ea generado por la impresora, Eate pulao
negative de 18 microseg. de duracién Iindica que 1
imprescra ha precesado ®l &@ltimo byte de dato.
También esta gefal es enviada al micro bajo eastas
pondiciones: despude del encendido » cuando se  la
pone en linem; despuda de la entrada de la sefial de

inizializacién {PRIME}. Un pulsc de STEOBE no debe

ser enviado hasta gue la sefin]l de AKNLG desaparefca,

AUTO LF.- Es genserado por &l mlcroprocesador. Ee-
ta sefinl de alimentacidén automAtica de 1inea cuan-
do es baja {con switeh 85W 3-8l encendido) causm wuna
alimentacién automiktica de papel despuds de cada

aefial de CR {retorno del carco).



h.2 SOFTWARE

fAgqud se describen las tarcoas que debes realizar
=l microproceaador a fin de obhtener datos del con-
Junte de abopnados en los gque se va reallizar la me
dleidn ¥ procesacios de manera adecusds para  dar

los resultados de intensidad de trdfleoo.

Ademhs ge explloan todon los algorlitmos, mal o Omo
Loa programas deaarraollados para permitir ia medi-
cldn de trAfico telefinico de un grupo de 2656 abo-
nadoa en forma individesl » simultdnesa ¥  gensrapr
degpuks de un tiempo cualquiera T de ohservacldn
loa wvalores de intensidad de trhflco gue pusdan ser
visuallzados A voluntad de abonado en abonado o an

Forma impressa.

Fara la programaecidn del Beglstrador de TrAfico Te-
lefdnice =8 ha utilizado memoria EPROM  desde 1a
localidad AODD heste la localidad 860A. Las wa

riablas del programa s las almacena, ocomo no podla
Aer de obtro modo, en memorlia BEAM desde la localidad
2000 hasta la logallded 2020. Toda la crganizacidn
de 1a memoria BAM se 1la puede apreciar en la fligura

No, .18,
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FIGURA No.A.1A: LOCALIZACION DE LAS VARIABLES
USADAS EN LOE FPROGRAMAS.




4.2.1 TAEREAE DEL MICEQPROCESADOR

El microprocesador tiene como primers tAres
tomar =21 nhmero de abonadog que van B Bor mucstoes
dos asl como también el tliempo gue uno gulere gue

dure la muestra.

Luegos =8 el encargado del ingresgo de los datos con
Ila Informacidn de los abonados, para lo ocual daebe
provesr 1a temporizacidn necegarisa para ascumplir
con el intepvale de muestrec de las lineas de
abonado avudadndose para oasto del temporlizador dess-

rrallado para &l afecta.

ebe ecargarse  ademés del procesamients de  los

dates una vez gque egtos han s2idoe tomados.

Tamhién o8 funcitn del microprocesmador controlar
log periféricos para salida de losg datos, come la

impregsidn.

Laa funcionea del microprocegador pucden aubdivi

dirse de la manera ajigulente:

h.2.1.1 INGRESO DEL NUMERC DE ABONADQS Y TIEMFO DE



a) INGRESO DEL NUMFRO DE ABONADOS
Lan primera funcidn de 1l unidad del mleroprocs-
sador a8 preguntar csudntos abenadeoes van & Sar
muestreados, pudlendn =ser satoe, comos ndmero
mhxima 256, comenzandoe poar el abonado 000 hasta

el mabonado 255,

El ndmero de abonados ea leldo en forma decimal,
tenlendo el microprocegador gue convertirlaos A

chdige hexadecimal para su posbterior ubtlllzaclén,

b) INGRESC DEL _TIEMFO DE _MUESTREQ

En =aata parte dal process =1 @ mieroprocesador
pregunnta el tiempo gque durard ol muesliceo cle
nimers de sbonados anteriormente leldo, tenlendo
ol unuarlio gque Introduclr aate dato en horas ¥
minutoms, para 4gue £l microprocesador  despuds
convierta aste tlampo en a8l nfimero de muestreos

qua se¢ van a raallzar,

h.2.1.2 TOMA DE MUESTRAS
Loa sigulients funcidn de la unidad del mi
croprocegador ag la adqulislicldn de los datos acercsa

dal sstads de los abonados.




Cuando un abonado fatd occupado, la circulterlisa de
interface debe provesr un nivel ldgice 1 (5% V) o»
cuanda =ath libre, un nilvel 18glce O (00 V). El
microprocesador a través de una de las puertas de
la memoria ROM detecta a Iintervales regulapres e

E00 milipegunos &1 estado de las 256 1ineas de abo-

narda, preguntando por @1 eastado de las Llneas de A
en A hasta completar lasg 256, FPara epto 2l alatema
waas un maltiplesxadoer de 1{inesg {mplementado &n 1la

intarface.

Cada wver gque ge toman los datos con lea Informacidn
il un grupo dea B abonados, onds abonaco LY e Xt gar
analizsmdo {individualmente ¥ almacenarss o cldrtas
loealidades e memorism 2] tlempo total  gue cadne
abonado egatuvo ocupsado., Aqul lo gue gpe hace aA
inerementar log contadores de cads sbopado depan-
diends del eatado de 1a 1ineas. El valor de estaon
contadoran {Volumen de= TraAflco) sg: necealtardn
poeteriormente para &1 cAlculo de Iea intenAaidad de

trhfica de ceda abonado.

h.2.1.3 PROCESAMIENTO DE LOS DATOS OBTENIDOS DEL
MUESTEREQ

Luego e la toma de muestras durante el



periodo de observacldn T, 21 chloulo de |la inktenai-
dad de traflieo a partie de loa datos recolectados
on tarda Fundasmental del microprocecaador. En &~gtm
parte del procesamiento se calcula la intensldad de
tehPleo de  cada abonade ¥ luegos el toAfleco total

del Erupo.

h.z.1.8 SALIDA DE RESULTADOS
rara egte registradar de traflion 2o
tilizan los siguientes poarliférlicos como diapoait]-

voms e amlida:

- plaplay: Conformado por los aseis dispositivos de
viaualizsacidn de gque se disppone an 2l SD0K-8% que
parmitirAd visuallirar 1 trAfico individual de

cada abonado » del Erupo,

= Impregors: el Eipo CENTRONICS models HAOA pars
impresidn e Intenaldad ] e= tra&dflice de cadn
abonads  » del grupo de abonados epcogldos para

la obseprvacidn.

El control de eatos peeclfdrlcos ectd A cargo del
miocroproceandor. El R279, como g explicd antes,

eg usgado para manaoijar los visualizadores, y al pln
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i del puerto © del A1E% de expanaildn Junto con  l1a

Interprupeldn 5.5 d=1l A0OASR manejardn la impresora.

La funcidn del mieropraoceasador, an eats caso, aq
gaacar de lasg localidades de memorisa correspondien:
T, lom datoes de Intensidad Ae trAfico para gue
puedan ser vilsuallzados une por una sn Forma indo

pendiente ¥ a voluntad del wvavarico ¥ luegoe Imprimir

loag resultados.

h.2.2 PROGRAMACION

En 1m parte anterlior as& han descrite laes
tareas gue debo liavar a cabo 21 miroprocesador.
Fara qgue ¢eatas funclones puedan desarrollarae  eg
necegario provesar una programacitn adecuada baanada
en el set de instruceliones del MPU BDBES en Llenguals
mhemdnico ¥ coddigo operacional gue se mueskbtra en =]

apdndice B.

f.2.2.1 DESARROLLO DE _SUBRUTINAS

La programacidn pusde per subdividida ean
gels biogues principales gue astAn de acuerdo aan
1as tareas del mieroprocesador. En 1a Flgura No.
.19 pe muestra ol diagrama de blogues bésico de

todos 1los procesos gque sa deaben realizar.
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partir de la loeslidad de memorias 3000 heats la

ATFF.

Se han separado /5 loocoalidasdes de memoria, comenzan-
dea  apn 3000, para cada abonado, Loa don primeroce
bytes contlensn 2l valor medido del volumen de brd-
fico, ea declr la proporcldn de tiempo de ocupacldHn
del abaonado respectivo, Log tres bytes slgulentans
airven para almeacenar =1 wvalor de intenglidad dea

trhfico de cada abhonado.

A eocontinuacidn se deascribe cada uno de lop blogues
¥y me edxplican los algoritmoa  usados para los

Programas .,

El programa de Iplecializacldn se encergas de inieis-
lizar =1 puntero de plia, los puesrtos del B355, el
tepparizador del ALGS, ae peasetesa ]l temporizador
de 0,5 segundos ¥ se enceran clertas localidades de

memoria,

En el programa de Lectura de Paramstros se leen el
ndmeres de abonados gue a& van A muestrear ¥ Lag el 1}
eate dato ee enceran lasg leocalidades de memorias
necesgarlas para guardar los datos gque se toman s |

las muestras; luegs ae toma &l tliempo de muestreo
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de las lineas.

El programa de Tome _de Muestras & ol encargado de
tomar las muestras de los abonados ¥ acumular  e&n
laa localidadesa de memorians reapectivas, cate datao
que repressanta la proporcidn de tlempo de occupacidn

de ecada abonado ea &l volumen de trhfico,

La wvisusllzecldn corregponde a la gsalida de raesual-
tados por los wiaualilzadoreg del KIT de Fforma Qque
puedan apreciaras leoese resultados de {intenaidad =

forma fAdcil & individumslmente.

Finalmente la parte de imepresidn proporvelona 1oa
regul tados de intenaidad de cada uno de los abona-

doag 3 el trAfles total del grupo.

Eru el programa prineipal aese prevea gque Los datos
por: eqgquivocacibin no o osean lmpresos, para Jde agtsa
manera evitar gue s plerdan los valores de Inten-

aldad de trAfico medidoa.

Loa detmalles con respecto a loa listados de la codl
fleacidn, en lenguaie mnemiénlce » cddige hexadecd -
mal, de taoda la programacidn reguerida pusden anr

conaul tados an =1 upﬁndldu A
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0.2 2.2 SUBRUTINA DE INICIALIZACION

El diagrama de flujo del programa corrcespon-—
Aiente a 1a inlcializacidn, =8 1l gQue correaponde a

la figura No, O.20.

( INTCTAL TTAC TN )

L
Inicializar pines 1-& del
puerto & de ROM comn si- (1)
lidas,

Imiciabizar pines [-8 del
puerlo B de BDM comn ea- (2)
tradas.

Inicialozar tesparizador
del BI55 cos un periodo (3}
dp 0,05 spyg.

Pomer direccidn de CORUESTRA
Bn Locs. Mo, gie coreesson ()
den a ba interrupcitn £.5

.

Encerar Locs. Mens.

0w 2015, (5}
*

Encerar comtadores

del  benporizador. (6}

lesppmascarar  inke-
rrupciones 5.5 v 5.5. (7)

* FETORNAR '

FIGURA Ho. 0.20: SUBRUTINA DE INICIALIZACION.
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Explicaremcs a continuscidn cada uno de Loa hlogues

de la subrutins gue espthn numerados.

{1}

(2)

Inicializar los pines del 1 al & dal pusrto A
del B355 come salidea. FE1 puerto A del A35%5 ae
lo direcclona con 02 v s lo debs programar  de

la sligulentes manera:

donde lop unos slgniflean gue estes bite Be Los

Frograma ocomo salldea,

Los blte 1, 2, 3 mirven para meleccionar mna de
laa 8 entradas de los multiplexores de la in-
tepfape; los bits 0 ¥ &5 sirven para felecclonar
cada uno de los | grupes de &l abonadoa » ge
conectan el decodificador de 3. & 8 (TULS138).
¥ por Altimo el bit B slrve coma seflal de

enceramients de losa contadores THLILIE1.

Inleializar lom 8 pine=s Aol puerto B del fagyg
como entrads, Este puerte pe lo direcciona con

23 ¥ dabe ser programade de la sigulente Forma:




(3)
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donde laoa ceros indican que cada piln @aa la pro-

Erama oomo entrada.

Eete puerte ae lo utiliza para la introduceidn
del egtada de cada uno de los abonadog  mues-

treadoa en un momento dado.

Ha rrograma =1 temporizador del A15% e
erpanaldn come un tren de pulsas con un periodo

de 0.05 segundon.

Egte temporizador es un contador de 14 bits gue
cuaenta =1 ndmero de pulaos gue e llegan al
Bi1ss a ‘travéde del pin Tin ¥ proves une onda
cuadrada o un pulso onda ver gue e contador
cusnta un predeberminado ndmers de pulsoca, El
tomporlzrador tlene una direccich de ZC pars =l
byte mba bado ¥ una direcoldn de 20 pars L
bwte miz slto, como e muesstra en la flgure Ho.

h.2%.

Me M1 |T13|T12|T11 | TLO) TD TA =0

T7F T&| TH T T3] T2]T1 L

FIGUTRA Mo, N1.21: REGISTREOCS DEL TEMPORIZADOR.



Lo blts D-13 contlenen la longltud del conteo

¥ loa bita 1Li-15 &1 modo de gailide de relod por

T z En &1 siguiente cusadro ge muestran eston
modog;
L M1 FORMA DE ORNDA
[ [ & | |
o1 1 |
Lo i
1 U u U

Hogotros agooleremos el moda 11 e= decsir L

Eren de pulsaos.

21 noaotros guereman Ltemporlzar 0005 geagundos

debemocs tener gua:

-6
0ens = m 0.333 x 10

donde g o2 21 nhmerc de pulsas gque deban habap
para completar Q005 segundos ¥ 0.333 = 156 en
el perlodo de relod gque le eantra al B155 ¥y que
correapondo nl inverso de la frecuencla a 1m

gque trabaja el AOAE, ocsea 3 MhE.



(a}

e la ecumcltn anteriar conelulmon e T
dabemos 1gual a |50y ocuye valor ean heaxadecod -
mal s A0, En 1la prActica para obtenser Junta

con los contadores del temporizador implementa-
do una temporizacidén de 0.5 gsegundoa a1 valor

de O debe asaer igual = 3JBFF.

El tompoerlizador del B15%5% con los datop obtend -

dosp anteriorments e programarch como slgus:

1 1 i | 1 1 1 1 i1 = F [ {parte bajr)

1 1 1 1 I o 1 1 = F B {(parte alta)

He ponae an laa laoceal ldades de memorils 200R, 2009
¥y Z20CA {(gue corregponden a la direceidn de
galto en respussts a la interrupocldn 6.5 del
BOBS) 1la instrucecldn gue nos vea & poner a0 ol

contador de Programa la direcclidn donde an

ancuentora Ilan ratimna da Toma da Miues Lras re el oy
vier gque transcurren 9.5 segundos. Ex decie:
2000 JMEP C3
2009 oA n}:]

2008 a2 Az



{5} Encerar las lo-alidades de memoria 200D a 2015,

(6}

(7)

Laa & primervapr sirven en primera inatencia pars
aimacenar an forma decimal a1 ndmero de abonm-
dos gue @B van muestrear ¥ degpubs para almace-
nar a1 tiemps de muesteeo en harasa ¥ minotos,
una wvez gue el ndmeroc de Abonadoz2 ha  pldo
convertlide a cddigo hexadecimal ¥ AlmAacenAado an

atra poaicidn de memorim.

Lbes tres fltimas =feven para imprimie &1 ndmero
del abonadse cuya intengidad de trAdfico as esptd

imprimiendo,

e snceran los contadores del temporizador  Lm-
plementads A tpavés del pin & del puerto A del
A3ase, Para lograr egto, primerc se gaca N
nivel bajo por el pin & ¥ luego un nlveal alta,
ean =ato lo que ge ha hecho es apviar un pulsa
negative por diche pin ¥ asl aobtener =21 enoora-

miento,

e dessnmascAran ias  interrupclones 5.5 p 6.5
del AOBSG. La interrupecidn 5.5 la wea 1la rubins
EDEEBD {Imcbtura i tecladal del programsa

MONITOR . Ezta rutina detliene &l funclonamiento
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i mloroprocesador hagta gque una Ltecla =8
preglonada, lucgo de esto o] chdigse de 1la tecla
preglonads eath disponible en a6l acumulador dal

anas.

Le interrupcidn &.5% tlene dos propdei tos;:

- Para hacer lofg musstrecs cada 0.5 segundos,.

= Fara sahber gue 1m Impresora ya reclbld un

dato snviado por 21 mleroprocesador.

Es por eato que las dos sefiales de interrupcibn
antes descritas =#se deben conectar al pin 6.5

del BDAs A travds de una pusrta loglica OR.

Para depenmascarar e=ataa interrupclones se debe
ejecutar la instruceton 2IM tenlends an el

Aoumuladar del microprocesador lo sigulente:

donde 21 bit 3 slrve pAara habllitar &1 enmasca

ramients cuande este blt ea 1 ¥ los blite O » 1
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glcven [ SR8 A depenmascarar las interrupel ones

.5 » 6.5 puando sgtos Blte san O,

h.2.2.3 SUBRUTINA DE LECTURA DEL NUMERC DE ABONADOS
Y TIEMED DE MUESTRED
A eate programa #e lo l1lamara LECEAM
{Lectura de ParAmetroas), ¥ Be divide A 8u wvez an
dom parten, la una gue 1éaa =1 pdimero de abonadon
quer as van a muestrear ¥ la otre 21 tliempo gque va A
durar &1 muagstrec del ndmerc de abonados 1eddaoa

anterliormante,

El diagrama de flujo de LECPAM ae 1o pusde vear on

la flgura Ho., II.22.

Explicaremos A continuacidn cade uno de los bloguesn

numeradoa:

(1) Ss CarTE s en log reglgtros H » L 1a direceidn
donde ge anocuenteran log cddigos agpeciales para

gacar por diplay los caracteareas NAB 7.

Entaos regliatros geocn usados por la subrutina

LETEAS qgue merd explilicada mAds adelante.



P WL {-—- B5BR (1}

—

Encerar Loce, Mens, do (2}

contadnres de abonades,

! I

Hyk {-— 832 (3}
I T
':: LETHAG }
G2 pztabliece comn Eioe n [}

g de moesiyps 18R IIGEA,

B,E {-- T00F (5)

B

Meteckar =i mna le-
cla fue presionada. {6}

1

Sp presponé
‘EFEIRY T

Se herra como tieepn [ 56 convierte las HIRRS ] '|'|I_
LT de wueckren IRA HORA, NIJENS a misera de sueslepos, {11}

S

Sacar o] cosplesento a }
de] nimern de sueslreas. {12)

o)

Borrar el .Nl}llﬂ eenns giq
{8) nificatien de bas HERAS.

Se presionk
{BOERARY 7
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" G prosioah B,Lo5-— 2011
{iH WrEies 7 .

S preziond
wm dlgile ?

&

(9)

5; sae.a_ por las vizosliza- .
dorec los digitoz iskrode-
etdos hasha ese mnmenln,

FIGURA MNo.

h.22: SUARUTINA DE LECTURA

DE PARAMETROS.



(2)

Degpudes del paro anterlor se llama A& 1A subru-
tina N ABONS {(HNdmero de Abonados)] gque 2a 1a que
va & hager la lectura efective del ndmeros de
abonados . Sa 1o hace de sste modo porgue ogte
mlema esubrutinae se 1l uaa oan ol progeama e
visualizacldn peara preguntar =1 nimerc del

abonads cuyvo ErAfico se desen ver,

Una wez lelide 21l ndmerc de sbonedos se procede
al enceramiento de les localidades de memoria
an los cunles se va a depositar 8]l volumen de
tr&fico de cada abonmdo mueatreado ) tambiédn 1m
intensidad de trdfice de eae abonado, para 1o
cunl =e regquieren 5 local idades de memorla para
cada abopado come ge explich antas. En aata
blogue de instrucciones tamblén se enceran h
memarisas mas gque nos servirAn para guacdar ahi
al valor de la intensidad de trafico de todo =1
grupo de abonados obsarvados. Fo ejemplo i =e
gquieren muestrear a A abonados laa localidades

da memoria que 5o encerarhn sSont

deade 3000 hasta 3000 + § * A + 0 osoen;

deade ID0D hasta JF0ZC gque correaponden en total



{3}

()

(53

(6)

132

a Ol localldadss de memoerla (2C ap hexadecimal )

2n carga en los reglestros H @ L la direcoidn
donde #e encuentran los cddigos eapecliales e
parAn ugsadon por la aubrutina LETRAS peara sRcar

por log visuslizadores les lelras TIEMPO.

BSe eatablece como tlempo de muestres una hora,
Eate a8 para =1 caso e gue ge qgquiera ocargar
avtomAticamente ecomo tlempo de muestrec  UNA
HORA » agl no poner por teclado 01 horas oo
minutoms. Egeto e hace por la frecuente gue s

tomar coma Elempo de muestpeos una hors.

Sa oarga en loa regilatros B ¥ © 1la direccidn
donde se van a almacepnar lae horeas de muecatreo,
Eatoe #a hace con &l propielito de usar I1aa
mlemasa instrucciones para cargar los minuteos,
¥a gue lo fnleo gue cambla son laa localldades

der memoria donde =2 log almacens.

Sa detecta 2i una tecla fuse preaionadsa. Ezto
ge hace con la ayudas de la subrutina ROKBD del

programa MONITOR.



L

(A}

(9)

(1o}

{11}
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En casoc de gus no g guiera como tlempe  de
muestero una hora, aino otro, a8 borran de las
localldadesg de memorla corrvespondiente o 1as
horas &l valor de 01 para as1l poder almacenarnr

otrao valor.

En =1 caso de que @& hava cometlido un arror al
introducir un digita, an eate blogue se borra
el digitoc menocs slgnificetiveo del ndmero gus Be
pataba intraduc ] ando, R ac] podear Carre

glrlo.

Se gaca por losg visualizadoreas al nmeros  de

horas ¥ minutos gue gs han Tk rrorclunes 4 ek hasta
aEe  Fomento, para Jde este modo wver al fltime
digito que an Introdojo. Esmte Aae hace con 1la

ayuda de 1la subrrutline OUTPT gque s& encusentra an

el praograma MONTTOR.

En lee registros B ¥ © ae guardse la direcoildn
de lae localideades. de memoria donde aa va A

almacenar log minutcs de muestreo.

Ina wvez gue an han leldo las hora= » minutos,

ae convierte sate valor al ndmero de muestreos
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gque earregponds al tlempo escogideo, Eate nfi-
maro 8e lo obtiens en cddige hexadecimal . Ea
declr:
Nihme 1o
e = {HH x 60 + MM} = 60 x 2

Muestreos

DEega que para aobtener el ndmero de muegtreocs an
dabe convertir las horas a mlnutos, agte valor
gumarlo al nimetra de minutos & todo =alto
convertirlio en gegundos para luego mul tiplloar-
1o por 2 ya gue como el dntervala de musastreo
eg cada medio pegundo, gae tlienen doa muestireocs

por Segunddo.

Farsas hacer las oprraclones sefialadas anterlior
menter #e wsan las subrutinas BCDAHEX que cCon-

viepte un ndmerso decimal de dos ocilfremp a hexa-

decimal ¥ 1a subrutine MULT (Multiplicacldn)
que multiplica un ndmerc da 3 bhytesr por unc de
1 bypte; lag cunlea ae explicardn mas adelante,

El regultado de egtmas operaclones se eancontra
rAn e&n lag localidades de memoria 2002 (M3},

F001 (M2) » 2000 (M1).



(12} En eate blogue de Instruecliones se gaca sl com-
plements a dos del pdmero de musstrecs; egto se
hace con la Finalidad de usarlo en la subrubtina
DIVBEIN (iPivisldn Binaria) en =1 momonto gue So
eath calevlands la intenaidad de trédfico de op-

da abonado.

Eate valor s5e 1o encuentra en las local ldades

de memoria 2008 {(M12), 200A (M1l) p 2009 (MLO).

En &1 programa LECPAM e usan cuatrs subrutinas gue
gon N ABDNS, LETEAS. BCODAHEX ¥ MULT las cumles

ga explicardn a continuacidn.

HN_ABONS. - (Hdmero de Abonadoal. Se encarga de leer
un ntmersa de treg digitos ¥ luego multipliearlo por
clnco, =u diagrama de flujo se muestra en 1m

Flgura HNo. HA.27.

Expllcaremcs 8 continuacidn ocada une de log blogques

nmumeradog.

{1} Be dectecta si una tecls ha sldoe presionads.
Exto =& hace con la ayuda de 1la saubrutina BEDEBD

del programa MONLTOR.
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>
M == ——

Ge detecta si uma —-I

tecla e3 prezimmada

e e

-
Bo preziond 5l Se horra o] digilo menos
{FORRAR: T ..-: : cigniticative del nukein 2]
= e abenados
Veso- =4
L1
Se prEE!unﬁ Se prespomn
LRERNIRY 7 un digite ? il
&l ]
G |:;h-.l|1.-r1; el uu;l-_r{-_I;l_ a;-r...ala el ﬂI]IEP':I de ahona
(4} £n g kexaderiaal ¢ se omol- dos por Bos wesualizadores. (3}

tiplita por cinco,

..... —

R |

-

: RE TMRNFR ]

FIGURA N,

NUMERD DE ABONADOS.

(2} Ba borra al

nthmero que se estd lngresando,

Aleho
eidn,
(& ]

ntimero

(3} El

Algito menon

dlglto haya =21ldo errado =n osu

abomnados

ge 1o eaCa

algnliflicative

en caso de

por

i.23: SUBRUTINA DE LECTURA DEL

d

&

LF L]

introduc-

loe
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viguallzadores ayudAndope de la subratina COUTET

gque regide en o1l programa MONITOE.

{4} E1 nomero de atonados introducide en  forma
decimal ae 1o convierte a hexadecimal con al
ugo de lag subrutina BCDAHEX » MULT. Luego =a

multiplica sate nhmers por clneos para ag! tener

ol nimera de memorlas tatal gque e necegi tan
pAara guardsar loa datos gque le correaponden a
cada abonado, o 8ind para posleionarese  dentro

de 1la tabla de abhonados gl ag gque egte valor Ao
1o auma A la direceidn inicial de l1a tabla
{3000 ). E1 valor hexadecimal del ndmera  de
abonadon ga lo puads encontrar &an las locall

dades de memoria 2017 » 20156 {CNAR).

LETBAS.- Epta pubrutina muestra en leos 6 visuallzsa-
doresa del SDE-B% los 6 caractdres gqua correapondan
a las cédigos especlialea gqua ase sncuantran
almacenadog A partlir de una localided direcolonada

por leos registros H » L.

Debide a que leos visualisadores astdn manejadoasa por
el A2Y9 es necesarioco explicar como Ffunclona eate

clreul to integrado en la parte gue concilerna Al



manaio de visuallzrdores.

Eti 1a Figura Mo, i, 2h ge muegtra un dingrama de

blogues del B279.

CLE BESEL PR Y B0 MR L[5 fin )
EIFFEF B CANTROL BE | FIFD/STATYS
[I|'|I 1l " censoe pER
s M M MG INTERND ) 7
1\/"
REGISTRO O Li Lo FERagiEns B riendman per AL roiminacion
BIRECCEON BEL §—]  mambeL L Mniwns v tiemre ]| SENSON 4 [F WEBOTE PN
BESFLIESE DESPLIEGIE : . = TECLADD ¥
1h: 8 - = —— N TR

(e e
tufilﬁﬂﬁ ['ELAIQ— 1IEI"FI.'I >| COMTADGR T4 FETORND J
SUAL ] IADrs MEEIRER
| SAL] R W

e

GAL1BA A0-1 SALIOA B0-3 RO SLa-3 BLo-7 SMIET CNIL/STE

FIGURA MNo. A.2h: DIAGRAMA DE BLOQUES DEL az279.




Ho entraremocs =n detalles, ¥ cuslquier Inguietbud
gobrae eagte elemaplo podrl deaspelijarse en ol manual

de ia INTEL de ediclones reclenten.

El B279 poses una memoria EAM para  despliegus
viguml de 16 x A, an la gque conata ba direceidn de
memorla del dato gque ge gulere wvispualizar., Esta
FAM puede ger leldes o escrite en la modalidad de
autolnocremaento, ag decir sd&lo @ necagario
direcclionar une de sus memorias por una Bcla vez, ¥
1a prd=2zimea ccacidn gue ae guilersa ssepiblr o  leer
gobre sata BAM #a direcclonard sutomdticamente a la

nliguieantes localildad de memoria.,

El AZ79 pozes una linea de direccidn Ao que 1indica
que, 2i es aAlta, las sefinles gue esthn en a2l bus de
dates gon comandos o status & 81 &8 bajea indieca gque

pon datos.

a1 noegotrog nog fijamos en &l dliagrama olreultald
del SDE-85 (Ao conectada a AR del bus de diree-
clonea) noz daremos cuenta gque para egcribir un eo-

manda nosotroms debemos direcclionar a 1900 ¥ afi gue-

remoa eecribirc un deato debemos direcclonar a 1800,

Uneo de log comandos gque posee el AZ279 es =1 de
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egeritura en 1la EA™M de degplieguese wisaual W eq el

glpulentea:

bonde Al =3 21 bBlt gue Indica g1 g8 qulerse la mo
dalidad de autolincrementa o nd ¥ AAAA es el nlmero
del wvisualizador donde ge qulere que aparezea o1
caractdr primeramente direcoeionado. El nfdmero del
visualizador que estAd mds a la izguierds en =1 KIT

an &l 0000 ¥ del que estA mas A la derecha es sl

1L1LO.
Nespuda de sscribir este comando con Ao = 1, subse-
cuentes eaorituras con Ao - O hardn gue losp  datons

direcclonados AatomAt|lcamente por la RAM aparezcan

en log visumlizadoraes,

En 1 am diprecoiones dadae por la FEAM deben estar
chdlgos hexadecimales gque reprasentan a los AT AC
tdprag que noacotros gueremos ver an &1 deapliegus

visual.

En la figura Ho. 0.25% pe explican los bltrs del byte

que representan los 7 segmentos de un visuallzador.




..
=
[

ol C Lk} a ldg|u F] 91

FIGURA No. 8.2%: SEGMENTOS DE UN VISUALTIZADOR.

El hardwara el alatema epta disefiado pArm e

cuands un cero se escplbe sapn la posieclidn correspoan

dients a un LED de eegments del viswallzsedor, oate
gegmento no s anclapnda. Aal, el gueremocs repre
aonbtar una A, gl chdigo eapecial serla BR en hexm-
decimal, Flgura Ho .26,

=
(I

FIGUEA NHo. O0.26: CODIGD ESFECIAL DE LA LETRA A

oo[s]ofo]o]

Lo cAddlgos gspeciales de loBg carsacrteres e B
quil e ren visualizar ge encusntran en grupos  de A
gels cuya primera posiclidn de memorin osth dada por

los registros H » L.



EX disgrama de fluido de la subrutina LETRAS #aa 1o

pueds ver an la flgura No, i, 2F .

=
Bi—4
(I == F1)
—— =
fice Al L

ML A== HL » |

AR

e e e e

C

FIGURA No. R.27: SUBRUTINA LETRAS.

RET0RNAR

BECDAHEX.- (De BCD a Hexadecimal ). Eata subrutina
convierte un ndmero BCR de dosg digitos a un ndmero
£ cédigo binarlio ¥ gue &1 microprocesador 1o

BlmACor B an forma hexadeacime] - Para realizar 1s
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convarsidén lo gue re hace eg multiplicar por 10 las
decenas del ndmeroc @ luego sumarle las unldades,
La multipliiecacidn por 10 se ls hace con la ayudas de

la subrutbtina MULT.

La flgura No. 0,28 nos muestre el diagrama de flulo

de BCDAHEX.

'E'F.H}U- j
C_ i

intéraf 2 bytes md= af-
kos del wulbiplicamdo. L B
Hultiplicandn (M) ¢-- '."pu:c_-n:J (2]

Elhphr_mlm ICH == I]El [ 3}

=
|]; ki [Tu;da u)

()

FIGURA Hao. NL.Z28: SUBRUTINA DE CONVERSION

DE BCD A HEXADECIMAL.

A continuacidn explicaremos cada una de loa blogues

nimeradoa,
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(1) Comeo en la subrutine de multiplicecidn e multl
plica un ndmers de 3 bytes por uno de un  byte,
ge encera les dog bytes thas signiflicativons del
multiplicandoc ya gue sclo veamos & uaar oun Gnico
brte como mulbtiplicands ¥ uno coms miltiplica
dor. Ezto se hace con la avuda de 1a spubrutina

ENCERD gque ae la varhk al final Ael capltule,

(2 Se& cargan las decenas dal ndmaro en las loca-
lidadea de momorian gque corresaponden al  moltd

plicanda,

{3) E1 registro © gque va & per de multipliocador ase
1o CcArga con el wvalor hexadecimal e

correaponds al pntmero decimal 10 (0A)

Luega de tener cargados el multiplicador & el
multiplicands g2 procede & llemar a 1Ia subrutina
MULT para gue e realize la multiplicecidn de estos
dos nfimeros. El Pegultads obtenldo se encusnktra en

coddlgs hexadecimal .

() Las unidades del ndmerc se suman al resul tado
anterlior, con 1o cual es2td completada la con-
veraldn. Este valor g8 lo encusntra en el

scumulader {Acc) en Forma hexadecimal.



MULT.- (Multiplicrclén). Con a&sta subrutina se
puede multipllicar un nthmero de 3 byptes con uno de
Wi by te. FParm entrar o eata s=ubrutina aa debe

taner gue;

- El multiplicador debe estar en repietro o,

- EIl multiplicandos debse estar on lan locallidadan

de memoria 2008 (M9), 2007 (MA), 2006 (M7).

La multiplicacién la reallzaremss con  oporaciones
de desplazamientos 14gilcos, aungue axlisten otros
métodos comoc 2l de sumas sucesalvas. Egcogemocs &l
de desplaramientos lédgicos por ser un mdtods rApl-
dao, WA U =l regul tado siempre se 1 obtiens

degpubs de haber reallzade un ndmero sstablecido de

pAamoE, gusa =g fgual al nfimero e LBite que tliene 2l
multiplicader, e importande ai al nfimaro repre-
gentadoe por aaos bhits es grande o Faguefic, Regor:

demos que s&la tepnemos 0,.%5% segundor entre punstreo
¥y mueastres por lo tante debemoca aer muy aflisdentes
an nueastpros chlculoa ya gque esta subrutina tamblén

ge 1a usard en &1 ceAleulo de inteneidad de trAfleo.

La multiplicacién binaria por desplazamientos 1d4gi-
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cog la describliremcs en losa sigulentes pasaa,

1. Yer gi =1 bit menos signlficative del multipll-

cador ex 1 & 0.

a) 81 e 1 sumar sl multiplilicande al resultado @

lusego 1r al paso 2.

b)Y 821 esa O ir mal pRaoc 2.

2. Botar 1 rvesultado un bit A la derechs.

3. Frobar =1 aiguiente bit mAs slgnificative d4del

multipllicador, entopnces ir a 1a la. o 1b, segin

aaa o] camt., Eato =ma hace tantos pasog ocomo

bBita tienen &l multipllicador,

Eate m&tada 1o veremos oon un ejemplo, Multipll-

caremos dosa ndmeros de cuatro blts cads uno.

11 (D} 1011 Multiplicando
®x B (D} 110 Multiplicador
QOOO0000 Eegultado antes

de 1la operacidn

Papgo 1. Bit menos glegnifleative del multipllcador
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aa 0, antapcat #a va Al pags 2.

Faso Z. Degplarzar resultado 1 bit a la derechsa.

CoODOO0D O

Pamo 3., El slgulente blt mhs signiflecative del mul-

tipliecador aeg 1 entonces ge va al paso la.

Faso 1la. Sumar =1 multiplicande al reaultado.

OOo0000. O

ooOD1011 D

FPago 2. Desplazar repultado 1 bit a la derecha.

QOHOL0Y 10

Paac 3. El sigulente bit mAs gignificativo del mul

tiplicador ex I epntoncesn ir Al paso 1m.

FPaso la. Sumar =1 multiplicands al resul Cado.
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"oo101 10

1011

olopod 10

Paso 2. Desplazar resultado 1 bit a la derechs.

01000 010

Pago 3. El pigulente bit més slignificativo del mul-

tiplicador ag 0 entonces Ifr Al papo 1lb.

Paso 1b. Ir al pasa 2.

Fago 2. Desplazar repultado 1 bit a la derechasa.

YO0 Q010 Resultado despuds
de la oparacidn

Coma ya 88 degplasaron a la derecha todos 1a I bits
del pultiplicador la apereacion de multipllicacidn
da los dos ndimeros a termlinado ¥ 2l resul tado as a2l
gque g obtuve en el &ltimo paso osea U2 (H) » que

en chddigo decimal es 65, como era de suponerse.

Al palir de aubrutina de multiplicacidn el resulta-
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do ge 1o tiene en 'mas locallidades de memorla 2003,

2001 » 2000,

En 1la fligura Ho. B.729 as tiene el disgreamsa de flajo

de MULT.

Aotar el sultiphicador
wha ve: & |a derecha,

‘!_._—-
51

Sumn sl sultiplicandn
vool mibbipl icador.

h
Fatar =] rezultado un
Bl a 1a derecha.

FETORRAR

FIGURA No. A.29: SUBRUTINA DE MULTIPLICACION.
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n.z.2.0 BUBRUTINA DE TOMA DE MUESTEAS
El diagrama de flujo del programa coOpreR-
pondiente a 1a toma de muestran (MUESTREQ) e e

que s muestra en la figura Heo. i, 30,

MIESIEED

e —

. !‘ns'.rlu:-lr-.l'ﬂ 3l wpicie {1}
dp 1 TADLA DE ARDRADAS,

Iniciar Fa Lempa- L2}
rezacidn del B1S5.
= |
Cargar el valor del {37
FYl com FIT + L
NI
Habilhtar Jas isbecrupcin- (Y

nes 5 parar  la ejecucam
drl prograsa,
)
Berrpsenlar ol con (%)
tador dp muestreas,

Coikador = 07

Parar el tespori- (6
sadar del B155,

[ EETIRNAR ﬁ

FIGURA MNo. H.30: SUBRUTINA DE TOMA DE MUESTRAS.




A

e

(1)

(2)

(3l

(&)
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continuvacibdn 2o hard la explicacidn de ocada bla

ruulpie oAk

El PIT (Punters de Intenglidad de Trafiecal e 1o

inicinliza con 1la direceidn de la primera loca-

lidad de memaor | A 1en 1m talhla e abonados
L3000},

Fara iniciar Is temporlraclidn que peroves ol
RORR, ae debe programar sy reglatro de comando

con la Instrucclidn de comienzo de temporizacidn
para la eual aes deben llenasr leoe bite & » 7 da
egte registro, cuym direceidn =a 28, con unos.

DEea Jie asbte valor serf:

El PVYT (Punterso de Volumen de Trafieceo) se lo
inieializa con el valor del PIT + 2}. Feto Ae
haoce con 21 objeto de ir guardands =1 resul tadso
del musatrec en lap tree localldedes ocuys

primera direccidn sesth dada por &l FVT.

iina vez iniciada 1a temporlizacidn & inlcializa-

do lao dos punteroe, =stamos listos pars recibir



(5)

{6)

log datos del musstreo, para lo cual habliita-
moa al saiptema de interrupciones y paramos im
elecucidn del programa en espera del pulsao gue
neos indliea gue ya tranecurrieron 0.% eegundog.
Una wver detaectado a1 pulso debemos revizar =1
egtada de las lineas de los abonados gue an o8
momento ae satdn muestreando, para lo cual el
giatema l1lasma & 1la subrutina COMUESTREA ({Cala
Muestra) en respussta a 1la intercupcidn presen-

tada por 2l pln 6.5,

Sa decreamenta ] contador de mouoestreca guoa e
de tres byteg parasa determinar 21 yva ge hicleron
todos log muestreas Fljados por &1 tiempo de

mueatres previaments ecscopldoa.

314 ya mae hicleron todos Los muestreaos, ge dehea
parar w temporlizador para evitar nuevas
Interrupciones, para 1o cual hay gue programar

al regigtro de comande del H158% de esxpanaictn
con al chdlign corregpondiente al de parar a1

temporlesador, El cAdigo es &l slgulente:

o 1 o o 0 Do o O =80

Yeraemos a continuaclién culdl es el trabajo de 1a
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rutina de intervupelidn cuando hay gue tomar las
muestras, ¥ cuyoe diagrama de flujdo se la en-

cuentra a continuacidn en la Flgura Moo 4,31,

(1) Inicializar re
giaten B com 09, - ﬁE lnr-llr
= ¥ i) todos los abo- _ | ——
. mMﬂ‘ -~
Sacar el regizkro B
k2] por puerin B del 8155, Mo
n e T
o AT v3a) -1 frtealazar el ton {123
() Leer el ectadn de las 15- Vador 4 ahonades,
neat dpreccionadas por B
_Lh e W : RE 100
Encerar loa cenledo- 1 C=07 -
(a) ;
res del tesporizador.
— = l - — -4 .51
o il 117
| [ Bi="H-] _I '
Hubar ol ;:Jl"li'
) due a la arquierda. P

(73 Bumar | a las 3 Loce, Hens
direccionadis por el FYE,
e -
Increapntar
!
: en 5 el P,
lecresentar el con-
2 tador de abnnados,

FIGURA No. 8,.31: SUBRUTINA DE INTERRUPCION
PARA COJER UNA MUESTRA.




Explicaremaos a con! inuaclidn cade uno de 1oa blogques

numerados .,

(1)

(2)

(3)

(a)

e inficieldiza 1 reglietro B con 00 H porgue oon
&1 me va a ir direccleonando cada uno de loa @
bloguee de 680 aboneados {(bits 3 » 0} ¥ san los
blite o, 1 » 2 losa ocho multiplexorea da cada
blogue a medida gque aes va Iinerementando e

ragiatro como lo indicamos en &l puntsa B.2.2.2.

E1l reglatrae B se lo saca por el pusrto A clex ]

B155 para llevar a cabo espte direcelonamiento.

Ina ver gqua eatAn direccionadas les entradas de
los oche multiplextxores por lo bite 1, 2 » 3 del
puerto A dal AR5 as toma una muestra del
sgtedo de las lineas telefédnlcae en ess Instan-

te, a través del puerto de entradsa B odel B355.

ina wver tomada y»n 1la muestra de 8 de lom 256
abonadon se epceran log contadoroas del tempori-
zrador para gua de esta forma puaedan temporizar
otroa 0.5% segundos. £l enceramiento as logra
mandands un pulss negativo s log pines de CLEAR
de 1o contadores por &l pin & del puerto A del

8355.
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(5} S0 inicimalize ¢l registra C con & AT podepr
contabilizar 11 abonados que gon & gquienes B

lea tomd Lla muestia.

{6 » 7)) La muestra que ae tomd de lop A abonados 86 en
cusntra almacenada en 2l acumulador 3 pars e
nl astadoe de ocada sabonado se debse rotar el
gcumulador una ver a la derecha » ver ai 1 bit
rotade 28 un I o un 0. 21 eas une nos indlea aque
al abonado muestresdo esatd ocupande su 1lneas
telefdnica ¥ por lo tento se debe Imeremantar
el cantador de abonade o 1o que a8 1o mismo
fnerementar au wvolumen de tr&afleo, w om| o= Q

pagar a ver &1 egtado del sigulente abonado.

A continuacidn un ejemplo de como gueda &1 con-

tador de sbonado una vers incrementado &1 mlismo.

iooh o0 00
aoo3 35 36
002 Fr als)
A001 00 oo
A0y o0 LR

FIGURA No. A,32: CONTADOR DE ABONADO.




(8}

(9}

{1a)

{11)

(12}

LS5O

Z%a incrementa on % al PVT. Egto @ie hace para
direceionar a las locallidades de memorla donde
Bl ancuentrm el o lumen 1o trhfico el

gigulente abonado.

Sp decrementa &1 contador gue nosg indice =1 ni

meras de abonados a muestrenr. Como eats nhmero
e de 7 bytes nog ayudamos de s subruabinas RES-
TO para decrementar este contador (2016 p 2017)

Esta subrutina sae axplicarh mha adelante,

=1 no g ha terminado de wver a todos los
abonados me decrementa al reglietro €. ¥ 821 Al
decrementar s ve Jue este reglastro no ed oero
an vuelwve al blogue 6, caso contrario se va al

glgufiente bDlogue,

Se  incrementa B pars direcclonar obtro grupo de

multiplexores  volvemos al blogue (2,

Una weaz gue e ha terminads 44 musstrear &
tades lo abonador, Se actusliza el contador del
nfmers  de abonados (CHAB) para volwverlo a Ugar
en o]l préximo muestreo, o sea despuds de 0.5 8¢

gundo=s.
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BESTO. - Egta subrutina se la usard exclusivamente
para decrementar las localidades de memoria 20156
FZOL7 gque gon lam gue contlensen &L nimers e abhoma-

doa  gue 8 van 8 musstrear, A ocontlinuasidén o

muastra al diagrama de Flujo da esta subrubins.

buardar regisirps
B.C ¥ Byl en pila.

c parte
alla do MAR
Jl]'!

& parte
haia de HER
= 37

Bi--B- I
«
BB - |

]

Sacar los reqistos
B,E ¢ W,L de pila.

e
{ RE TRMAR J

FIGURA Ho. H.33: SUBRUTINA RESTO.
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h,2.2.% BUBRUTINA PE CALCULD DE INTENSIDAD DE _TRA-
E1Co
El diagrama de flujo del programa corres-
pondlente -al chélculo de Lla intensidad de trAfieco de

loga N  abonados o8 el gque Be muestra an la rigurs

CALTNTRAF

Mex. N, 34,

Intcralize RWAE
PAT ¢-- T2
FIT &-- A6
—
Cateelo ta Int. 4o
Trdl. del shenado (11
apant aila por el P91,
-
FYT ©-- PYT ¢ §
FIT ¢==PFIT + 5§ (2
1
CHAH ¢ -CHAR - | {50

5l
PET 4-- 3
Imicazlizar CRAR )

Hmar g fﬁlﬂﬁf trdfire del
abonade apuntado por el FIT,

S )

fpuntar con el FIT al si

giiente ahonado v decresen =B
far sICMAR em L.

Chab = o 7

RETORMAA

FIGURA Ne. A.30: SURRUTIHA DE CALCULD DE
INTENSIDAD DE TRAFICO.




A cantinuacldn haremos la expliencidn de oadm bBlo-

gque numeradoe,

{1} En este blogue sa caleula la IntenstdAsd de

trAflico de un solo Abonado,

Fara caleular Ia intenslidad de traficoe de LIk
asbonado debemos dividir ol valumen da trafico
de cada sbonado pars ol tlampo total de obaosr-

wacidn

21 delta (f4) s la dupracldn entee dof muesiPas,
g puede aprdsimar a1 tlempo de ococupacldn  de

una linea de sbeonedo por la sxpres]fnd

v —Zﬂ.: Mo

donde N =B el ntimerc de muentras oI eotado
agaupade de un abonado (tresg dltimos bytems gqgue

correaponden a cada abonadol.

El error maAximo gque se pusde tener durante P14l ]

converaaciadn cualquiera as de 2 , ¥ pussto gue
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delta ep igual a 0.% pegundes el error maAximo
eg de 1 gegundn Ley coiAml &% muy pegquefio mi i
consgidera gue Ia duracldn media de una conver-
gacidn esg de¢ I minutoa {(0.%% de error relativo

por conversacidnl.

La duracidn de observacidn T aa un miltiple da

ia durescidén de una muestra, e decir:

T - H-i-lr_".

Entonces la Iintenaidad de trhflco esgtd dada por:

T by )

En este caso:

b= 0.5 Beg.
= A= O.% M
¥ o= nimarc de muestras - 120 * minutos
H = nimerc hexadecimal de 28 bite gue do-
rresponde a la proporcidn de muestrae

aen =satads occupado {Volumen de TrAfleol.

En =l cAloulo del trAfico, antonces ae tendrk
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gque  dividir &1 pdmero hexadecimal N acumulsads
en los 3 dAltimos bytes de los &% correapondlen-
tea a cada abonado por el nimero X gue repre-
aanta &l perlodo total de observasidn v gusrdar
eate coclente en los doa primecos by tes an

notacidn BOD.

Con el programa de chlculo desarrollado a3
poglible abtensr para egta divisidn un  ecciante
de cuatroe oclfras decimales (el coclente a8
slempre menor o ifgual a 1}, Lag ecifras ae
cbtienen wuna a una directamente en notacidn
decimal ¥ se almacenan en los dos bytes antes

menae |l onadon,

A continuwacidn se describen algunas  de  1as
variables mAsa importantes utilizadmas e&n el

programa de cAlcoculo.

b = piwildends = Volumen de trAdfles de  ocadna
abonados almacenado =1 ilos treg GlLeimos
bytes i [y log rcinco que pa T S S L AL DAara

cada abonado,

d = diviaoar = Tiempo de obeervacidn de los abs—




nados. Erta wvariable ge encusntra ean Llan
localidades 2009 (M10), 200A (M11} » 200B
(M12} en complemento a doa para hacer la
regta entre el dividendao » =1 divisor en 1a

rutina de divisidn.

g = Cocilente = ue almacena temporalmente cada
una de lag cifras gue s wvan cohteniendo de
la intensidad de trAflco de losa abonados.,
Eata cifra es cargada auceaivamente en los

by tas de intenslidad de trdfico.

K = Contador de cifrms: variable gue determina
culntag cifras decimales se va & obtepspe an

el cocilente, en nuestro caso K = M.

El algorlitmo utilizadoe para prealizar 1a divi

aldn ¥ extraer el ndmero de decimales gque g8
dosee, a8 <l mismo gue se utiliza on aritmética
cuands e quiere dividir un ndmers {(dividendo})
por otro mayor. Egte serd glempre =1 cagao an
al presente trabajo pussto gue en la mayorls de
acasiones el dividendeo, gque pepresenta =1 e

lumen de trifico, &g menor gue &)1 divisor o
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ntmero total de muestras excepto e Th e m o
ambos gean 1lguales, lay cuml gquerrls declr gue
LLTH abonado ocup® gu lihea durante tado o] e -

rlodo de ocbservacidn, que es poeo probable.

El alrgoritmo puede regumnirae del aligulente

modo:

1. Be multiplica 2l dividendo por 10.

2. 5a comparan dividendo con divisor.

F. 51 el dividende a8 mayor gue =1 divisor Be
realiza la divisilidn obtenidéndose un coclente

tun digito) ¥ un residuo,

A. 241 el dividends ez menocr, =2& pone al cocien-

te O ¥ 8]l residus ea igual al dividendo.

5. El reagiduo pasa a asaar dividendeo » e vl we

w1l paso 1 tantas veces cuantas clifras L

degeaen en el coclente,

El sigulente eg un ejemplo de este procedimien-

tot

Supongamog que sa desesa dividir el nédmero 2 pa-
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para 21 ¥ gque aueremcs obtener U cifras,

En el primer pasc nos dicen gue debemos multl-

plicar al dividendo por 10,

2 ¥ 10 = 20

Luego comparamce dividendo con divisor,

0 < 21

Come e mencor ponemocs O al coscdlente ¥ el divi-

dendo e &l residuo.

20 2 21
210 0 (primera cifra)

Multiplicamos &1 nusve dividends por 10,

20 = 10 = 2400

Luego comparamos dividendo con divisor.

200 > 21

Como 21 dividendo es mayoer dividimos ¥ obtena-



165

mo2 Jqque s

200 KX gY
11 g (gegunda clfral

El nuevo dividende lo multiplicamos por 10.

11 = 10 = 110

Luego comparamcs dividendoe con divisor.

110 > 21

Como -l dividendo ax mayvor dividimes.

110 2 21 2@
E & {tercera cifpa)

EL nueveo dividends gue &3 1gual al residuc e

1oy multiplica popr 10,

5 x 10 = HO

luepgo comparamos dividends con divisor.

EQ > 21
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Coma al dividendes es mayvor dividimos.

50 . 21

B 2 {cuarta oifra)

luega:

S L
A 0.0952

Con respecto al alsoritmo usadoe cabes aclarar 1o

algulentea:

La divisildn e resliza con loE ndmeros exXpresa-—
fdog &n forma hexadecimal, ain embarzo lag
cifras qgue ge obtlienen esthn en notecidn  BCOD,
porque al multlipllecar 1 dividendo por 10
decimal % comparar con el divisor se asegura
que’ el dividendo nunca llegue A& ser mAs de 10
vescasd mayor gua el divi=sor, e tal manera gue
el coclente deberd per un diglito sntee 0 ¥ 9

del sistema decimal.

El resultade luege de la operacién Fuesda
almacenado an las 5 localldades de =sesoris =

la pilguiente Fformm:
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;‘_ 00 3000
oo 30073
032 A002

09 3001

B2 A000

El '-'n'lu. de Tedf. de un -Ln
nade carqgas e el dividendo,

El devidende se mul-
baplica por [0,

S —

Ge divide o] resoltadn an-
berinr para el divisar garas
#51 nbtemer ima cifra,

¥
Eata calra se la quarda en
los contadores del abenado,

I

El residun de 1a divigidn
i lo pone coma dividends,

: !

FIGURA NHo. 84.35: DIVISION DECIMAL.
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El programa parn dmplementar la divisidn desi-
mal utiliza un programa de diviaisdn binaria, =1
cual realiza l1a diviaidn de un ndmero de 3
bytes por un ndmerc de 2 bytes sxpresados ambos
en notacldn hexadecimal ¥ cbhbtiene un cociente ¥

un residus tamblidn hesadecimales.

Aungue estoa resultados son hexadecimales ae
proves un mi&tado (como ae explicd al hablar del
algordtmo general} gue permlite obtener cuatro
clifras o més gue estén en &l Prango de 0 B § W
que repregentan, por le tante, =1 resultado an
notacidn BCD  =21in necesidad de un  algoritmo

express on convereldn hexadecimal-decimal.

Fara este propdsito se usardn, al lgual que en
la multiplicacidn, &1 mitodo de desplazamientos
para obtener el resultado de la divieién, pRro
en estea ocaao los desplazamientos s8on para 1a

izgquierda. El sigulente es 2] nlgoritmo.

1. El dividendo rotamocs un bit a la izguispds
sobre el dividendo auxiliar. El dividendo
auxiliar a8 un nfimers de igual nfmers de

Bita gue el del divieor y nos sipve para
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gimular lo a4ue nosctros hacemos con =1 1Apiz
ml Snparar con lina coma 1oa dAlpito= min
algnifleatives del dividendo uno a uno para
as| comparar &1 ndmero de clfras  separadas

aon ol divigor ¥ wer 81 nos aleanza o nd.

Fegtamoe el dividendo suxillar con =1 diwvi-
B8O . Agud o mbeer anotar que 21 divisor A
epcuaentra en complemento a dos como resulba-
do de la subrutina que les al tlempn  de
muestrec, por lo tanto la reata ar conviertes

nn auma,

=1 el romul tado de ia reats a2a negatlve
(Cy=0}), ge  introduce en fl bhyte deslgnado
pars el repultads (2000 (M13)}) un esro  porP

1a derechna.

21 &1 reaultado e positive (Cy=1]) agta
resultade se conviertes en el nuevo dividendo
auxiliar » ae introduce en &1l resulbtado Lin

uno por la derecha.
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5. 81 ege han rotade a la izsguisrds todos 1loa
bBlits del dividends sobre el dividendos auxil
liar, entonens ae ha Acabado la divisidn, =1

nd valvemos al pilmer paso.

El elguiente ag el dimgrama da Flujo del pro

grama gue correaponde a la divi=idn binaris.

Encer ar .I: ns r EI:.g! shrms
de| devidendn aweflder,

S I ——

Intzastizar rontado de bit
det dividendo, ¥ = 24 [

e S

Fribar | hit  del diva-
denda sphee e] FEY AT,

LS

—-:;'_\_: Y Al .5'|-ﬂr

e divisnr
_.-"
*IL‘ ¥

I

OLY AT = BV BT - dgobaer

=

Ihhlelhlvw b lwiz

quierda sobie €] byle que
carpesponde &l resulfado,

- <4

FIGURA No. A.36: SURRUTINA DE DIVISION BINABTA.
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Ilustraremog can un ajemplo el slgorditmo ugado

para la divigidfn blnaria.

Supongamos gue g2 gquiere ddvidir 1 ndmero 25
prara &l nfimers 7, sxpregadog an binario entos

nfimercs =son:

25 = 11007

7T = DO1%1 gque en 2'0 ez 11001

Le divialidn se la realiza como Slguet

Carry Dividendo pividendo
Auxiliar
X 0 1100
® D01 PO 1O Paso 1
-11001 Pama 2
o 11000 Fagao 3, resulta
do eg 00000
¥ ooo1Ll 00100 Fasma 1
-1L1L001 Paga 2
0 liioo Fasgso 3, resulta
da as QOO00
] o110 L O00 Famo A
11001 Pago 2
o 11111 Fago J, resultg
do ea 00000
0 01100 R afainlal FPamsao 1
-11001 Faso 2
1 on101 FPago I, resultg

do os 00001 »
div. aux. ag:
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oD101 LOOOm
Dioll OO0 Fago 1
-1100] Paga 2
Qo100 PFagso 3, resulta
do ep 00011
Ya ae rotaron todos laosa bit= del Fasa 5

dividendo,

(3l

()

(5}

Entoncee el resultado de dividir 25 para 7 eas 3

con raglidao O,

Incrementar: sl PIT ¥ =1 PVT en % para direccio-
nar a otra abonado, ¥ decrementar 1 contador
dal ndmerc de abonados para ver si wa se caleu
I4d 1a Intensidad ds tré&fice de todos los sbons

dog.

Iniciaslizar &1 PIT con la direccidn 3000 ani
como también el contador del ndmero de abonados
({CHAB) para que ocon estos parametros  podep
caleular el trédflieo tealefénico de todo el prupno
de abohados musstreados, empleando 1a theonion

que #e explicd en =l punto 3, 8.

A lag localidades de memorie gue se encuesntran
despudés de la tabla de abonados ¥ gque s=Se las

destina para gque guardsn s intensidad del]l gr=—
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po de sbonados (AINTRAF), se lesa suma =1 tra&fi-

co del abonado gue a=zth apuntade por =1 PIT,

(6B) Con el PIT ga apunta al sigulente abonado » B8
decrementa para ver al wya e sumAaron todon lovm
valoresg de trhfico de todoa loa abonados » asi

obtener al trafice del grupo.

h.2.2.6 SUBRUTINA DE VISUALIZACION DE RESULTADOS

La wwigumslizacidn e8 la primera forma de
galida de los resultados de intensidad de trdfico.
Fara eata salida ase utlillzan loasa wvisusalirzadores
dal KIT SDOHE-88% rcopnectados al micreprocesadsr B

través del AZ279,

El programa general de visvallizaclidn se compone de

dos partes:

1. Visumpllizaclidn de un abocnado en especial.

2. Viasualizaeclidn del grupc de abonados.

El siguiente &5 &l diagrama de fluldso de 1a subrutl-

na de visualizeclon de resultados [(yIzRE3}, figurn

No. H.37



VILBES

sl -

-- H3EH

LETRRS

.

feteclar si uma be-
rlz Tme presionada.

eSS e

H,L 4- Dir. donde se entued
fra o Int. dr Trdd, del a-
homado,

Sp prespont
CREORADD 2

be pr e nnd
{BRUFR: 2

51

i7h

i

WL ¢~ Bur, demde se en
cmenbra |z Int, de Trsd,
dal grapo.

{: LI SF >
j, S—

FIGURA Ho. A.37: SUBRUTINA DE VISUALIZACION DE RESULTADGS.
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Explicaremos a contilnuasidn cade uno de los blegues

numeradast

(1)

2}

(3)

S5e cArgan en log regletree H » L 1a direccidn
de l1a primera localidad de memorla  dopde  #e
encuenteran log cbdlgns da las letpras AB o @7
para gue cdando as llame s 1la subrutina LETRAS

gntas aalgan por el visgyaslizador del SDK-8%.

S8 detecta si una teels es preslonada con la
ayuda des la subrutina RDKBD. En eata parte del
programa =ftlc e pusden aceptar dos teoclam:
ABONADD, que para a2l microprocesador o8 lm
letra C oo cddiga 00001100 » la tecla GRUPO que
as la tecla D del KIT o céddige 00001101, 81 =e
presliona ABONADD e85 porgue gueresmos vep &)
trafico de un abonado en eapecial ¥ ai presio-
namos GRUPMD es porque se deses ver el trdflco

del grupo de abonados.

81 ae presiona ABONADO =n los reglstros B oy L
ga cargasa la direceidn de las primeras locall-
dadea de memorla donds se encusntran los obdil-
gog de laa letras AR 7 para que con Ll subrut]-

na N ABONS estas letrasg aparezcan on &1 deaplis
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gue wilsual ¥ ~rdembs ge inguiers sobre gue abho-
nado se degea ver su intensidad de trafico ¥

ag]l pogicionarse en la tahla de abonados,

(&) En los reglietros H ¥ L se& pone 1la direccldn
donde ae apcuentra ol valor de 1la intenaidad de
trhfico del abonado gque ase degea conaul bar, La
visualizacidn de este resultado ea tarea de  1a
rutina CODESP (CAdigo FEapecinl) que Be explica-

rch luegao,

(%) 214 en el blogue (2] as pregiond ARUPD, ae cargsa
carga la direceldn de 1la memorla donpde e ap
cuentra 1A intensidad de trafico de todo el
grupe an los rezistros H ¥ L ¥ al ipual gue an
el blague (1) sae 1llama A la ‘subrutina CODESP

para la visuallzaclidédn de este valor,

Luegne de la visuallizacldn del trhficeo de uon nfimers
determlnade de abonados o del grupe de abonados g
regrega al programa princlpal para imprimir loasa re-

aultados,

En =21 diagrama de flujoc anterior se puede apreciar

la existencia de la subrutina CODESP que =3 la gus



gaca por losa vigusl lzadores loa ndmerss gue pearbtans
aan Al valor de Ia Iintenaidad de Frhfion Ao L
abonado (guée es menor & uno o unal o del grupo {(gue
L1 ] un ndmero decimal gue puede por lgunl & 2 2PRE o

menor.,

Esta aubrutina estd disefisds pare manelar ndmerocs

decimalas de 6 digltos eon punto Fflotante, Lom

sligulentes S loan nmeros que e pusden

repregsaptar ocon es5ka aubrutins.,

A XN X « XN H K

T cuye diagrama de flufo 8¢ muestra en 1A flgura

Ho. 4.3 .
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I COREGF !

Log dlgilosn del mlieero & vi
tulbzar e cojen de | en |,

)

(2}
BE ¢~ Idlgito:F1 diniko & ©-- @R
e
B,E <~ fdigite & (a)
TR 5]
- 1
L t-- dfgite 5 {6)

I_ pop 0= il LY {7

Fl cédigo en ficc se wodifi- .
ca para vizsudbizar ue punta. (23
E'Ir.'l'!lh;r_rli rhiqlﬂr; e ol
B2 para vicualizar con L9
autoineressnta,

Fr (10}

©
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",

~Gp va 3 wirmali-~ 3!
<“-,»Inr digikn 5 7

I

{11} A i [BEb

(12} L<--h A== InLED \ f1h)

{13} Ai— ML

B e

El ficc = esoribe

e |a PN del BITY (1%)
BE(—BE =1 (1h)

L
[otessff =] LT}

ik
annada

Com)

T

FIGURA He. #.38: SUBRUTINA DE CODREAD EEPECTIAL.
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S2a auxplicard & contipuacidn cada unoc de losg bhlogques:

{1} En este blogue =22 ooge dn ndmero de §F digitor
se gepara  sus dipglitos de aho an uno, aegto 80
honce con Ila avuda de 1 subratina SEPFDIG. Cada
diglito guedarhk almacenado desde 1a memoria ZO01E
hasta 1a memoria 2028, elendo Z201E 1Ia local ldad
dae  memorisa donde g2e encuentra ol dAlglts  menosg

afgniflcative del nhmero (digito 1),

Par ajemple sl tenemoa el nfdimers 12305467 el

regultade de efecutar eszta blague de instrucecio

neas m&c
2024 01 2020 0%
20273 0z 201F &
i Bl 03 PO1E oy
2021 HL

En estas localildades de memoria 1o gque an rem-
1idmad ar @math heaciendo s poner la direccién
baja de la localldad de memoriasa donde se  en-
cupntra el cddigo eapeelal para vigpuslizar e]

dliglta,




(z2)

(3}

(h})

(5]
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51 el digite 7 del ndmero esa distinto de 0 ae
le wisualiza, para 1o cual hay que cargar loa

registree D ¥ E con la direccidn 20240,

81 el dlglto 6 o8 cero ae carga en 1la memcria
2023 el nidmeroc hexadecimal OA, E=eto e hace
para que n e]l vipuslizador 0 del KIT no aa
enclenda w agl s#0lo =e pusdan ver § digltoa.
S pona  0A porgue este eg la direcclidn bais
dands aa ancuentra FF gque es el cbddligo para gue
no e enclenda ningdin segmento del visualizasdor

.

81 el dlgita 6 no ee cero ae carge en los re

glgtroa D » E 1la direcclidn 2023,

S carga la direccidn alta donde egtdn los
cddigos esapeclales de log ¢ diglites gue ae
pueden representar &n ol registro M. La direa-
celdn alta donde esthn estos chdligos ess BA, Con
eate dato ¥ con 2l gQque g= obtlens an &l Bloague
(1} ga forma la direccidn deonde e epcusntran

loa ocbddligon. Azl tenemos gue:

B&O0 o000 1100 = OC = ©
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AE01 1001 1100 = §9F = 1
B6p2 0100 1010 = BA = 2
B&O3 0000 1011 = OB = 3
BE0d ool 1001 = 99 = #
B&O5 GOI0 1901 = 29 = §
BEns 0010 1000 = 28 - 6
RA07 oo 1111 = BF = ¥
Seoa oo00 1000 = OB = A
BE09 1000 1001 = A = §
B&0A 1111 1111 = FF = En blanco

{(6,T.8} En estas instrucclones se pone en o]l registro L

(9}

2l contenido de 1a memoriam 2022, Al tener en
log reglatroa H ¢ L 1a dlrecaldn completa donda
aa encuentra &l ocddigo del AdAlgito 5 del nfimero,
ge ajacuta la Instruccidn MOV A.M  para asl
tener el chdign en &)l acumilador del Aofs
poder de efata manera ejecutar la inetruccldn
ANI F7, d&ato zon el prophslto de hacer Aparecer
un punto en =l visualizador 1, YA QUEe g6 puso

un 0 &an &l segmento dp del digito 5.

Se agoprlbe al comAando necesarlio para gue el
279 displaye digitoa a partir del vipualizador

0 del KIT, o zea desde 8l extremo izguierdo de



t1a)

(11,12,13)

(1)

(15}

log viesuallzadrevres » con la modalidad de aute.

incremento,

2 Inlefalize &1 contader © con 6 porgue & son
las vecee que g& va a epcriblrer gobre 1a RAM ded
8278 ¥ asl poder ugar loa & wvisuallizadorag dal

KIT.

Come an al reglatro H #a encuentra la direccidn
alta de las localidedes de memoria donde estan
log eddigos de los nuswve dlgltea, &l regletro L
ge debe poner la derescclédn baja 3 esto  deperndes
del digito gque ae deses representar y eatas
informacidn =se 1a have e 1a direccldén gus
gefinlan los reglatros D » E. Una ver gue o
tiene completa la direccidn en los registeos H
¥ L, al contenido Ae esxta direccidn ae la pone

an &l acumulador.

Cuande ae veya a visualizar #1 digite §, &l
eddigo cambiado de date diglto mae lo debe poner
en &l acumulador para que Ae eata Foarma oo wen

el punto,

Le informacidn gque pe tiene en &l acumuladar ==



(16)

(17}

Ern

18a

1a egeprlbe e&n la BAM  del 8279 para que
finalmente #sae pueds ver a1 digite an &1 £l -

pPliegus wisual del KIT.

fa decrementa los regiostron D » E para visumsli
zmar otra diglite menos significative del ndmers,
agd como tamblén o] contador de digitos gue ge

depens gacar por leo visuallizadores.

Con la axuds de BDEBD =s& pregunta sl aoc denan

ver la intenslded de trAfico de otro abonads

ge retarna al programa principal.

el blogue (1) ae habla de Ia pubrutina SEPRIG,

Ia cual expllicaremos a conbtinuacidn.,

SEFDIG.- Esta subrutina noa airve para separar los

digitor de un ndmers de upns op uno pars sasf pode

marnipularlo en les aubrutinas de visualizacidn ¥ de

Impieasldn, Cada une de los dAlgltes del nfnera =a

almacenan a partir de la localidad 201E hasta 1a

2o0zl, 21 es gue el pidmero ea de T digitos como as

nuestro caso.

El

diagrama de flujec de epta subrutinse == 1is
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anciyantra &n la flrura No. 4. 39.

{ SEFRIG J

4

ik f== Pegikn | gt
II1I o H;a‘blﬁ

i, . _I_a_ﬂiu #e I0El (&}
ol == H L v (3}

|

WL ‘-~ Hibble ]

Calto de 1B,E) ()
X " PRI
ML - HLE L
BE 4= 0,E + | {5)
- [ - {6)

/]\“‘x
—( = )

FIGURA No. #,39: SUBRUTIMNA PARA SEPARAR DIGITOS.

Expllicaremos a continuacidn cada uno de los blogues

numaradon .,
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{1} B¢ ecarga en lon reglatros H y L 1a primers
direcclidn dopnde pe va a guasrdar 21 Adiglta meanos

algnificative del nmers (201E).

(2} Loa A blta menos glignificativas del econtenido
de 1a memoria dads P N y»w E ae 1o guarda an l1a

memoria dada pore H » L.

{(3) 8¢ Ancrementa 0 ¥ L para almacenar =] dAfgl te

qgque =sigue,

(A) Loa O bits mA= altos del contenldos de  1n
memarlia dada por D ¥ E ae lo almacena i LA

memoria dada por H ¢ L, ento esa &1 obtro diglito.

{5} Se lnocrementa H, L, » D, E para coger otro par
dee Afgitoa 3 guardarlos en lag elguientea  doe

memor i ae .

(&) Se decrementa &1 valor gue determina cuantos
rAaresa de digitos pe deses peparar. En nuastrao

caxo cuakroa.

h.2.2.7 SUBRUTINA DE IMPRESION

En este programa se hard la impresidn de 18
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intenaidad Ade tr&éfiea de todoa laa abopnados HIFE-T-

treadoes asl comoe tembiidn del grups de abonados.

Fara oabtener un formeate de impresidn es necaaario
describip algunos comandos en la Impresora, todaa

en e&adigo ASCII ¥ gque a continuacidn describiremos.

ESC 1 (n}).- Este comando @=atablece ] MAaTEen 1=~
quierds de wuna 1inea de Ampresaidn
debe aer Introducide antes de loa carag
thrag que & wvan A Imprimir en asA
1inemn, En ocddigo ASCCT eate comando oo
18 6&6C {m) donde g =8 =1 ndmeroc  de
eapacioa qgue tlen= &l margen » debe

aptar axpreamndo en Forma heradec imal .

ESC D (M) D.~ Este comando egtablece lap paradas de
taba horizontalea y» gque aon ejecutn-
das econ cada comando de HT recibido.
El saotoao de satom tabs son lneroaducl -
dos en un arden numdqrico asscendenta
gon terminados con un O, Bu  obdigo

ez 1B I8 {n), donde o mon los tabs.

ESC 1T (H).- Eate comands selesciona uno de los 16



HT. =

LF. -

CR. -
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diferentes astilos ¥y combinaciones de
impreaidn que posecs la iMpresocm., o =9
un nimero hexadecimal ¥ Que repressnta
el esrtilo gque uno desen egcoper, Lo=
eatilos ¥ combinacliones de impresidsn o

puseden consultar en 2l manual de 1o 1im

presors, pAgina 3-1%. Su cddigo es 1B
21 (n).
Edecuta la funcidn de tab horlzontal. Laes po-

gloelones dea tab horizontal son determinadas
por ESC D (M1, NEL L MHi}: de otrs mada los
taba eon automAticamente seteadosr cada B ca-
racteres cuando g2 prende 1a Imprescra, Su

chdligo ma 09,

La recepocldn de esste comando causa la impra-
glidn de todos los deator gue sstan en el BUFFfer
de la Impresora, luego &l papel sa movide una

ILilnea hasia arriba. Su chdlge ss DA,

Cuande easte ecbdigo es recibido, todos Joa
datosa que estdn en el buffer de la imprescra
#|OF impresocs . Con el switceh S3-—0 ea OF =1

rapel sefea sovide una lisesa he-is arr-itse ssce—
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mAticamente, rasgo contrario la sligulente posi-
cldn de impresidn e en el primer caracter en
Ilm miama linea. Fara efectos de @=ata tesls
nogotroe tenemod el switeh antes mencionado en

astado de aencendido. Bu eAdligo =8 oD,

A continuacidn tenemos un disgrams de Flujs del

programa de impresidn enm la Fligura No. 0,050,

ﬁhﬁﬁ:ﬂ el ronka
dee de shonadns (CHARY, (1)

[nrriilr:;:‘ puer ko fi oy
[ del 8155 como salidas, {2}
T

Subar 13 se-
Al dn STROM {3)

N, e

lepsimir la
1HLA 1 (0]

S

—

Intcializar el FIT

{zzj L = {5}

Tranzaitir el NAR riya It

Trat, =& «a & faprimir, (&)
| —
Transartar
Th%in 5 L7l
Tranzaibir pm (01 (8}

E

franswitir = Dig. 1 del nir |
wern que representa la 1.7, (9)

By
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&

Tran=aitir =i
caracker TE 1.1

—

franzeitar los 4 dige-
tas restantes de] nimero,

e

Tramsmikir TR \ (10}

e e e
PIT t— PIT %5 {11}
MAB ©-- MDE + | (12}
i =
(13)
Tepriwic THELAH 2 fLi)

'

Separar low Blge. del Hiw,
woo Fep. [a 1.7, del Bropn (15)

|

Transaitir los digitos en-

teros del Na Ink, Frdf. (16}
[ |
Trenzeitir of
garacter 7€ (,) e Bt

L

Irensaitir los digites de-
cimales de Lo Int. Trdl. (18}

|

Ingr imir TEBLA W {19)

FIGURA No. B.80: SUBRUTINA DE IMPRESION.
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Explicaremos2 a cont inuaclidn cadea uno de loa bhlogues.

(1)

=2}

(3]

()

Se actuallizs &l contador del ndmers de abonados
(CHNAR) ron el propédalts de tener un eoantral ao-
bre &l ndmers de sbonadog cuyo trAdfico se vA A

imprimir.

Se Inlelaliza o]l pusrto A ¥ O del HB15% de expan
g2lidn come =alidam. Lom bits 1-A del puerta A
a= log conecta A la barra de datas de 1a impre-
sora paras de eata manera lograr la comuniceacidn
paralaels de datoa. El bit 0 del pusprts & as= 1o

conectn al pin STROBE del conector.

Cuando s Infcialize el pusrto C del B15%% los
pines presentan en su gallda un nilvel bajas W
dado que 1la linea de STROBE esth conectada =
unge de egtos plnes » siendo necegaric gue el
nivel por aeasta l1lnea sea alto Aes  procede &
envliar un nivel nlto por este pin, pAara mante-
ner la lédgica de sefiales de acuerdo a 1o que @e

egtablecs para lan transmisidén de deatos.

En esta blogue ze& imprimse la TABLA 1. La TABLA

1 contiene los caractéres gue van a mer impre-




(5}

(6}

(7)

(a)

12

aag en la primera, segunda ¥ tercera fila de
1a hola de 1mprealidn. La tranamisién de satos
datoa sSea la hace por medlo de la subrutinm

TRANS L gue serd explicada lusgo.

Sa posiciona &1 PIT en &1 primer abonado,

Ze tranemite s1 ndmero de abonado cuya Intensi

dad de trafico ae wva imprimir. Para esto 2B
necegarlo llamar a 1la subrutina de SEFDRIA para
separar los digitos une a unc ¥ a 1a Subrutlna
TRANS N para enviear a 1a impresora estom Jdigl-

o uno A uno,

Be transmite 1a TABLA 3. En sasta tabln ae -
tablese la posleldn en la cual e va a imprimice
el nimers dal abonade 3 gau intenalidad e tedf]-

Lol = B4

Al transmitilir &1 comands HT. 1o qgque g haoe an
mandar A lmprimir a la impresora el ndmero del
sbonado en la posicidn gue ae establecid en  la
TABLA 3. Para transmitir sste comando ae usa la

subrutina TRANS gque e explicard mas adelante.
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L10}

(11}

(12}

(13)

(14)

{15}
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Se  tranamlte 1 digliteo mas slgnifdcative d=1
nimerc gue repregenta la intensidead de trdfico
del abonadoe, lusgs e transmite un punto () ¥
luego loa cuatro dliglitos resatantes del nfmara,
todo egto age  logra uwusando las asubrutinas

SEPDIG. TRANZE N » TEANS.

Se  tranamite CRE  para ilmpeimir io que S0

transmltld antes.

Se poglicliona &1l PIT &n el slgulentes abonado.

S Inerementa =1 contenido de l1as localidades
cher memor s que tienen el ntmera del abonado gue

g va a Imprimir, ea decir 2013, 20100 3 2015,

88 doacrementa el contador de abonados ¥y #"e W

g1 sa imprimieron todos losa abonsados ubo: & UWAS.

Se transmite & imprime la TABLA 2 gue ea la gue
posee loa caractdres gue me van a imprimics  en

1a fAltima lipnea de 1la hojs.

Con la subrutina SEFDIG se gseparan los digitos

gua represantan el valer de Iintensidad de



ig4

trAfico del prupo de abonados,

{(16) Se tranamlten los diglitos santeros de 1a Intenal
dad del trafico del grupo de abonados con la =

yuda da Ia subrutina TRANS WM,

{17) Luego de transmlitlr loa »ndmeros enteros g

transmite con la subrutdina TEANS un punto ()

{18} Degputz ge transmlite los nfimeros decimales ocon

1la ayvudses de TRANS N.

(19) Finalmente as imprime lo transmitida antearior-
mente 3 ademAs ae transmite o imprime la  TABLA

i gque contiene las letrap ERLANGS,

Habiamoa menslonado anktos a trea subratinass gque g
e A ErE e l& tranami=xidn e caractédres A 1=

impregora, laes cuales explicaremce m continuacidn,

IBRANS L.- Hos sirve para transmitir comandos » 1l&-
traa. Anteg de entrar a la pubrutina ae debe empe-
clificar culintos datos e van a tranamltir ¥ 1La
locallidad de memoria desds donde pe va comenzar »
tranamltie. Hu diagrama Jde Pluioc ae encusntra en

la figura Ho, 0.081
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i
B 4i-- Caracker que pe decrd
braneariir, Fs dado por L

y
S v 3

FETI®N

FIGURA Na. h_A1: SUBRUTINA DE TRANSMISION

DE LETRAS.

TRANS H.- Esta subrutins nos sirve pars transmitir
nfme o, Los digitorn para poderles tranamitir ae
necagitan gue estdén en chddige ASCIT: 1o cunal e
logra muy Ffacllmente al sumarles 30 (H} =8 estos
dligltos que esthn en cédigo BCD. El diagrama de
Fludo se muestra en la Flgura Ho. d.gs, donde B es

el ndmero de dlgitos gue se van a transmitir.
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it = Lararter mre drsea
tranzeibir. Es dadn por H,L

e

[ ]

| HaNs

ML f== WL -1

FLINAMAR

FIGURA Ho. 0.42: SUBRUTINA DE TRANSMISION
DR NUMEROS.

TRANS. - Eeta subrutina g la que reasilsza la trana-
misidn de dator propiamente dicha. Lo gue hacae &8
1o siguiente: primerc &l deato gue aath en el

acumuladar 1o saca por ol pusrks A del 8155 de
expahngldn, luego manda upn pulsoc negativo por 21 pin
il RTROBE, a contlnuacldn habllita las interrup-
clonea ¥ pAra la ejecucidn del programsa hasts que

la imprescora bajie su sefial de BUSY con lo cual e
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indlea que al date transmlitido ya fud recibido por
1la Ilmpresara ¥ guncdados an au buffear. Luego e
egto e retorna al prosrame que llamd a la sobruti-

mm .

El diagrama de fFlulo so encuentra en la Fligura HNo.o

A, has

: TRAHS

fice sarar por ot Lo
fi del QLSS de sepansibn )

e

Bajar SIRMRE

Swhir STRORE
e ———— l—a

Hakqlabar las

1anr:ur:|ﬂnee
e
Farar la apecicidn
del prograes,

1 HETIRMAR

FIGURA No. O.83: SUBRUTINA DE TRANSMISION
DE UN DATO.

Dentro del software disefiado exigten dos subrutinas

peEquafiag gque aon usadazs muy a menudo, =llas son:
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ENCEFAE. - Que &pncera un ndmers predeterminado do

localidades de memorias.,

E1l npfimerc de memoriass a borrar eatd dado por el
valor del reglatero B v lea direccidn de e primers
localidad de memaria del blogus da mamorias gue an
van 8 borrar estd dsde por los reglistros H ¥ L. El
vAalor de estos reglestroe debe per dado antes de

ingresar a 1a subrotine, A continuacidn a1 diagrama

de Fludo de esta aubrubtins.

o)

S

fire {— [
3 B
(H LE) £ R
4_
H,l 4= ML |
B iD=

&l
i FETOENNE |

FIGURA No. AO.40: EUBRUTINA DE ENCERAR.
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IRANSFERIR. - Que transfiere sl contenido de tres 1o
calidades de memorisa seguldas, cuya primera direc-
clédn =athd dada por loa reglastros H » L, a otbtras
trea localidades de memorisa seguldas ¥y cuya primera
Adireccldn eath dada por 1o regleatros 0 oy E, Los
regigtroe antes mencionados ge los cargsa antes de

entrar A la aubrutina. El aigulente g su diagrama

de flulo.

{ TRANSFERIE )

e (- AL
T Ty A

1},E) - fcc

WL 41— KL +1

3
B.E (- FE + |

SR

o)

FIGUERA No. HA.A%5: SUBRUTINA DE TEAMNSFERTR.
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Con la expllicacidn de estas dos subrutinas se ha
completada 1 disefic del Reglatrador de Trafico
Teleftnico, taltandn aolampente lmplementarlo
hacer una prueba experimental, ocomo g 1o hard an

a1l aigulente capltula,



CAPITULD V

INSTRUCCIONES DE _OFPERACION Y PRUEBA EXPERIMENTAL

5.1 INSTRUCCIOHNES DE OPERACION

Be expondridn a continuacidn los prococdimlentos
para una correcta utilizacidn ¥ operacidn de este
Feglatrador dée TrAflce Telefdnleo. Frimeramente as
explicardn lesg funcionss de cadn una Jde lag teclas,

asl:

BORRAR: =Sirve para correglr un digito gue por eqgui-

vocaoldn = tipes mal.

HORAS: =S¢ l1a debe presionar una ver gue a8 han t4-

peado las horag que va A durar ol muesntre®

de lasa Lineas.

SEAUIR: Se la wusa luego de haber (ntroduelido 1



tiempo de musgtres, luego de haber introdo
cldo =1 nfimero de abonados ¥ cada vez Jues
ae deges ver obtro abonado en 1a subrutinsa

les visualizacion del trAficao telefédnieo.

V: Sirve paras realizap la visuallizgacldn de los re-

gultados de 1la medicldn.

I: Es wusadses cuando se desgea imprimir lop repultadon

de la medlicldn.

ABR: Sa la presiona cadm wvwez gue oo desea ver al
trdfico telefénlee de los abonados en forma

individual.

3t Se la usa cuanda se deseca ver &1 trAflico tele-

FfAnlece del grupo de abonadoa musstreados.

tUna wvez descrlitae todag las teclas gque gpe usen  &n
2l PReglistrador de TrAfico Telefdnlico menclonaramas
todos log pascs que se deben seglr para su opera-

cildn.

1. Encender la fuente de poder.
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2. Digitar &1 ndmers AODO luegn presfionar la te-

cla <EXEC>.

3. Inmediatamente deppudts saldra en los viasumlisa-
dores  del KIT 1la palabra TIEMPO, 81 se desea
tenar como tliempo de muestres 1 hora se debarhk
prregionar la tecla <SESUIR>: 21 no, entonces
digitar =1 nfmaro de horase ¥ luego l1la  teclas

<HORAS> .

N, 51 =1 nmero de minvtosm gque ceorregponden al
tliempo de muestres =g 00 entonces presionar Im
tecla <SEAGUIR>»; cazso contrarioc digitar los minu-

teg ¥ lusgo la teclsa <SEGUIR>.

B, Despuks Jdel pasoe anteprlor aaldrAd an 1a pantalla
del HKIT el mensede HAB ¥, para 1o cunl habr& gue
digitar 1 ndmero de abonados gque Be deass mues-—

traar ¥ luegs presfonar la tecla €SESUIR>.

Emn egte momaento de la ejecucidn del rPrograma P

debaerhk egperar hagta gue transcurra 21 tlempeo qua

ge Flid como tiempo de muestreao.

&. Transcurrido al tiempo, an lo= vinunllzadores
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del KIT aparecerkn las letras V o I 7, FAara 16

cdual uno tendréd qQue egcoger lIa opcldn desoadn.

S1 Be presliona =V>, an la pantalla dal KIT sal-
drd AB o @ 7, gl desea ver un abonado en eape-
il preaiocnar al tecla <£AB>, luegs a1 ndmero
diel asbonado ¥ despude la tecls <SEQUIR», mi e
quiere wver deapuds a otro abonado presionar de
nuavo  la tecls <SEAUIR>. Fara vep a1 trdfico

dexl grups preslonar solamente 1a teclia £38>,

21 lusgo de var ol tpAfico del grupo o de un ao-
1l aponado, 8 guiepres Imprimliec 1o resul tados de
la medicibn efectuada, preslonar cualguier ta
cla deapuka de haber viate la intensidad de trk-

floeo del grupn o del abonados reguerido,

Enmn loa vigualizadores cotra vez saldran las l1e-
traeg Vo I 2 » 8l se quiere hacer 1a impresidn

pregloner lm teclim <1>,

Cuando se acaba de hacer la imprealdn, en la pap
talla del SDKE-B% gale 1la palabra -FIN-3 Con le
gqua aa indiea gue todo el procedimiento gue &6

hizo para registrar &1 tr&Afico telefdnico de un
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grupo de abonadog s tarminado,

Fara hacer otra medicidn volver al paso 1.

Cear ila deacrlpeldn de lam instrucciones de opera-
cidn noa gueda solamente hacer una prueba  esxperd-

mental del egulpe disefado.

5.2 PEUEBA EXFPERIMENTAL

Fara hacer la pruseba experimental se conectan g
cho abonados al equipo por Intermedico de la Intercfa
sa disefiada para sl sfects ¥ =e alguan loa pasaos
degeritor anterlormente tomando como tiempo de mueg

treo una hora.

Levantando los aurdiculares de Jos teldfonos ae gene
ra trhfico an eadn una de lasa Llneag gque Be  aathn
mueatreando. El tr&ficeo pgenerado an esta forma se

1a dlatrlibuye en cada 1lnea del sigulente modo:

ABONADHD TRAFICD

{ numarao ) (minutos) {erlangal
& o 0. 0000
1 10 0. 16668

Fs 15 0.2%00
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= 20 0.3333
i a0 0. ROO0
5 il 0. BAGA
[ 50 0.8333
7 60 1.0000

El valor del trAdfico telefdnico se lo obtliene divi-
disndo el ndmero de minutos gue la lines astubas aoy
pada para el tlempo de musatres, =8 declr 60 mipnu-
toe. El trdfico del prupo de abonados muestreados
ea lgusl a la suma de los trAdficos perciales de o#s-

tda abonadeo, o sea 3. 7198 arlangs.

Estos resultados se obtuvieron en la prushs sxpe
rlimeantal con dier milécimas de error; 1o cuml ]

Plenamente satlsfactorie en la prictica.

La hoja gue g cbtuve coms resultads de la prusha
experimental gque ga hizo e la tiene en la sigulen-

te pAcina.




TRAFF ICO TELEFORICO DE LOS ABORRAIDOS

ABDMADD TRAFTCO
{HIRERD) {ERLANES
LEEN P @by i b
i 021 GAE
i, P, Y
(T o Rl s
RLRL D ST |
LR R el
b [R5 ey E ]
T IR AR

INTENSIDAD DE TRAFICO DEL GRUPD: 3.7520 ERLANGS




CONCLUSIONEE ¥ RECOMENDACTIONES

En el capitule IV se expliced el disefio del hardware

¥ eoftware parn &l medidor de trdfico telefdénlieco de

un grupoc de & abonados. A pesar de gque agte as un
elatema operacicnal tal como s 1o ha disefindo, e
decir, ruede ger usado asl para algunas Funcionses,

gobre todo de administeacidén, la medicidn de un gru
po de B abonados conectados a una central phblica,
por sjemplo, puesto que alla diapons de miles de &-
bonados ¥ silrve convenlentemente en este cams  un
medidor que posibilite observar muchos abonados a
fin de obtener datos mAs representativos para regug

rimientos de planificacidn de las redes.

1. UTILIZACION DE LOS RESULTADOS DEL MEDIDOR EN SU
FOBRMA ACTUAL.

&) Sallds de resultsdcs
Como Be mencliond sl hablar de la programacibn
el medidor antrega los datoa de intensidad de

trAfico en forma visual » en forma impress.
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En  este sen!ido el medidor on muy versAtil,
pUegta gqua so trata de un equipo peguefc gQue
ruede ser dnstalado en cualguier lugar de una
central o de una oficina de adminietracidn ¥
saervir alll para averiguar caracterisaticas
egpeciales de eclertos abonados o Erupos  de
haesta ocho abonadag, Puede, por ajemplo, sasr
inetalado de manera tal que sea FPAsil £ e EL
tarlo a cualquler abonade en particular para
tareas de pupervisidn ¥y los resultados pueden
nor visualizados rApidamente gracias a la fa-
cilidad gue presenta de visualizar 1a inten

aidad de trAfico an farma inaividual » a
voluntad del uwauarioc © los resultados de los
abonados particuleres pueden Gt impresos
Fara tener constancia escrita de las caracte-
rieticas y &l comportamiento de los abonados

us son Bupervisados.

b) Utllizacidn de los resultados

Entre las caracteristicas Qque pueden satudiap
e oCon &ste medidor a cerca de les abonados

podemse msencienar las sigulenten:

= 3® pusds conocer el trAfFico cursads Do un




abonado en cAarticular para controlar, por
ejemplao, Ia taprifacidn del miemo ecuanda
BuUrgan reclemos relsacionados con less pland-

1las de pago por serviclo telefépnieo,

= Pusde utllizarae 21 medidor para estudiar
el comportamiento de un abonade ¥ comparae—
Lo econ el comportamienbto de un Erupo de

abonados con reapecto a 1as horas cargadas.

= Existen a veces ciertas lineans, espaclial -
mente de abonedos profesionales {méddilcan,
abogndos, ate. ) ogque asn muy congentinados.

En eetom caeoe la oficina dae teldfonos

tiene muchas quajas de les uvsuarics que no
Pueden comunilearse con rapidez. Eate mapa-
rate puede conectarse a una e eatas 1lineas
a fin de determinar 21 e regquiers asumentar
lineas para ciertos abonadeos muy solilcdita-

dog.

En fin las aplicaclones que podrlan darse =&l
aparats en  la forma gue ha sido dissfisds -

implementado sen muy variadas y aywdes sotee

todoe & la toma de ciertas &
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rdcter adminlatrativeo,

2. RECOMENDACIONES

Las recomendaciones que se darAn tienen gue ver
con la posible extensidn gque aa podrla: dar al
aparato dieefiada, En efecto &l conjunto de pro-
gramas utilirzradoe en el medider da trAdfics ha side
intenclionalmente digafiade an Porma modular {por

Blogueas).

Eato =se ha hecho precisamente para que sea fFfdci]
rraveer extensiones al disefico de maners gue pusdan
ugaree los miamos programas oof Wiy pocas modificea-

clones,

Ademds, #8 ha previsto 2000 localidades de memorils
rara  los contadores de asbonade registroe de 1n-
tensidad de trAfico con 1o cusal ae podria ashsarvar

alreadedor de 100 abonados,

a) Ilneremento. de la capacidad de sbonados.

El programa de musstreo ha sido dlisefads aparte
de modo gque &1 chlculeo de trAfico == hagsa das-
puds  de culmineado el musatrec. e asts mesnesrs

el tiempo entre dor muestrar comsecuflions ne o



sanaumide por Lo programas de cAlealo,

Durante e1 programa de muestreo, al noaotroe
contamog el ndmerc de eatados reguerldos desde
que e toma una muestra hagta poder Lomar otEs
ex da 20, eato aignifica gue el tiompo minima

entres muegtrags es de:

1
Camd on L .I:I,'.JH. e )
I ox 10" Hr
= JH2T w10 B,
= 0. 102 s

Entonces, en 500 ma, podrian tomarae,

H e mee e om o = U3 mumatras
0.187 mm. = B

simultAneas de grupos de A abonados,

Lo cual permite tomar muestras de hagbta:

A%500 abonados.




sf

conglderamon que yna central piblica de 1as

mhs usadas dispone de capacidad para 10,000 abo-

nadoa, podris usarse este disefic con algunos a-

ditamentos para medir el trAfico de los abona

dog conectador a una de estan centreales,

= .

Conexidn de varios srupos

FPara poder realizar la wmedisidn de trAfico
der muchos abonadoa diaponfends de un aolo
punrta con B 1ineas de entrada pusden oo-
nactaraa o grupos de abonados s un olre-
culte degodificador como ge sxpliicd sap &1
capltulo IV pero con mbhs Ilness de decodi-

Fleacd &n.

Exdlate un limite del sletema con decodifl-
cador puesesatoe gue con & linemss disponiblas
rara hacer 1a decodificacidn, s pusedsn
decodificear soclamente hasta 27 % A = 28§
grupos de 8 sabonados, vemosg que 1a 1iml ta-
clén agqul es de hardware, e8 decip, con un
golo puerto aes puede medir 21 trAfics aes

2000 abonados,

Para asxtender la capacidad del medidor de
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trafles hasta un mhximo de 256 grupos de= B
abonados, a2l Anlea programa &n =1 gque  hay
que hacer un camble slgnifiecativa es =l de
MUESTRES, »a gque hay gue encetratr los conta-
dorea del temporizador con un plh de otro
puerts  gue po oAea &1 A del  B35%5% ¥ que
podrisa @mer el puerto C del 8155 de expan-

aidn.

Lo fdnico gue gquedaria hacer para completar
une poaible extenszidn del egquipo es, incre-
mentar la capacidad de memoria del SDE-85 a
un nfimerc igual al ndimero de abonaedoa  gue
g degesn muegtrear multipliecado por eclnco w
gumado I como oge explicd en el programa de

N ABRONS.

81 se realizan los cambios sugerddes en las lineas
antariores se abtandrd un reglstrador de gran capa-
cldrd gue bDien s lo podria usar en cualguier
central telefdnica de la cludad con 1o gue ayvudaria
en mucho al departamento adminlstrativeo p téondeco
de IETEL. asl como tamblén de los abonados que po-
drlan verge allos miamoa la cantldad de trAfico gue

generan ¥ 81 =22 demaslads, controlarlo.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J. HOJA No. 1
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 pE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. T COMENTARIOS
ETIQUETA rCODIGO OP. | OPERANDO
8000 31 C2 20 LXI,SP 2002 Se inicializa el puntero
de Pila.
8003 Ch 31 8o CALL, INI- 8031 Inicializar el equipo.
CIALIZA.
8006 CD SF 8o CALL, LEC- 805F Leer el tiempo de suestreo y
PAM el nimero de abonados.
8009 cD ¢p 81 CALL, MUES- 81CD Muestrear el estado de los
TREO abonados
8o00C cCD 50 82 CALL, CAL- 8250 Hacer los cdlculos de trdfico
TRAF telefénico.
800F 3E C9 MVI A c9 Cargar la instruccién RET en la
la direccidn de salto a la
8011 32 C8 20 STA 20C8 interrupcidn 6.5,
8014 21 D5 85 | LAZO 1 LXI H 85D5 Sacar por los visualizadores
las letras VYo I 7.
8017 CD AF 8u CALL, LE- 8UAF
TRAS
801A cD E7 02 CALL, RDK- 02E7 Ver si se presiond (V).
BD
801D FE 15 CPI 15
801F CA 27 83 JZ, VISUA- 8327 S1 es asi llamar a la subruti-
LIZAR ’ na de visualizacion.
8022 FE 12 CPI1 12 Ver si se presionb (I},
8024 CA AF 83 JZ, IMPRI- 83AF Si es asi llamar a la subrutina
MIR de iapresidn.
8027 c3 14 8o JMP, LAZO1 8014 S5i no se presiond ninguna ir
a LAIO L.
8o02aA 21 EE 85 | SALTO 1 |LXI H 85EE Sacar por los visualizadores
las letras -FIN-.
802D CD AF 84 CALL, LE- BUAF
TRAS
8030 76 HALT Fin de! programa.
8031 3E 3F INICIALI [MVI A 3F Inicializar pines 1-6 del
ZAR puerto A del 8355 como sa-
8033 D3 02 ouT 02 lidas.
8035 AF XRA A Inicializar pines 1-8 del
puerto B del 8355 cose en-
8036 D3 03 ouT 03 tradas.
8038 3E 3F MVI A FF Prograsar el teaporizador del
8155 de expansibn con un
803A D3 2C ouT 2C periodo de 0.05 segundos.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: TEDDY J, DUPLAA J. HOJA No. 2
(ESPOL)
FECHA: JULIQO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP. | OPERANDO
803C 3E FB MVI A FB
803E D3 2D ouT 2D
8040 21 Cc3 08 LXI H 08C3 Poner la direccidn de la subru-
tina COMUESTRA en la direccidn
8043 22 C8 20 SHLD 20C8 de salto de la interrupcibn 6.5,
8ou6 3E 82 MVI A 82
8048 32 CA 20 STA 20CA
804B 21 0D 20 LXI H 200D Encerar las meaorias donde se
van a almacenar las hporas y ai-
80OULE 16 09 MVI D 09 muestreo (T1-T&) y el nimero
de abonados (N1-N).
8050 CD Co 84 CALL, ENCE- 8aco
RAR A
8053 3E 00 MVI A 00 Direccionar los priseros 8 a-
bonados que se van a muestrear.
8055 D3 00 ouT 00
8057 3E 20 MVI A 20 Encerar los contadores del
tesporizador.
8059 D3 00 ouT 00 ;
|
805B 3E oOC MVI A ocC Desenmascarar las interrupcio- |
nes 3.3 y b.3.
805D 30 SIM
805E c9 RET Retornar al programa principal.
BO5F 21 DB 85 LECPAM LXI H BSDB Cargar en H Y L direccibn donde
estan las letras NAB 7.
8062 cD 3D 81 CALL, N A- 813D Leer el niumero de abonados.
BONS
8065 EB X CHG Cargar en D y E el nusero de me-
sorias que van a usar los CAB.
8066 2A 16 20 LHLD 2016 Guardar el CNAB en las memorias
2018
8069 22 18 20 SHLD 2018
806C EB XCHG El nus. de memorias que van a
usar los CABs ponerlo en H y L.
806D 11 o4 oo LXI D 0004 Sumarle 4 al nbmero anterior.
8070 19 DAD D
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. _3
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE 37 _
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA | CODIGO OP.| OPERANDO
8071 EB XCHG Buardar en D y E el valor to-
tal de memorias a encerar.
8o7z2 21 00 30 LXI H 3000 Cargar en H y L la prisera di-
reccién que se va a borrar.
8075 AF LAZO 2 XRA A Encerar el registro A.
8076 F&rg MOV M, A Encerar la mesoria dada por
HylL.
8077 23 INX H Incresentar H y L en uno.
8078 1B DCX D Decresentar D y E en uno.
8079 7TA MOV A,D Ver si registro D es cero.
807A FE 00 CPI (o]8]
8o7cC ce 75 8o JNZ, LAZOZ2 8075 Si es no ir a LAIO 2. 3
807F 7B MOV A,E Si es si, ver si registro E es
cera.
8080 FE 00 CPI1 00
8082 cz2 75 80 JNZ, LAZO2 8075 Si E no es cero, entonces ir a
LAZO 2.
8085 21 E2 85 LXI H 85E2 51 E es cero, cargar en Hy L
direccibn donde estan las
8088 CD AF 84 CALL, LE- 8UAF letras TIEMPO y visualizarlas.
TRAS
808B 3E 15 MVI A 15 Cargar las memorias 2000 y 2010
con 15 para que cuando se 1lame
808D 32 O0OD 20 STA 200D a la subrutina OUTPT los visua-
lizadores 0 y 3 no se enciendan.
8090 32 10 20 STA 2010
8093 3E 01 MVI A 01 Cargar 1a mesoria 200F con | |
(UNA HORA).
8095 32 OF 20 STA 200F
8098 F5 PUSH PSW Guardar el Acc en la Pila. |
|
8099 01 OF 20 LXI B 200F Cargar registros B y C con 200F |
8o0gcC c5 LAZO 3 PUSH B Buardar By C en la Pila.
809D CD E7 02 CALL, RDK- 02E7 Detectar si se presiond una |
BD tecla.
80A0 1 POP B Sacar B y C de la Pila.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J.  HOJA No. _4
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
80A1 5F MOV E, A Poner en E el valor hexadecisal
de la tecla presionada.
80A2 FE 11 CPI 11 Ver si la tecla presionada es de
codigo 11 (SEGUIR).
80Al CA EE 80 JZ, SALTOZ2 80EE Si es asi, 1r a SALTD 2.
80A7 F1 POP PSW Si es no, sacar el Acc de la
Pila.
80A8 FE 01 CPI 01 Ver s1 el Acc es igqual a 1.
(UNA HORA).
80AA c2 AF 80 JNZ, SALTO3 80AF Si es no,ir a SALTO 3.
80AD AF XRA A 51 es si, encerar el Acc. ‘
80AE 02 STAX B Buardar el Acc en la direccidn |
dada por B y C. {
80AF F5 SALTO 3 |PUSH PSW Buardar el Acc en la Pila. |
80BO 7B MOV A, E i
80B1 FE 13 CPI 13 Ver si la tecla presionada es de!
cddigo 13 (BORRAR).
80B3 cz2 c1 8o JNZ, SALTOL 8oc1 51 es no, ir a SALTO 4.
80B6 OB DCX B Si es si, decrementar registros |
BycC.
80B7 oA LDAX B Cargar en el Acc las decenas
de las horas.
80B8 03 INX B Incrementar registros B y C.
80B9 oz STAX B Guardar Acc en memoria direccia-;
nada por B y C.
80BA OB DCX B Decresentar registros By C. |
80BB AF XRA A Encerar las decenas de las i
hor as. i
80BC o2 STAX B
80BD 03 INX B Incrementar registros B y C.
80BE C3 Da 80 JMP, SALTO5 80oD1 Ir a SALTO §.
8oci FE 14 SALTO 4 |CPI 14 Ver si se presiond la tecla
de cddigo 14 (HORAS).
80C3 CA E8 80 JZ, SALTO6 80E8 51 es si, ir a SALTD 6.
80cCé FE OA CPI QA Si no, ver s1 la tecla presio-
nada es de cddigo mayor que OA.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. _ 2
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA | CODIGO OFP.| OPERANDO
80C8 D2 9C 80 JNC, LAZO3 809cC Si es si, 1r a LAZO 3.
80CB 0A LDAX B S1 no, cargar las unidades de
las horas en el fAcc.
8occ OB DPCX B Decrementar registro par B y C.
80CD 02 STAX B Buardar el Acc en las decenas de
las horas.
80CE 03 INX B Incresentar registro par B y C.
80CF 7B MOV A, E El digito leido del teclado
cargarle en el Acc.
8oD0 02 STAX B Guardar el Acc en las unidades
de las horas.
80D1 c5 SALTO 5 |PUSH B Buardar en la Pila los regis-
tros B y C.
8ob2 AF XRA A Cargar el Acc y B con 00 para
direccionar el campo de direc-
80D3 b7 MOV B, A ciones de los visualizadores y
borrar el punto decimal.
sapl 21 oD 20 LXI H 200D Cargar en H y L prisera direccidn
donde estan las horas y ainutos.
80D7 CD B7 02 CALL, OUTPT O2RB7 Llamar a la subrutina OUTPT,
80DA 3E 01 MVI A 01 Cargar el Acc con 01 y B con 00
para direccionar el caspo de da-
8oDC 06 00 MVI B 0o tos de los visualizadores y bo-
rrar el punto decieal.
80DE 1 11 20 LXI H 2011 Cargar en H y L primera direccibn
donde estan las horas y sinutos.
B80E1 ch B7 02 CALL, OUTFT 0z2B7 Llamar a la subrutina OUTPT.
80E4 c1 POP B Sacar Reqistro par B y C de la
Plla.
80ES c3 9C 8o JMP, LAZO3 809C Ir a LAID 3.
80E8 01 12 20 | SALTO 6 |LXI B 2012 Cargar reqistro par B y C con dir
| donde se guardaran los minutos.
80EB c3 g9C 8o JMP, LAZO3 809C Ir a LAID 3.
80EE F1 SALTO 2 |POP PSW Sacar el Acc de la Pila.
80EF o1 11 20 LXI B 2011 Cargar registros B y C con di-
reccién donde estan los minutos.
80F2 CD &KC 84 CALL, BCDA- 8usc Llamar a subrutina BCDAHEX.
HEX
80F5 02 STAX B Los minutes convertides a HEY se
guardan en la Loc. Mes. 2012.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J. HOJA No. 6
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
80F6 01 OE 20 LXI B 200E Cargar registros B y C con di-
reccidn donde estan las horas.
80F9 Ch &5C 84 CALL, BCDA- 845C Llamar a la subrutina BCDAHEX.
HEX
80FC uF MOV C, A Las horas convertidas a HEX,
guardarlas en C (multiplicador).
80FD 3E 3¢ MVI A 3C Cargar el valor hexadecimal de
60 (3C) en el Acc.
80FF 32 06 20 STA 2006 Guardar el Acc en el byte senos
significativo del sultiplicador.
8102 cD 77 84 CALL, MULT 8n77 Realizar la sultiplicacibn para
convertir las horas a minutos.
8105 2A 00 20 LHLD 2000 Cargar Hy L con el resultado
de la multiplicacibn,
8108 3A 12 20 LDA 2012 Cargar el Acc con el valor HEX
del nisero de minutos.
810B 5F MOV E, A
810cC 16 00 MVI D o0
810E 19 DAD D Se suman las horas convertidas a
minutos con los minutos.
810F 22 06 20 SHLD 2006 El resultade anterior se lo
guarda en el aultiplicando.
8112 OE 78 MVI C 78 Se carga el multiplicador con
el valor HEX de 120 (78).
8114 cpD 77 84 CALL, MULT 8u77 Se realiza la multipli. y se sa-
ca el nimero de muestreos.
8117 06 03 MVI B 03 Se saca el cosplesento del re-
sultado anterior.
8119 21 00 20 LXI H 2000
811cC 11 09 20 LXI D 2009
811F 7E LAZO U4 MOV A, M
8120 2F CMA
8121 EB XCHG
8122 77 MOV M, A
8123 EB XCHG
8124 23 INX H
8125 13 INX D
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE! TEDDY J, DUPLAA J. HOJA No. 7
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
8126 05 DCR B
8127 c2 iF 81 JNZ,LAZO U 811F
812A 2A 09 20 LHLD 2009 Be le suma 1 al resultado ante-
rior. Con esto e que se ha he-
812D 11 01 00 1L.%1 D 0001 cho es sacar el 2'C al nuUmero
de muestreos. Este valor estaen
8130 19 DAD D las aemorias 2008-2009.
8131 22 09 20 SHLD 2009
8134 3A OB 20 LDA 200B
8137 CE 00 ACI 00
8139 32 0B 20 STA 200B
813C c9 RET
813D CD AF 84 | N ABONS |CALL, LE- BUAF Llamar a la subrutina LETRAS.
TRAS
8140 3E 15 MVI A 15 Poner en las aemorias 200D-200F
el valor HEX 15,para que no se
8142 32 0D 20 STA 200D prendan los visuadores 0, 1y 2
del KIT cuando se llame a la
8145 32 O0E 20 STA 200E subrutina OUTPT.
8148 32 OF 20 STA 200F
814B 16 03 MVI D 03 Encerar las mesorias 2010-2012.
En estas memorias se va a alma-
814D 21 10 20 LXI H 2010 cenar el valor decimal del nu-
aero de abonados.
8150 CD Cco 84 CALL, ENCE- 84co
RAR AR
8153 CD E7 02 | LAZO 5 CALL, RDKBD 02E7 Detectar si se presiond una te-
cla.
8156 01 11 20 LXI B 2011 Cargar el reqistro par B y C con
2011,
8159 5F MOV E, A El cddige de la tecla presio-
nada guardarlo en el registro E.
815A FE 13 CPI1 13 Ver si se presiond (BORRAR>.
81scC cz2 6D 81 JNZ,SALTO7 816D 51 es no ir a SALTO 7.
815F 0A LDAX B Cargar las decenas del NAB en
Acc.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J., DUPLAA J. HOJA No. _38
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA | CODIGO OP.| OPERANDO
8160 03 INX B Incresentar el registro par
By C.
8161 0z STAX B El Acc cargarlo en la semoria
2012,
8162 OB DCX B Decreaentar el registro par
By C dos veces.
8163 OB DCX B
8164 0A LDAX B Cargar las centenas del NAB en
el Acc.
8165 03 INX B Incresentar el registro par
ByC.
8166 02 ITAX B El Acc quardarlo en la semoria
2011,
8167 OB DCX B Decrementar el reqistro par
BYC
8168 AF XRA A Encerar el Acc.
8169 o2 STAX B Buardar el Acc en las centenas
del NAB.
816A c3 82 81 JMP, SAL- 8182 Ir a SALTO 8.
TO 8
816D FE 11 SALTO 7 |CPI 11 Ver s1 se presiond la tecla
cuyo cddigo es 11 ({SEGUIR)).
816F cA 97 81 JZ, SALTO9 8197 Si es si, ir a SALTD 9.
8172 FE 0A CPI 0OA 51 no, ver si se presionb una
tecla de cbdigo mayor a OA.
8174 D2 %3 81 JNC, LAZOS 8153 Si es si, ir a LAID 5 para leer
otra tecla.
8177 0A LDAX B Si no, cargar las decenas del
NAB en el Acc.
8178 OB DCX B Decreaetar el registro par
By L.
8179 02 STAXB Cargar el Acc en las centenas
del NAB.
817A 03 INX B Incresentar el registro par
B y C dos veces.
817B 03 INX B
817cC OA LDAX B Cargar las unidades del NAB en
el Acc.
817D 0B DCX B Decrementar el registro par
BycC.
817E oz STAX B Buardar el Acc en las decenas
del NAB.
817F 03 INX B Incresentar el registro par
BycC.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. _9
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 pE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
8180 7B MOV AL, E El valor HEX de la tecla pre-
sionada (digito) guadar en Acc.
8181 02 STAX B El digito leido guardarlo en
las unidades del NAB.
8182 AF SALTO 8 |XRA A Encerar el Acc y el registro B
para direccionar al campo de di-
8183 uy MOV B, A recciones de la pantallla y para
apagar el punto decimal.
8184 21 oD 20 LXI H 200D Cargar H y L con primera seso-
ria que se va a visualizar.
8187 ch B7 02 CALL, OUTPT 02B7 Llamar a DUTPT para visualizar
las centenas del MASB.
818A 3E 01 MVI A 01 Cargar el Acc con 01 y encerar
el registro B para direccionar
818cC 06 00 MVI B 0o el campo de datos de los visua-
lizadores del KIT.
818E 21 11 20 LXI H 2011 Cargar H y L con 1a quinta me-
moria gue se va a visualizar.
8191 Ch B7 02 CALL, OUTPT 02B7 Llamar a OUTPT para visualizar
las decenas y unidades del NAB.
8194 c3 53 8a JMP, LAZO5 8153 Ir a LAIO 5 para leer otra
tecla.
8197 01 23 20 | SALTO 9 |LXI B 2011 Las unidades y decenas del NAB
covertirlas a HEX.
819A CD 5C 84 CALL, BCDA- 8usc
HEX
819D F5 PUSH PSW Buardar este valor en la Pila.
819E 3A 10 20 LDA 2010 Multiplicar las centenas por
100 D (64 H).
81A1 uF MOV C, A L
81A2 3E 64 MVI A 64
81A4 32 06 20 STA 2006
81A7 cb 77 8a CALL, MULT 8477
81AA 2A 00 20 LHLD 2000 Cargar registros H y L con el
resultado anterior.
81AD F1 POP PSW Sacar el Acc de la Pila y quar-
darlo en el registro C.
81AE ur MOV C, A
81AF 06 00 MVI B o]} Encerar el registro B.
81B1 09 DAD B Susar By C con Hy L. Es decir

se obtuvo el valor HEX del NAB.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL

NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J,  HOJA No. 10

(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
81B2 22 16 20 SHLD 2016 El valor anterior guardarlo en
la memoria 2016.
81B5S 22 06 20 SHLD 2006 Y tambien en el sultiplicando.
81B8 AF XRA A Borrar el byte mas significa-
del sultiplicando.
81B9 32 08 20 STA 2008
81BC OE 05 MVI C 05 Cagar el multiplicader con §.
81BE ch 77 84 CALL, MULT 8a77 Realizar la mult. para obtener
las meas. a usarse en los CAB.
% W | 21 0D 20 LXI H 200D Encerar las memorias 200D-2012
para que sean usadas cuando se
81cu 16 06 MVI D 06 lea el tiespo de muestreo.
81cCé cD Co au CALL, ENCE- 84co
RAR
81C9 2A 00 20 LHLD 2000
8i1cc c9 RET Retornar
81CD 21 00 30 | MUESTREO|LXI H 3000 Cargar en H y L primera direc-
cibn de 1a tabla de abonados.
81DoO 22 1A 20 SHLD 201A Cargar el PIT con direccidn
dada por Hy L.
81D3 3E CoO MVI A co Iniciar la temporizacion.
81D% D3 28 ouT 28
81D7 2A 1A 20 LAZO 7 LHLD 201A Cargar H y L con direccibn
del PIT.
81DA 23 INX H Incresentar el PIT en 2.
81DB 23 INX H
81pcC 22 1c 20 SHLD 201cC Cargar el PVT con direccibn
dada por Hy L.
81DF FB EI Habilitar las interrupciones.
81E0 76 HALT Parar la ejecucibn del prograsa
hasta que se vaya a suestrear.
81E1 2A 00 20 LHLD 2000 Sumar el 2'C de 000001 (FFFFFF)
al nGmero de muestreos para de-
81E4 11 FF FF LXI D FFFF cresentar en uno este valor y
almacenarlo en 2002-2001-2000.
81E7 19 DAD D
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: TEDDY J. DUPLAA J. HOJA No. 11
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |[CODIGO OP.| OPERANDO
81E8 22 00 20 SHLD 2000
81EB 3A 02 20 LDA 2002
81EE CE FF ACI FF
81F0 32 o2 20 STA 2002
81F3 06 03 MVI B 03 Ver si ya se hicieron todos
los muestreos, o sea si el re-
81F5 21 00 20 LXI H 2000 sultado anterior es 000000,
81F8 7E LAZO 8 MOV A, M
81F9 FE 00 CPL 00
4
81FB c2 D7 81 JNZ, LAZO7 81D7 /
81FE =23 INX H
81FF 05 DCR B ' ’
Bt o -
8200 cZ F8 81 JNZ, LAZOS 81F8 4
8203 3E 40 MVI A Lo Si es si, parar la teaporiza-
cidn.
8205 D3 28 ouT 28
8207 c9 RET Retornar.
8208 06 00 COMUES- |MVI B oo Cargar B con 00 para direccio-
TRA nar al priser grupo de abonados.
820aA 78 LAZO 9 MOV A,B
820B F6 20 ORI 20 Esto se hace para no afectar al
pin que encera los contadores.
820D D3 00 ouT o0 Se saca el valor de Acc por el
puerto A del 835S.
820F DB 01 IN i b Se lee el estado de los 8 abo-
nados direccionados por B.
8211 F5 PUSH PSW La lectura anterior se guarda
en la Pila.
8212 AF XRA A Sacar un pulso negativo por el
pin de enceraaiento de los con-
8213 D3 oo ouT 00 tadores para encerarlos.
8215 3E 20 MVI A 20
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J. HOJA No. _12
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP. | OPERANDO
8217 D3 00 ouT 00
8219 OE 08 MVI C 08 Cargar registro C con B8 porque
8 son los abonados suestreados.
821B F1 LAZO 10 |POP PSW Sacar de la Pila el resultado
del muestreo y ponerlo en Acc.
821C OF RRC Rotar 1 bit a la derecha el Acc.
821D F5 PUSH PSW Buardar el Acc en la Pila.
821E D2 2F 82 JNC, SAL- 822F Si el bit rotado es 0 ir a
TO 10 SALTO 10.
8221 2A 1C 20 LHLD 201C Si no incresentar el CAB dado
por el PVT.
8224 16 o3 MVI D 03
8226 TE LAZO 11 MOV A, M
8227 CE 00 ACI 00
8229 77 MOV M, A
822A 23 INX H
822B 15 DCR D
822C ce 26 82 JNZ, LAZO11 8226
822F 2A 1C 20 SALTO10 LHLD 201C Incrementar el PYT en §
8232 11 05 o0 LXI D 0005
8235 19 DAD D !
8236 22 1C 20 SHLD 201c¢C EL PVT actualizado cargarlo
en 201C.
8239 CD EF 8.4 CALL, REST(Q 8LEF Llamar a RESTO para decrementar
en 1 el CNAB.
823C CA 48 82 JZ,SALTO11] 8248 Si CNAB es 0 ir a SALTD 11 .
823F oD DCR C Si no decresentar C en 1. |
i
8240 c2 1B 82 JNZ, LAZ0O10 821B 51 Cnoes 01r a LAZD 10. |
8243 F1 POP PSW Si es si, sacar el Acc de Pila. |
|
8244 o4 INR B Incrementar B para direccionar |
otro grupo de abonados. J
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J., DUPLAA J.  HOJA No. 13
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 DE _37
)
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
8245 e | OA 82 JMP, LAZO9 820A Ir a LAIOD 9.
8248 F1 SALTO11 |POP PSW Sacar el Acc de la Pila,
8249 2A 18 20 LHLD 2018 Actualizar el CNAB.
8z4c 22 16 20 SHLD 2016
824F c9 RET Retornar.
8250 21 00 30 | CALTRAF |LXI H 3000 Cargar Hy L con la primera di-
reccitn de la tabla de abonados.
8253 22 1A 20 SHLD 201A Cargar PIT con el contenido de |
HylL. 3
8256 23 INX H Incresentar en dos H y L. *
8257 23 INX H
8258 22 1Cc 20 SHLD 201cC Cargar el PVT con el contenido
de Hy L.
825B 11 06 20 | LAZO 12 |LXI D 2006 Cargar el volusen de trafico
del abonado apuntado por el PVT
825E 2A 1C 20 LHLD 201cC en el sultiplicador.
8261 CDh C8 84 CALL, TRANS 84c8
FERIR :
8264 06 o4 MVI B ou Cargar B con 04 porque 4 son los
decimales que se van a obtener.
8266 ChK LAZO 13 |PUSH B Buardar B en Pila.
8267 OE OA MVI C 0A Cargar el sultiplicador con el |
valor HEX de [0 (QA).
8269 cb 77 8i CALL, MULT 8u77 Realizar la sultiplicacidn. [
826C 21 03 20 DIVBIN LXI H 2003 Borrar las mesorias que corres- |
ponden al DIV. AUX. (2003-2005)
826F 16 03 MVI D 03
8271 Ch CO 84 CALL, ENCE- 84co
RAR
8274 06 18 MVI B 18 Cargar B con 24 en HEX (18) por-
que 24 bits tiene el dividendo.
8276 3A 05 20 | LAZO 14 |LDA 2005 Rotar el dividendo sobre el di-
vidende auxiliar | vez a la iz-
8279 o7 RLC quierda, es decir rotar las se-
sorias 2005-2000.
827A 21 00 20 LXI H 2000
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J., DUPLAA J.  HOJA No. 18
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA [CODIGO OP.| OPERANDO
827D OE 06 MVI C 06
827F TE LAZO 15 |MOV A M
8280 17 RAL
8281 77 MOV M, A
8282 23 INX H
8283 oD DCR C
8284 c2 7F 82 JNZ, LAZ015 827F
8287 2A 09 20 LHLD 2009 Susar el 2°C del ntmero de
suestreos con el DIV. AUX. pa-
828A EB XCHG ra ver si alcanza o no, es de-
cir restamos los dos ndmeros
828B 2A 03 20 LHLD 2003 y el resultado debe ser smayor a
cero.
828E 19 DAD D
828F 3A OB 20 LDA 200B
8292 4F MOV C, A
8293 3A 05 20 LDA 2005
8296 89 ADC C
8297 D2 A0 82 JNC, SAL- 82A0 51 el DIV. AUX es eenor, se va
TO 12 al SALTO 12, con carrier = a 0.
829A 22 03 20 SHLD 2003 Caso contrario el resultado de |
la resta es el nuevo DIV. AUX.
829D 32 0% 20 STA 2005 y el carrier es 1. i
82A0 21 0C 20 | SALTO 12 |LXI H 200C Se rota la memoria que contiene |
el resultado de la divisién bi-
82A3 7E MOV A, M naria un bit a la izquierda con |
carrier,
82Al 17 RAL
82A5% 77 MOV M, A
82A6 05 DCR B Se decrementa el contador
de bits.
82A7 cz2 76 82 JNZ, LAZO14 8276 51 no se han rotado todos los

bits ir a LAIO 14,
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J.  HOJA No. 15
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE 237 _
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
82AA o7 RLC Si ya se rotaron, la memoria
que contiene el digito que
82AB 07 RLC se obtuvo de la divisibn bi-
naria se la rota 4 veces a la
82AC o7 RLC 1zquierda para ponerlo en el
nibble mas alto.
82AD o7 RLC
82AE T MOV M, A
82AF 06 oub MVI B ou Cargar B con 4.
82B1 EB XCHG El digito que se obtuvo se
lo introduce por el byte mas
82B2 2A 1A 20 | LAZO 16 |LHLD 201A significativo de las localida-
des de semoria correspondiente
82B5 EB XCHG al abonado cuyo trafico se
esta calculando. Es decir se
82B6 7E MOV A, M rota 1a memoria 200C 4 veces
a la izquierda sobre las semo-
82B7 17 RAL rias dadas por el PIT.
82B8 77 MOV M, A
82B9 EB XCHG
82BA 7E MOV A, M
82BB 17 RAL
82BC 77 MOV M, A
82BD 23 INX H
82BE TE MOV A, M
82BF 17 RAL
8z2co 77T MOV M, A
82c1 05 DCR B
8z2cz cz B2 a2 JNZ, LAZO16 82B2
82cCs 11 06 20 LXI D 2006 El residuo de la divisitn se
pone en las mesorias correspon-
82c8 21 03 20 LXI H 2003 dientes al DIV, AUX. Es decar
2008-2007-2006 <-- 2005-2004-2003
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J, DUPILAA J.  HOJA No. _16
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIAO0 HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP. | OPERANDO
82CB chD Cc8 84 CALL, TRANS 84cs8
FERIR
82CE ci POP B Sacar B de la Pila.
82CF 05 DCR B Decrementar B para ver si ya
se obtuvieron las 4 cifras.
82D0 cz 66 82 JNZ,LAZO13 8266 Si no es asl, ir al LAIO 13.
8203 11 0% 00 LXI D 0005 Si es asi incrementar el PIT y
el PVT en 5 para direccionar a
82D6 2A 1C 20 LHLD 201cC otro abonado.
8209 19 DAD D
82DA 22 ie 20 SHLD 201¢C
82DD 2A 1A 20 LHLD 201A
82E0 19 DAD D
82E1 L2 1A 20 SHLD 201A
82EA CD EF 84 CALL, RESTO 84EF Decrementar el CNAB en 1.
82E7 c2 5B 82 JNZ, LAZO12 825B Ir a LAID 10 si no se han coa-
pletado todos los abonados.
82EA 2A 18 20 LHLD 2018 Si ya se completaron actualizar
el CNAB para calcular el trdfi-
82ED 22 16 20 SHLD 2016 co del grupo de abonados.
82F0 21 02 30 LXI H 3002 En Hy L cargar la direccidn
del volusen de trafico del pri-
82F3 EB XCHG ser abonado y en D,E la direc-
cidn donde esta el PIT.
82F4 2A 1A 20 LHLD 201A
82F7 EB LAZO 17 |XCHG
82F8 D5 PUSH D Guardar D y E en la Pila.
82F9 16 02 MVI D 02 Encerar los 2 bytes mas bajos
del volumen de trdfico del
82FB cpb Co 84 CALL, ENCE- 84aco abonado.
RAR
82FE 2B DCX H Decrementar 3 veces el regis-
tro par H y L para posicienar-
82FF 2B DCX H se en el byte mas alto del valor
de la Int. de Tréf. del abonado.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTEADOR DE TEAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J,  HOJA No. _17
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA [CODIGO OP.| OPERANDO
8300 2B DCX H
8301 D1 POP D Sacar D y E de 1a Pila.
8302 7E MOV A, M Poner el byte mas alto del va-
lor de la Int. de Traf. del
8303 FE AOQO CPI1 AOD abonado en Acc y compararlo con
A0,
8305 c2 OE 83 JNZ, SAL- 830E §1 no es igual ir a SALTO 13
TO 13
8308 AF XRA A §i es igqual quiere decir que la
Int. de Trdf. es igual a 1.0000
8309 77 MOV M, A por lo que hay que poner este
valor en las memorias corres-
830A 23 INX H pondientes a la Int. de Trdf
del abonado.
830B ac INX A
830cC T7 MOV M, A
830D 2B DCX H
830E 2B SALTO 13|DCX H Posicionarse con H y L en el
byte senos sig. de la Int. Traf.
830F AF XRA A Encerar el carrier,
8310 OE ou MVI C oa Inicializar C con 4 porque se
va ha hacer una suma de 4 bytes,
8312 1A LAZO 18 |LDAX D A las 4 memorias que van a con-
tener el valor de la Int. de
8313 8E ADC M Trdf del grupo se les suma las
las 4 semorias gque contienen
8314 27 DAA la Int. de Traf del abonade
dado por H y L.
8315 12 STAX D
8316 13 INX D
8317 23 INX H
8318 oD DCR C
8319 c2 i2 83 JNZ, LAZO18 8312
a831¢ 11 03 00 LXI D 0003 Al registro par Hy L se le
susa J para posicionarse en el
831F 19 DAD D siguiente abonado.
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ESCUELA SUPERIOR

POLITECNICA DEL LITORAL

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO

NOMBRE: TEDDY J, DUPLAA J. HOJA No. 18
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
8320 CD EF 8i CALL, RESTO BUEF Se decreaenta en | el CNAB para
ver si se sumaron todos ellos.
8323 cz2 F3 82 JNZ, LAZO17 82F3 Si no es asi ir a LAID 17.
8326 c9 RET Si es asi, entonces retornar.
8327 21 E8 85 | VISUALI- |LXI H 85E8 Sacar las letras ABo 6 7
ZAR por los visualizadores.
832A CD AF 84 CALL, LE- 8UAF
TRAS
832D CDhD E7 02 CALL, RDKBD Q2E7 Detectar si se presiond una
t!f].'r
8330 FE oOC CPI ocC Ver si se presiond la tecla de
cbdigo OC (AB).
8332 CA 50 83 JZ,ABONADO 833D S1 es asi, ir a ABONADD.
8335 RE 0D CPI oD Caso contrario ver si se presio-
nd la tecla de cddigo 0D ().
8337 CA 50 83 JZ, GRUPO 8350 5i es asi, ir a GRUPD.
833A c3 27 83 JMP, VISUA- 8327 Caso contrario ir de nuevo a
LIZAR VISUALIZAR.
833D 21 DC 85 | ABONADO |LXI H 8s5DC En H y L cargar la prisera di-
reccion de las letras AB 7.
8340 CDh 3D 81 CALL, N A- 813D Llamar a N ABONS para leer gue
BONS abonado se desea ver su Traf.
8343 11 00 30 LXI D 3000 Sumar a 3000 el nbmero calcula-
do en N ABONS (Mo. del Ab. x 5);
8346 19 DAD D para posicionarse en la tabla
de abonados.
8347 CD 59 83 CALL, COD- 8359 Llasar a la Subrutina CODESP.
ESP
834A CA 3D 83 JZ,ABONADO 833D Si se quiere ver a otro abo-
nado ir a ABONADD.
834D c3 14 80 JMP, LAZO 1 8014 Si mo, ir a LAID 1,
8350 2A 1A 20 | GRUPO LHLD 201A Cargar en H y L 1a direccidn
donde esta su INt. Traf.
8353 cD 59 83 CALL, COD- 8359 Llasar a la subrutina CODESP.
ESP
8356 c3 14 8o JMP, LAZO 1 8014 Ir a LAID 1.
8359 EB CODESP XCHG La direccién donde estan los
nbmeros ponerla en D y E.
835A OE 0. MVI C oa Cargar C con 4 porque se van a
separar los digitos de 4 meas.
835C cCD D3 84 CALL, SEP- 84Dp3 Llamar a la subrutina SEPDIG.

DIG
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. _19
(ESPOL)
FPECHA: _JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA [CODIGO OP. | OPERANDO
835F 3A 24 20 LDA 2024 Cargar Acc con el digito 7 del
nusero que se va a visualizar.
8362 FE 00 CP1 oo Ver si ese digito es 0.
8364 CA 6D 83 JZ,SALTO14 836D Si es asi ir a SALTD 14.
8367 11 24 20 LXI D 2024 Si no cargar en D, E la direc-
cibn donde esta ese digito.
836A c3 83 83 JMP, SAL- 8383 Ir a SALTO 1S.
TO 15
836D 3A 23 20 | SALTO 14 |LDA 2023 Cargar el Acc con digito é.
8370 FE 00 CPI oo Ver si ese digito es 0.
8372 CA 7B 83 JZ,SALTO17 837B Si es asi, ir a SALTO 1b.
8375 11 23 20 LXI D 2023 Si no, cargar en D y E la direc-
cibn donde esta ese digito.
8378 c3 83 83 JMP, SAL- 8383 Ir a SALTD 15.
TO 15
837B 3E 0aA SALTO 16 |[MVI A OA Cargar el Acc con 0A y guardar-
lo en la direccibn del di-
837D 32 23 20 STA 2023 gito 6.
8380 11 23 =20 LXI D 2023 Cargar D y E con la direccidn
del digito 6.
8383 3A 22 20 | SALTO 15 |LDA 2022 Cargar el Acc con la direccidn
del digito 5.
8386 26 86 MVI H 86 Cargar H con direccidn alta don-
de estdn los cddigos especiales.
8388 6F MOV L, A En L poner la direccidn baja,
esto depende del ndmero a verse.
8389 7E MOV A, M El cddigo especial ponerlo en
Acc.
838A E6 F7 ANI F7 Esto se hace para prender el
punto decimal del digito 5.
838cC F5 PUSH PSW Buardar el Acc en la Pila.
838D 3E 90 MVI A 90 Se hace esto para hacer la vi-
sualizacibn con autoincresen-
838F 32 00 19 STA 1900 to y desde el primer visualiza-
dor.
8392 OE 06 MVI C 06 Cargar C con & porque se van a
usar los & visualizadores.
8394 7B LAZO 19 |MOV A,E Ver si se va a visualizar el
digito 5; es decir si la parte
8395 FE 22 CPI 22 baja de la direccidn es iqual a
22,
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J.  HOJA No. _20
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
8397 cz 9E 83 JNZ, SAL- 839E S1 no es, ir a SALTO 17.
TO 17
839A F1 POP PSW Si es asl, sacar el cbdigo
de la Pila.
839B c3 Al 83 JMP, SAL- 83A1 E ir a SALTD 18.
TO 18
839E 1A SALTO 17 |LDAX D Poner en el Acc el dato di-
reccionado por D y E.
839F 6F MOV L, A Cargar en L el Acc o sea la di-
reccidn baja del cddigo.
83A0 7E MOV A, M Cargar en Acc el cddigo del
del digito a visualizarse.
83A1 32 00 18 | SALTO 18 |STA 1800 El dato anterior grabarlo en
la RAN del 8279.
83Al 1B DCX D Decreaentar registro par Dy E
para direccionar otro digite.
83A5 oD DCR C Decrementar C para ver si ya se
visualizaron todos los digitos.
83A6 cz2 94 83 JNZ, LAZO19 8394 Si no es asi, ir a LAZO 19.
83A9 CD E7 02 CALL, RDKBD 02E7 S1 es asi detectar si1 se pre-
siona una tecla.
83AC FE 11 CPI 11 Ver si la tecla presionada es
{SEBUIR:.
83AE c9 RET Retornar.
83AF 2A 18 20 | IMPRIMIR|LHLD 2018 fctualizar el CNAB.
83B2 22 16 20 SHLD 2016
83B5 3E 0D MVI A oD Inicializar el puerto C del
8155 de expansibn.
83B7 D3 28 ouT 28
83B9 21 30 85 LXI H 8530 Cargar en H y L primera direc-
cidn de TABLA 1.
83BC 06 6B MVI B 6B Cargar en B 107 porque es el
ntmero de datos a transaitirse.
83BE CD 18 85 CALL, TRANS 8518 Llamar a la subrutina de
L transaisién de letras.
83C1 21 00 30 LXI H 3000 Cargar en H y L primera direc-
cidn de la tabla de abonados.
83ca E5 LAZO 20 |PUSH H buardar en pila registros
Hy L.
83Cs 11 13 20 LXI D 201E Cargar D y E con primera direc-
cibn donde esta el nlaero del a-
83cC8 OE 02 MVI C oz bonado que se va iaprimir y en
cargar el 2,
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.,  HOJA No. _21
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP. | OPERANDO
83CA cCh D3 84 CALL, SEP- 8up3 Llamar a SEPDIG para separar los
DIG digitos del nimero del abonado.
83CD 21 C6 8s LXI H 85C6 Cargar en H y L primera direc-
cibn de la TABLA 3.
83D0 06 06 MVI B 06 Cargar B con b, porque este es
el nia. de datos a transeitirse.
83D2 CD 18 85 CALL, TRANS 8518 Transeitir la TABLA 3.
L
83D5 21 20 20 LXI H 2020 Cargar H y L con Loc Men del di-
gito ads siq. del nbm. del ab.
83D8 06 03 MVI B 03 Cargar B con 3, porque es el
nim. de digitos a transmitirse.
83DA ch 22 85 CALL, TRANS 8522 Transmitir los 3 digitos del
N numero del abonado.
83DD 3E 09 MVI A 09 Transeitir un HT para iepriamir
lo transaitida.
83DF CD OB 85 CALL, TRANS 850B
83E2 El POP H Separar los digitos del nimero
que representa la intensidad de
83E3 E5 PUSH H trafico del ab. direccionado.
83EL EB XCHG
83E5 OE 03 MVI C 03
83E7 CD D3 au CALL, SEP- 84D3
DIG
83EA 21 22 20 LXI H 2022 Transmitir el priser digito
del nbeero.
83ED 06 01 MVI B 01
83EF CD 22 85 CALL, TRANS 8522
N
83F2 3E 2E MVI A 2E Transmitir el cddigo hexadeci-
sal de un punto (.)
83Fu CD 0B 85 CALL, TRANS 850B
83F7 21 21 20 LXI H 2021 Transaitir los deads digitos
del nGamero.
83FA 06 ou MVI B o4
83FC cCb 22 85 CALL, TRANS 8522
N
83FF 3E 0D MVI A oD Transaitir el codigo HEX de LF
para impriair lo transeitido an-
8401 CD OB 85 CALL, TRANS 850B teriorsente e ir una linea mas

abajo.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL o
NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J.  HOJA No.
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 pe _ 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |[CODIGO OP. | OPERANDO
d4o0u4 o POP H Sacar de la Pila el registro
par H y L, sumarle 5 para posi-
8uos 11 05 00 LXI D 0005 cionarse en el otro abonado y
este valor poner en los reqgis-
8408 19 DAD D tros Hy L.
8409 EB KCHG
840A 21 13 20 LXI H 2013 Incresentar en uno las memorias
que contienen los digitos del
840D oD 03 MVI C 03 nusero del abonado cuyo trdfico
se estd imprimiendo.
840F 37 STC
8410 7E LAZO 21 [MOV A M
8411 CE 00 ACI (e ]e]
8413 27 DAA
8ha14 77 MOV M, A
8415 23 INX H
8816 oD DCR C
8417 c2 10 a4 JNZ, LAZO21 8410
841A EB XCHG Los regitros D y E pasarlos
a los registros Hy L.
841B CD EF 84 CALL, RESTO 8UEF Decreaentar en uno el CNAB.
8U41E cz2 cbu 83 JNZ, LAZO20 83cl Si no se han impreso todos los
abonados ir a LAID 20.
8421 EB XCHG En D, E poner direccibn donde
estd la Int. de Traf. del grupo.
8u22 21 9B 85 LXI H 859B Cargar en H y L la direccibn de
la TABLA 2.
8425 06 2B MVI B 2B Poner en B 43 porque este es el
nbmero de datos a transaitirse.
au27 ch 18 85 CALL, TRANS 8518 Transaitir la TABLA 2.
L
842A OE o4 MVI C ou Separar los digitos del nimero
que representa el Trafico del
duzc CD D3 84 CALL, SEP- 84D3 qrupao.
DIG
842F 21 24 20 LXI H 2024 Cargar H y L con direccidn donde
esta el digito mas significativo
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. _23
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA [CODIGO OP.| OPERANDO
8u32 06 03 MVI B 03 Cargar B con 3, porque talve:z
se impriman 3 digitos enteros.
8434 7E MOV A, M Cargar Acc con el digito mas
significativo del nhsero.
8435 FE 00 CPI oo Ver si el digito es 0.
8437 c2 44 8a JNZ, SAL- s84un Si no es, ir a SALTO 19.
TO 19
8u43A 2B DCX H 51 es asi, posicionarse en el
siguiente digito con H y L.
843B 05 DCR B Decrementar B en uno.
8u43cC 7E MOV A, M Cargar en Acc el digito direc-
cionado por Hy L.
843D FE 00 CPI 00 Ver si el digito es 0.
8U43F cz2 a4 84 JNZ, SAL- 84nn Si no es, ir a SALTD 19.
TO 19
8an2 2B DCX H Si es asi, posicionarse en el
siquiente digito con H y L.
8443 05 DCR B Decreaentar B en unao.
8aun CD 22 85 |SALTO 19 |CALL, TRANS 8522 Transaitir el digito direccio-
N nado por Hy L.
auuy 3E 2E MVI A 2E Transmitir el cddigo HEX de
un punto {.).
duug cD OB 85 CALL, TRANS 850B
8uac 06 o4 MVI B oa Cargar B con 4 porque se van a
transmitir 4 digitos decimales.
8ULE cD 22 85 CALL, TRANS 8522 Transaitir los digitos.
N
8451 21 cCcC 85 LXI H 8scc Cargar en H y L la direccion
de la TABLA 4.
gasu 06 09 MVI B 09 Cargar B con 9 porgue este es el
nieero de datos a transsitirse.
8456 cp 18 85 CALL, TRANS 8518 Transartir la TABLA 4.
L
8us9 c3 2A 8o JMP, SALTO1 802A Ir a SALTO 1.
susc 21 07 20 | BCDAHEX |LXI H 2007 Cargar H y L con dir. de los 2
bytes menos significatives del
845F 16 02 MVI D 02 sultiplicador y cargar D con 2
8461 CD Co 84 CALL, ENCE- 84aco Encerar los dos bytes antes
RAR sencionados.
8u6dL 0A LDAX B Cargar Acc con las decenas
del nueero.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. _ 2%
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 pE _ 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
8465 32 06 =20 STA 2006 Guardar el Acc en el byte menos
significativo del sultiplicador.
8468 c5 PUSH B Buardar registros By C en
la Pila.
8469 OE O0A MVI C 0A Cargar registro C con 10 D (0A);
siendo C el sultiplicador.
8u46B cb 77 84 CALL, MULT 8477 Realizar la sultiplicacidn.
8U6E o POP B Sacar By C de la Pila.
8U6F 03 INX B Incresentar registro par By C
en uno.
8470 3A 00 20 LDA 2000 Cargar en Acc el resultadoe de
la multiplicacibn.
8473 57 MOV D, A Cargar en el registro [ el Acc.
8u7u 0A LDAX B Cargar el Acc con la unidades
del nbsero.
8475 82 ADD D Sumar Acc y D para obtener la
convercion de BCD a HEX,
8u76 c9 RET Retornar,
8u77 21 00 20 |MULT LXI H 2000 Cargar H y L con dir. donde se
va a tener el resultado de MULT.
847A 16 o4 MVI D ou Cargar D con 4 porgue se van a
borrar 4 meaorias.
847c Ch Co 84 CALL, ENCE- 84co Borrar la 4 semorias que van a
RAR tener el resultado de la mult.
847F 06 08 MVI B 08 Cargar B con B porgue este es el
nua. de bits del multiplicador.
8481 79 LAZO 22 |MOV A,C El multiplicader ponerlo en
el Acc.
8482 i1F RAR Rotar el Acc un bit a la dere-
cha.
8483 uF MOV C,A uF El Acc ponerlo en el
sultiplicador.
8484 D2 9D 84 JNC, SAL- 849D S1 el bit rotado no es uno
TO 20 ir a SALTO 20,
8487 2A 06 20 LHLD 2006 S1 s1 es, susar el resultado
parcial con el multiplicador
848A EB XCHG y almacenarlo en las semorias
2003-2002-2001 ,
8488 2A 01 20 LHLD 2001
848E 19 DAD D
848F e 01 20 SHLD 2001
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J. HOJA No. _ 25
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE _ 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |[CODIGO OP. | OPERANDO
sahg2 3A o8 20 LDA 2008
Bugs 57 MOV D, A
8496 3A 03 20 LDA 2003
8499 8A ADC D
8UQA 32 03 20 STA 2003
849D 21 03 20 |SALTO 20 |LXI H 2003 Cargar H y L con la dir. ads al-
ta del resultado de la mult.
84A0 16 ou MVI D ou Cargar D con 4, porque se van a
rotar 4 mems. un bit a la der.
8aa2 7E LAZO 23 |MOV A,M Cargar Acc con el contenido de
la direccion dada por Hy L.
84A3 1F RAR Rotar el Acc un bit a la
derecha con carrier.
8aan 77 MOV M, A Cargar en Acc en la direc-
cidn dada por H y L.
84A5 2B DCX H Direccionar a la siguiente Loc.
Men. menos sig. del resultado.
84A6 15 DCR D Ver si ya se rotaren 4 me-
ROrias.
84A7 cz2 A2 84 JNZ, LAZ0O23 8uA2 51 todavia no, ir a
LAZD 23.
8U4AA 05 DCR B S1 ya, entonces ver si se
rotd todo el sultiplicador.
BUAB cz 81 84 JNZ,LAZO21 8481 Si todavia no, entonces
ir a LAIO 22.
B84UAE C9 RET Si ya, entonces retornar.
BUAF 06 06 LETRAS MVI B 06 Cargar en B el & porque se van
a visualizar & caracteres.
84B1 3E 90 MVI A Q0 Setear el B279 para escribir en
su RAM con autoincresento y vi-
84B3 32 00 19 STA 1900 sualizar a partir del visualiza-
dor 0 del KIT.
84B6 7E LAZO 24 |MOV A, M Cargar el dato dado por H y L
en el Acc.
84B7 32 00 18 STA 1800 Brabar el Acc en 1a RAM
del B8279.
84BA 23 INX H Direccionar al siguiente
dato con H y L.
ALUBB 05 DCR B o5 Decrementar B para ver si ya se
escribieron 6 datos.
84BC c2 B6 84 JNZ, LAZOZ24 8U4B6 Si todavia no, ir a
LAZD 24.







ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. _26
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 pE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |[CODIGO OP. | OPERANDO
84UBF c9 RET Si ya se escribieron, entonces
retornar.
s8uco AF ENCERAR |XRA A Encerar Acc.
su4ca 77 LAZO 25 [MOV M,A Encerar la memoria
dada por Hy L.
84c2 23 INX H Direccionar a la si-
guiente memoria.
84acs3 15 DCR D Decresentar D para ver si ya
se enceraron todas.
auacay cz [ 5 § au JNZ, LAZ025 84c1 Si todavia no, ir a
LAIO 25.
8ucy c9o RET Si ya, entonces retornar.
8ucs8 06 03 TRANS- MVI B 06 Cargar B con &, porque se van a
FERIR transferir & semorias a otras é.
84CA 7E LAZO 26 |MOV A, M Cargar la mesoria direccionada
por Hy L en el Acc.
84CB 12 STAX D Cargar el Acc en la meaoria di-
reccionada por D y E.
8acc 23 INX H Direccionar a la siguiente me-
moria que se quiere transferir.
8u4cp 13 INX D Direccionar a la siquiente meso-
ria a la cual se va a transferir
8U4CE 05 DCR B Decresentar B en uno para ver
s1 ya se transfirieron todas.
84CF cz2 CA 8i JNZ,LAZO26 84CA Si todavia no, ir
a LAID 2s.
84p2 ce RET S§i ya, entonces retornar.
84D3 21 1E 20 | SEPDIG LXI H 201E Cargar en H y L direccibn donde
se va a guardar el priser dlgituL
8uD6 1A LAZO 27 |LDAX D Cargar en Acc la pareja de digi-
tos a separarse y dada por D,E.
84p7 u7 MOV B, A El Acc cargarlo en B.
8u4p8 E6 OF ANI OF Borrar el nibble mis alto.
8u4DA cé6 00 ADI 00
84pc 77 MOV M, A Cargar el Acc en meaoria di-
recionada por Hy L.
84DD 23 INX H Direccionar a la memoria donde
se quardard el siquiente digito.
84DE 78 MOV A,B Cargar el registro
B en el Acc.
8UDF E6 FO ANI OF Borrar el nibble mas bajo
del Acc.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. 27
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 pE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
84E1 OF RRC Rotar el Acc 4 veces a
la derecha.
8LEZ2 OF RRC
84E3 OF RRC
84EL OF RRC
8UES cé (o]0} ADI oo
8UET7 77 MOV M, A El Acc guardarlo en la
aesoria dada por Hy L.
8U4E8 23 INX H Direccionar a la memoria donde
se quardard al siguiente digito.
8UEQ 13 INX D Direccionar a la siguiente
pareja de digitos.
8LEA oD DCR C Decresentar C para ver si ya se
separaron todas las parejas.
8UEB cz D6 84 JNZ,LAZO27 84D6 S1 todavia no, entonces
ir a LAID 27.
8UEE c9 RET 51 ya, entonces retornar.
S8LEF cs RESTO PUSH B Buardar en la Pila los
registros B y C.
8U4FO0 E5 PUSH H Guardar en la Pila los
registros Hy L.
84F1 06 02 MVI B 02 Cargar B con 2 porgue se van a
ver si dos mesorias son 0.
84F3 2A 16 20 LHLD 2016 Cargar en H y L el CNAB.
8UF6 2B DCX H Decresentar H y L en uno.
8U4F7 22 16 20 SHLD 2016 Buardar H y L en las mesorias
destinadas al CNAB.
8UFA 7€ MOV A, H Ver si el byte alto de CNAB
es 1gual a 0.
8UFB FE 00 CPI1 (e]¢]
84FD c2 07 85 JNZ, SAL- 8507 Si no es 1r a SALTD 21.
TO 21
8500 7D MOV A, L 51 es asi, ver si el byte
bajo de CNAB es iqual a 0.
8501 FE 00 CE1 (o]0]
8503 cz2 07 85 JNZ, SAL- 8507 S1 no es ir a SALTD 21.
TO 21
8506 05 DCR B Si es asi, decrementar B.
{una memoria es 0),
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J. HOJA No. _28
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |[CODIGO OP.| OPERANDO
8507 0% SALTO 21 |DCR B Decresentar el registro B
(una sesoria es 0).
8508 El POP H Sacar Hy L de P1la.
8509 ca POP B Sacar By C de Pila,
850A co RET Retornar.
850B D3 29 TRANS ouT 29 Sacar el dato del Acc por el
puerto A del BI135 de expansidn.
850D 3E 02 MVI A 02 Bajar la sesal de STROBE, o sea
sacar un cero por el pin 1.
850F D3 2B ouT 2B
8511 3E 03 MVI A 03 Subir la seial de STROBE, o sea
sacar un uno por el pin 1.
8513 D3 2B ouT 2B
8515 FB EIX Habilitar las interrupciones.
8516 76 HALT Parar el prograsa hasta que haya
una seaal de ACKNLE.
8517 c9 RET Retornar.
8518 7E TRANS L |MOV A, M Cargar en el Acc el date
direccionado por H y L.
8519 CD OB 85 CALL, TRANS 850B Transaitir el dato 1lama-
do a la subrutina TRANS.
851cC 23 INX H Direccionar al siguiente
dato.
851D 05 DCR B Decresentar el ndmero de da-
tos que se van a transaitir.
851E cz2 18 85 JNZ, TRANS 8518 Si todavia no se han transai-
L tido todos ir a TRANS L.
8521 c9 RET 51 ya, entonces retornar.
8522 7E TRANS N |[MOV A, M Cargar el Acc con el digite
direccionado por H y L.
8523 E6 OF ANI OF
8525 cé6 130 ADI 30 Sumarle 30 al digito para con-
vertirlo a cddigo hexadecimal.
8527 CD OB 85 CALL, TRANS 850B Transmitir el dato con la
subrutina TRANS.
852A 2B DCX H Direccionar al siguiente
digito del nbaero.
852B 05 DCR B Decreaentar el nisero de da-
tos que se van a transeitir.
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: TEDDY J. DUPLAA J. HOJA No. _29_
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
852C cz2 22 85 JNZ, TRANS 8522 51 no se han transaeitide todos,
N ir de nuevo a TRANS N.
852F cg RET Si ya se transaitieron, enton-
ces retornar,
T A B L A
8530 1B 6C TABLA 1 ESC 1
8532 00
8533 1B 44 ESC D
8535 ou ou
8536 (o] e] 00
8537 1B 21 ESC !
8539 38
853A 09 HT
853B 54 T
853C 52 R
853D 41 A
853E ué F
853F u9 I
8540 43 c
8s41 uF 0
8suz2 20 SP
8543 si T
asuaun us E
8545 4c L
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL

NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. _30

(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
8546 a4s E
8547 46 F
8548 4rF O
8549 hE N
854A 49 I
854B u3 Cc
8s4c 4F o
854D 20 SP
854E au D
854F as E
8550 20 SP
8551 ac L
8552 4F o]
8553 53 s
8554 20 SP
8555 b1 A
8556 42 B
8557 4r o
8558 4E N
8559 41 A
855A aua D
855B 4F o]
855C 53 S
855D OA LF
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ESCUELA SUPERIOR
TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J. HOJA No. 31

(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 pE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |[CODIGO OP.| OPERANDO

855E 0A LF
855F 0A LF
8560 0A LF
8561 1B 21 ESC !
8563 18
8564 1B 44 ESC D
8566 12
8567 34
8568 00
8569 09 HT
856A 41 A
856B b2 B
856C 4F (e}
856D LE N
856E 41 A
856F hu D
8570 LF 0
8571 09 HT
8572 54 T
8573 52 R
8574 41 A
8575 ué F
8576 49 I
BS7T 43 c
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ESCUELA SUPERIOR
TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J,  HOJA No. 32

(ESPOL)
FECHA: _JULIOQ DE 1986 pE _ 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA [CODIGO OP. | OPERANDO

8578 uF o
8579 0A LF
857A 1B 21 ESC !
857cC 14
857D 1B 44 ESC D
857F 21
8580 5A
8581 00
8582 09 HT
8583 28 (
8584 4E N
8585 55 u
8586 4D M
8587 us E
8588 52 R
8589 LF 0
858A 29 )
858B 09 HT
858C 28 (
858D us E
858E 52 R
858F uc L
8590 a1 A
8591 LE N







ESCUELA SUPERIOR

POLITECNICA DEL LITORAL

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO

NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J.  HOJA No. _33
(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION | CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA|CODIGO OP.| OPERANDO

8592 u7 e}
8593 53 s
8594 29 )
8595 oD CR
8596 oD CR
8597 oD CR
8598 1B 21 ESC !
859A 00
859B oA TABLA 2 LF
859C 0A LF
859D 0A LF
859E 1B 21 ESC !
85A0 18
85A1 1B 6C ESC 1
85A3 0A
85AL hg 1
85A5 LE N
85A6 54 T
85A7 us E
85A8 LE N
85A9 53 S
85AA 49 1
85AB an D
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ESCUELA SUPERIOR

POLITECNICA DEL LITORAL

TITULO:

_REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO

NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. _ 34
(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 DE _37
MNEMONICO
DIRECCION | CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA [CODIGO OP.| OPERANDO
85AC u1 A
85AD uu D
85AE 20 SP
85AF uu D
85B0 ns E
85B1 20 SP
85B2 54 T
85B3 52 R
85BU a1 A
85B5 16 F
85B6 hg I
85B7 u3 c
85B8 uUF (o]
85B9 20 SP
85BA uu D
85BB us E
85BC uc L
85BD 20 SP
85BE a7 G
85BF 52 R
85C0 55 u
85C1 50 P
85C2 LF o
85¢3 3A :
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ESCUELA SUPERIOR
TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL
NOMBRE: _TEDDY J. DUPLAA J.  HOJA No. 33

(ESPOL)
FECHA: _JULIO DE 1986 pE 37 _
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA [CODIGO OP.| OPERANDO

a8scu 20 SP
85C5H 20 SP
85C6 1B hu TABLA 3 ESC D
85C8 14
85C9 35
85CA (o]0}
85CB 09 HT
85cCcC 20 TABLA 4 SP
85CD 45 E
85CE 52 R
85CF uc L
85D0 41 A
85D1 LE N
8s5D2 a7z G
85D3 53 s
85D4 oD CR
85D5 1C TABLA 5 v
85D6 3A o
85D7 FC I
8508 FF EN BLANCO
85D9 CA o
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ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL

NOMBRE: _TEDDY J., DUPLAA J., _ HOJA No. _36

(ESPOL)
FEGHA1 _JULIO DE 1986 DE 37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
85DA FF EN BLANCO
85DB ac TABLA 6 N
8s5DC 88 TABLA 7 A
85DD 38 B
85DE FF EN BLANCO
85DF CA T
85E0 FF EN BLANCO
85E1 FF EN BLANCO
85E2 78 T
85E3 FC I
85El 68 E
85E5 a8c M
85E6 c8 P
85E7 ocC O
85E8 a8 TABLA 9 A
85EQ 38 B
85EA 3A o
B5EB 28 G
85EC FF EN BLANCO
85ED CA o
85EE FB TABLA 1¢ -







ESCUELA SUPERIOR

TITULO: _REGISTRADOR DE TRAFICO TELEFONICO
POLITECNICA DEL LITORAL

NOMBRE: _TEDDY J, DUPLAA J.  HOJA No. _37

(ESPOL)
FECHA: JULIO DE 1986 pE _37
MNEMONICO
DIRECCION CODIGO HEX. COMENTARIOS
ETIQUETA |CODIGO OP.| OPERANDO
8SEF E8 F
85F0 FC I
85F1 8c N
85F2 FB =

85F3 FF EN BLANCO
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APERDTICE B

INSTRUCCIORES DEL MICROPROCESADOR 8085

KIIF



CODIGO DE INSTRUCCION

MNEMONICO J D7 D6 D5 D4 D3 D2 D1 DO DESCRIPCION DE LA OPERACION
MOVER,CARBAR Y ALMACENAR

WOV ri,r2J0 1 D D D S S S [Mover registro a registro

WOVMr JO L 1 1 05 § S |Mover registro a memoria

WOV r,M (01 DD D 1 1 O [Mover memoria a registro

MVl r 0 0D DD ! 1| 0 |Mover insediatamente a registro

LU 0 01 1 0 1 1 O |Mover insediatamente a memoria

LI B 0 0 0 0 0 0 0 1 |Cargar insediatamente a reqistro par B & C
LXI D 0 0 0 1 0 0 0 1 |Cargar inmediatasente a registro par D &k E
LXL H 0 01 0 0 0 0 1 |Cargar insediatamente a registro par H &k L
STAX B 0 0 0 0 0 0 1 0 |Almacenar A indirectamente

STAX D 00 0 1 0 0 1 0 |Alsacenar A indirectamente

LDAX B 0 0 0 01 0 1 0 |Cargar A indirectasente

LDAY D @ 0 0 1t t 0 1 0 |Cargar A indirectamente

5TA 0 001 1 0 0 1 0 |Almacenar A directamente

LDA ¢ 01 1t 0 1 0 |Cargar A directasente

SHLD 0 01 0 0 0 1 0 |Almacenar H & L directamente

LHLD 0 01 01 0 1 0 |Cargar HYL directasente

ICHE 1 1 1 0 1 0 1 1 |Intercasbiar registros D & E con H & L
OPCIONES DE PUNTERD

PUSH B 1 1 00 0t 0 1 |Poner registro par B & C en pila

PUSH D {1 1 01t 0 1t 0 1 )Poner registro par D & E en pila

PUSH H I 11 0 0 1 0 1 {(Poner registro par H & L en pila
PUSHPSW |1 I 1 & 0 I © | |Poner Ay banderas en pila

POP B 1 1 0 0 0 0 0 1 |Sacar registro par B & C de pila

POP D 1 1 0 1 0 0 0 1 |Sacar registro par D & E de pila

POP H 1 11 0 0 0 0 1 |Sacar registro par H & L de pila

POP PSH 1t 1 1 0 0 0 1 |Sacar Ay banderas de pila

XTHL 1 11 0 0 0 1 1 [Intercasbiar el tope de pila con H&k L
SPHL 1 1 1 1 1 & 0 1 |HEKL al puntero de pila

LX1 5P 0 01 1 0 0 0 1 |Cargar inmediatamente el puntero de pila
INX SP 0 01 1 0 0 & 1 |Incresentar el puntero de pila

DCX SP 0 0 1 1+ 1 0 | | |Decresentar el puntero de pila

SALTOS

JHP 1 1 00 0 0 1 I |Salte incondicional

JC I 1 &1 1 06 1 0 |Salto si hay transporte

JNC I 1 0 1 0 0 1 0 |S5alto s1 no hay transporte

d1 1 1 0 0 1 0 I 0 |Salto s1 es cero

JNI 1 10 0 0 0 1 0 |Salto st noes cero

JP {1 11 0 0 1 0 |Saltosi es positivo

JN it 1 1 1 0 1 0 |Salto s1 es negative

JPE 1 11 01 0 1 0 |Salto si es paridad par

JPD 1 11 0 0 0 1 0 |Salto si es paridad 1npar

PCHL 1 1 1 01 0 0 | JHYL al contador de prograsa

LLAMADAS

CALL 110 0 1 1 0 1 JLlamada incondicional

CC 1 1 0 1t 1 1 & 0 |Llasada si hay transporte

CNC I 1 01 0 1 0 0 |Llamada si no hay transporte

Cl 1 1 ¢ 0 1 1 0 0 |Llamada s1 es cero

CNI 11 0 0 0 1 0 0 |Llasada si no es cero

cp 11 1 1 01 ¢ 0 |Llanada si es positive

CH I 10 1t 1 0 0 |Llamada si es negativo

CPE 1 11 0 1 1 0 0 |Llamada si es paridad par

CPO 1110 0 1 0 0 |Llasada si es paridad 1mpar




CODIBO DE INSTRUCCION
MNEMONICO | D7 D6 DS D4 D3 D2 D1 DO DESCRIPCION DE LA OPERACION
RETORNDS
RET I 1t 0 0 1 0 0 1 |Retornar
RC It 0 1 1 0 0 ¢ |Retornar si hay transporte
RNC 1 1 01 0 0 0 0 |Retornar si no hay transporte
R1 I 1 0 0 1 0 0 0 |Retornar si es cero
RNZ 1 1 0 0 0 0 0 0 [Retornar si no hay cero
RP I 111 0 0 0 0 |Retornar si es positivo
RM 1 1 1t 1 1 0 0 0 |Rotornar s1 es negativo
RPE I 11 01 0 0 0 |Retornar si hay paridad par
RPO 1 1 1 0 0 0 0 0 |Retornar si hay paridad impar
RECOMENIAR
RST j1 + A A A 1 1 1| |Recomenzar
INTRADA/SALIDA
IN 1 1 01 1 0 1 1 [Introducir datos
ouT I 1 01 0 0 1 1 |Sacar dates
INCREMENTOS Y DECREMENTOS
INR r 0 0D DD 1 0 0 [Incresentar registro
DCR r ¢ 0D DD I 0 1 |Decresentar registro
INR H 0 01 1 0 1 0 0 |Incresentar eemoria
DCR M 0 01 1 0 1 0 1| [Decresentar memoria
INX B 00 0 0 0 0 1 ! |Incresentar registros B & C
INX D 0 00 1 0 0 1 | |Incresentar registros D & E
INX H 0 01 0 0 0 I 1 |Incrementar registros H kL
DCX B 0 0 0 01 0 1 1 {Decrementar BYC
DCX D 0 0 01 1 0 1 | |Decrementar D & E
BCX H 0 01 0 1 0 1 1 |[Decresentar H ¥ L
SUMAS
ADD r 1 0 0 0 0 5 S5 S |Sumar registro a A
ADC r 1 0 0 0 I § 5 S [Sumar registro a A con transporte
ADD M 1 0C 0 0 I 1 0 |Susar memoria a A
ADC M I 0 0 0 I 1 1 0 |Sumar mesoria a A con transporte
ADI 1 1 0 0 0 & 1 0 |Sumar inmediatamente a A
ACI I 1 0 0 1 1 I O |Sumar inmediatamente a A con transporte
DAD B 0 00 01 0 0 1 (SumarBECaHEL
DAD D 0001 1 0 0 1 |SusarDY¥EaHEL
DAD H 001 01 0 0 | |SumarH&LaHEL
DAD SP 0 0 1 1 1 0 0 1 |Sumar el puntero de pila a H &L
RESTAS
SUB r 1 001 05 § 5 |Restar registro de A
SBB r 1 0 0 1 1 § § § [Restar registro de A con préstame
SUB M 1 0 01 0 1 | 0 |[Restar mesoria de A
SEB M 1 00 1 1 1 1 0 |Restar mesoria de A con préstamo
SUI L1 01 0 t 1 0 |Restar insediatasente de A
SBI 1 1 0 1t 1 1 1 0 |Restar inmediatasente de A con préstame
LOGICAS
ANA r 1 01 0 05 5 5 |Yentre registroy A
IRA r Lo 1 01 § 8§ § |0 exclusive entre registro y A
ORA r 1 01 1 05 8§ 5 |0 entre registroy A
CHP r 1 ¢ I 1 1 § 5 5 ([Cosparar registro con A
ANA M 1 01 0 0 1 1 0 |[Yentre semoriay A
IRA H 1 01 0 1 1 1 0 |[0exclusivo entre memoria y A
ORA M 1 01 1 01 1 0 |0entre memoria y A
CHP M I 01 1 1 1 1 0 |Cosparar sesoria con A




CODIGD DE INSTRUCCION
MNEMONICO | D7 D& DS D4 D3 02 DI DO DESCRIPCION DE LA OPERACION
ANI 1 1100 1 1 0 [Yineediato con A
IRI I 11 0 1 1 1 0 |[0exclusivo inaediato con A
ORI 1 11 1 0 1 1 0 |0 insediato con A
CF1 1 1 11 1 1 1 0 |Camsparar inmsediatamente con A
ROTACION
RLC 0 0 0 0 0 1 1 1 |Rotar A ala izquierda
RRC 00 0 0 1 1 1 1| (Rotar A a la derecha
RAL 0 0 0 1 0 1 1 1 |Rotar A a la izquierda con transporte
RAR 0 0 0 1 1 1 1 1 |Rotar A a la derecha con transporte
ESPECIALES
CHA 0 01 0 1 1 1 1 |Cosplesentar A
S8TC ¢ 0 1 1 0 1 1 1 [Poner transporte
CHC 00 1t 1 1 1 1 1 |Cosplesentar transporte
DAA 0 0 1 0 0 1 1 1| [Auste decimal de A
CONTROL
El 11 1 1 0 1 1 [Habilitar interrupciones
DI 1 11 1t 0 0 1t 1 |Deshabilitar interrupciones
NOP 1 0 0 0 0 0 0 0 |No-operacidn
HLT O 11 01 1 0 |Parar
INSTRUCCIONES NUEVAS DEL B08S
RIM 0 01 0 0 0 0 0 [Leer mascara de interruciones
SIM 0 0 1 1 0 0 0 0 |Poner mascara a las interrupciones




A PERNRDICE C

CODIGO ASCII



HX DEC OCT BINARID ASCII

HI DEC OCT BINARIO ASCII

HY DEC OCT BINARID ASCII

00 0 000 0000000 NULL

01 1 001 0000001 SOH

02 2 002 0000010 STX

03 3 003 0000011 ETX

04 4 004 0000100 EOT

05 5 005 0000101 ENE

06 & 006 0000110 ACK

21 7 007 0000111 BEL

08 8 010 0001000 BS

09 7 011 0001001 HT

0a 10 012 0001010 LF

0B 11 013 0001011 VT

0C 12 014 0001100 FF

0D 13 015 0001101 CR

0E 14 016 0001110 SO

OF 15 017 0001111 SI

10 16 020 0010000 DLE

11 17 021 0010001 DCI

12 18 022 0010010 DC2

13 19 023 0010011 DCI

14 20 024 0010100 DC4

15 21 025 0010101 NAK

16 22 026 0010110 SYN

17 23 027 0010111 ETB

18 24 030 0011000 CAN

19 25 031 0011001 EM

1A 26 032 0011010 SUB

1B 27 033 0011011 ESC

IC 28 034 0011100 FS

1D 29 035 0011101 65

1E 30 036 0011110 RS

IF 31 037 0011111 US

20 32 040 0100000 SP ESPACIOD
21 33 041 0100001 ' EXCLAMAC
22 34 042 0100010 * COMILLAS
23 35 043 0100011 # NUMERD
24 36 044 0100100 § DOLAR

25 37 045 0100101 % PORCENT
26 38 046 0100110 & I

27 39 047 0100111 " TILDE

28 40 030 0101000 ( PAREN AB
29 41 051 0101001 ) PAREN CD
2A 42 052 0101010 # ASTERISC

28 43 053 0101011 + WAS

2C 44 054 0101100 , COMA

2D 43 055 0101101 - HENOS

28 A4 056 0101110 . PUNTO

2F 47 037 0101111 / DIAGONAL
30 48 060 0110000 0 CERD

31 49 061 0110001 1| UND

32 50 062 0110010 2 DOS

33 51 063 0110011 3 TRES

34 52 064 0110100 4 CUATRO
33 93 065 0110101 5 CINCO
Jb 54 066 0110110 & SEIS

37 53 067 0110111 7 SIETE

38 56 070 0111000 8 OCHO

39 57 071 0111001 9 NUEVE

3A 58 072 0111010 : DOS PUNT
3B 59 073 0111011 ; PUN Y CO
3C 60 074 0111100 ¢ MAYOR

30 61 075 0111101 = I6UAL

JE 62 076 0111110 > MENOR

3F 63 077 0111111 ? SIG INT
40 64 100 1000000 @ ARRDBA
41 65 101 1000001
42 66 102 1000010
43 &7 103 1000011
44 6B 104 1000100
45 69 105 1000101
46 70 106 1000110
47 71 107 1000111
48 72 100 1001000
49 73 111 1001001
40 74 112 1001010
4B 75 113 1001011
AC 76 114 1001100
4D 77 115 1001101
4E 78 118 1001110
479 117 100111t
30 80 120 1010000
51 81 121 1010001
52 82 122 1010010
33 83 123 lotoot!
54 B84 124 1010100
35 85 125 1010101

-3

= =gy XV o VO EZXMN>2M G = T g Mmoo 5

36 86 126 1010110 V

57 87 127 1010111 W

58 88 130 1011000 X

39 89 131 1011001 ¥

SA 90 132 1011010 1

5B 91 133 10110111 CORCH AB
3C 92 134 1011100 \ LIN INCL
5D 93 135 1011101 T CORCH CD
SE 94 136 1011110 ~ SOMBRERO
SF 95 137 1011411 _ LIN BAJA
60 9% 140 1100000 * APOSTROF
61 97 141 1100001 a

62 98 142 1100010 b

63 99 143 1100011 ¢

64 100 144 1100100 d

65 101 145 1100101 e

66 102 146 1100110 f

67 103 147 1100111 g

68 104 150 1101000 h

69 105 151 1101001 i

6A 106 152 1101010 j

68 107 153 1101011 k

6C 108 154 1101100 1

6D 109 1535 1101101 a

6E 110 1536 1101110 n

6F 111 157 1101111 o

70 112 160 1110000 p

71 113 161 1110001 q

72 114 162 1110010 r

73 115 163 1110011 5

T4 116 164 1110100 t

75 117 165 1110101 v

76 118 166 1110110 v

77 119 167 1110111 w

78 120 170 1111000 x

79 121 171 1111001 y

TA 122 172 1111010 2

7B 123 173 1111011 € LLAVE AB
7C 124 174 1111100 | LIN VERT
7D 125 175 1111101 } LLAVE CD
TE 126 176 1101110~ LIN ALTA
TF 127 177 1111111 DEL
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APENDICE D

HOJA DE IMPRESION



THRAFICO TELEFONICO DE LOS AaABONADOS

ABONADO TRAFICO
(NUMERD) (ERLANES)
OO0 2000
BIND 0. 16468
O 2 O, F50°
T RS 0O, 5546
14 0, 5004
05 O &HET0
(145 0, 8540
07 1. O000)

INTENSIDAD DE TRAFICO DEL GRUPO: 3.7520 ERLANGS
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